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Halottak napján.
f'Sz.) A halottak emlékezetének 

napja. Szomorú ünnep! De a fáj dal- 
no 3 tónusokat enyhíti a kegyelet 
melegsége, mely be!ölti a sziveket, a 
gondolatok fünsége, mely átjárja az 
elméket.

A halottak birodalmát, a temetőket 
; népesítik az élő emberek, kik elzá­
rnodokolnak a sírokhoz, hogy ott a 
pori adózó hamvak közvetetten köze­
iében annál frissebb legyen bennük

em: 'kezes. Az emlékezés azokra, 
a kik csak voltak és már nincsenek. 
De az emlékezés bizonysága annak, 
bogy még sem múltak el teljesen. 
.Maradt utánuk valami, a mi túléli el- 
hamvadő testüket, eiporladó csontjai­
kat. És ez a megmaradó valami az. 
a mi az élő embert sarkalja arra, 
hogy küzdelmei után minél erősebb 
nyomokat hagyjon az élő nemzedé­
kek által taposott utakon.

A küzdő ember nemesebb ambicziói 
Kiterjednek azokra a hatásokra is, mik 
megmaradnak majd a halál után, a 
mikben ő már nem gyönyörködik. Ez 
a nemesebb ambiczió feszíti a közélet 
embereinek keblét. Ez teszi őket kü- 
önbbé, mint a többi Mert alkotáso­
kat hagynak maguk után, vagy ha 
tevékenységük rendjén nem is tudtak 
maradandó alkotásokat teremteni, 
legalább törekvéseikkel szabnak irány­
zatokat politikában, társadalmi élet­
ben.

Halottak napján ezekről essék a; 
emlékezés ezen a helyen, hol rend 
szerint a közélet eseményeiről, jelen­
ségeiről, harczairúl és élő férfiairól 
elmélkedünk. És emlékezvén róluk, 
nagy fájdalommal látjuk, hogy a ma­
gyar közélet jelesei sorra hullanak el 
s elhullván, nemcsak testi alakjuk 
vész el, hanem a magyar közélet 
gondolatvilágának kincsesházából az

ő törekvéseik kipusztulnak. A nagy 
kaliberű közéleti férfiak jobbára meg­
haltak. Az életben maradottak közt 
már alig vannak olyanok, kik vezető 
szerepre igazán alkalmasak.

Roppant szegény lett a nemzet 
igazi nagyságokban. Hétköznapi te­
hetségek emelkednek, vagy buknak. 
Hétköznapi tehetségek liarczolnak, tü­
lekednek egymással s a közéleti ver- 
senygésben alig szerepelnek magasra 
törő nagy aspirácziók, mert a hétköz­
napi emberek csak hétköznapi gon­
dolatokat, s vagy kisebbszerü egyéni 
érdekeket, vagy silány hatalmi vá­
gyakat képviselnek.

A magyar közszellem keservesen 
érzi meg azt a változást, melyet a ma­
gyar közélet igazi nagyságainak gyors 
egymásutánban történt elhalálozása 
támasztott. A közszellemben nincsen 
erő, lendület, szárnyalás. Kicsinyes 
érdekek liarczolnak alacsony színvo­
nalon, s nem igen vannak férfiak, 
kik igazán kiemelkedve a tömegekből, 
ezekre inponáló erővel, szellemmel és 
erkölcscsel hatni tudnának.

Elmondhatjuk, hogy a magyar köz­
élet ereje, hatalma, nagyratürő vágya­
kozása ott van a temetőkben, azok­
ban a sírokban, melyekhez halottak 
napján kizarándokolunk. Megemléke­
zünk az alattuk nyugovókról. És ezzel 
mintha eleget is tettünk volna a val­
lási, erkölcsi és hazafias kö­
telességeknek. Punktum. Pedig a 
nagyokra való emlékezésnek na­
gyobb jelentősége kellene, hogy legyen. 
Az emlékezésnek meg kellene termé­
kenyítenie a sziveket és az elméket 
is. Á fájdalomba, mit sírjuk mellett 
érzünk, bele kellene vegyülnie azok­
nak a törekvéseknek, mik őket hevi­
tették, sarkalták, közéleti cselekvésre 
bírták, nemzeti alkotásokra képesí­
tették.

De hiába, a magyar közélet mai nem­
zedéke alaposan el van fásulva. És emel­
lett a nagy elmék is átkozottul kevesen 
vannak. Es esztendőről-esztendöre 
fogynak. Eljutottunk már odáig, hogy 
nagyon le kellett szállítanunk az em­
berek nagyságának mértékét, mert ha 
most is a régi mérték alá vennők az 
élüket, azokat, a kik a nemzet sorsát 
vezetgetik, bizony nem maradna szá­
mukra egyéb, mint a hivatás nagy­
sága s az általuk betöltött állás külső 
hatalmi tekintélye

Ebben az esztendőben is, mely el­

választ az elmúlt halottak napjától 
egész csomó nagy ember dőlt ki a 
magyar közélet küzdő teréről. Férfiak, 
a kik csakugyan dolgoztak. Férfiak, 
a kikben volt erő, tehetség és nagyra­
türő akarat is.

A magyar politikai közéletnek is 
három halottja volt. Tisza Kálmán, 
Horánszky Nándor és Győry Elek. 
Tisza Kálmánnak ellenfelei voltunk 
mindig. Elegendő okunk volt arra, 
hogy ostorozzuk, a mig élt. de elkeli 
ismernünk róla, hogy nagy egyéniség 
volt. Tudott csinálni egy korszakot. 
Tudott teremteni egy politikai tábort, 
melyet vezetett, s mely vakon enge­
delmeskedett neki. Volt benne erő 
ahhoz, hogy egyéniségének bélyegét 
rányomja a korra, melyben ő volt az 
első ember Magyarországon.

Horánszky Nándor is egész élete 
rendjén képviselt törekvéseket, mik 
összeforrtak erős meggyőződésekkel. 
Tudott hatni környezetére. És ha élet­
ben marad vala, ha sorsa nem oly 
kegyetlen, hogy épp akkor szólítja 
vala el az élük sorából, mikor aktiv 
államférfivá lett, tudott volna terem­
teni is, mert volt benne alkotó ké­
pesség.

Győry Elek a magyar függetlenség 
erős bajnoka. Tele tudással. Magyar 
jogász, a ki nemcsak fiskáliskodott, 
hanem hazája üdvén fáradozott. Ha­
lála épp a mostani viszonyok közt 
igazán nagy veszteség. Ö lett volna 
egyik klasszikus tanúja a pártközi pak­
tum igazi természetének, lényegének 
most elmagyarázott értelmének.

Bizony végzetünk kegyetlenül bánik 
velünk. Igazi nagyjaink vagy meghal­
tak, vagy letörtek. Egy csomót lejára­
tott a miniszterség, s most Vagy meg­
adással tűri a buta mellőzést, vagy 
duzzogva nézi a hatalomra jutott el­
lenfelek lármás tülekedését.

Halottak napján, mikor emlékezünk 
az elhunytakról, az elhunyt jelesekről, 
kegye letes érzéseink, vallásos áh ita­
tunk, a föltámadásba belekapaszkodó 
hitünk összeforr azzal a vágygyal: 
adná gondviselésünk, hogy a temetők­
ben pori adózó jelesek emlékezete nyo­
mán föltámadjon közszellemünkben az 
erő, a nemesre, a nagyra törekvő aka­
rat. Ez adhatna azután újra tartalmat 
a magyar közéletnek

Budapest, október 31.
Feltűnő audiencziák. Fejérváry Gé­

zát ma ismét hosszas kihallgatáson fogadta 
a király. Ezt a hirt jelentik ma Bécsből. A 
honvédelmi miniszter mostanában föltűnő sű­
rűn jár a császárvárosba és nem csoda, ha 
ezekhez az audiencziákhoz különös kombi- 
nácziók fűződnek. Politikusok körében pél­
dául ma valaki azt a malicziozus megjegy­
zést tette báró Fejérvárynak e gyakori bécsi 
útjairól, hogy: — Ez a helyzet, veszedelme­
sen hasonlít ahhoz, a mikor a Bánífy-kor- 
mány végnapjait élte és Széli Kálmán olyan 
sűrűn jelent meg a Burghan !

Egyébként S z ögy én-Marich László is 
Bécsben jár most. és csudálatosképp az utóbbi 
napokban Khuen-Héderváry is megint 
gondoskodott arról, hogy a neve forgalomba 
kerüljön. Azt azonban nem értjük, miért hi- 
resztelik, hogy nem sokára grót Andrássy 
Gyula is azoknak a sorába log kerülni, a 
ükkel ilyenkor pourparlék szoktak folyni, 
me, ezek a hirek jellemzik ina a helyzetet, 

viszont egy olyan lap, a melyik Széli Kál­
mán környezetéből kapja legtöbbször az in- 
örmácziókat, ma esti számában küvetkező- 
eg elmélkedik bizonyos dicsőségek múlan­
dóságáról :

Szélinél lehet komoly ok is a távozásra. 
Mint már egyszer megmutatta, bizonyára 
megmutatja most is, hogy ő mindenre 
nem lesz kapható. Ha tehát olyat köve­
telnek tőle, a mit már ö is megsokal. 
kétségtelenül otthagyja állását. De lehet 
más ok is az ő távozására, t. i., hogy 
ráun a dicsőségre. Hogy joggal-e, vagy jog 
nélkül, nem lehet megállapítani, de annyi 
bizonyos, hogy politikai körökben az a 
felfogás uralkodik, hogy Szélinek nem 
nagy ambicziója, hogy sokáig miniszter- 
elnökösködjék. Es ez egy korawiyclnük- 
nek nem valami nagy érdeme. Ez, ha 
igaz volna, csak arról tenne tanúságot, 
hogy a miniszterelnököt nem az alkotások 
vágya vitte a kormányzati székbe, ha­
nem a politikai helyzet kialakulása vetette 
őt oda.

Kossuth Fér encz, a függetlenségi és 4S-as 
pártelnöke, a párt tagjait körlevélben felhívta, 
hogy a november negyedikén, kedden tar­
tandó pártértekezleten annál bizonyosabban 
jelenjenek meg, mivel a párt ez alkalommal 
az általános politikai helyzetet fogja meg­
beszélni.

A jegyzék hatása. Széli Kálmán jegy­
zéket intézett Körberhez, hogy gondoskod­
jék a status quo unténak a Tengerszem te­
rületen való fentartásán addig, a mig a vá­
lasztott bíróság döntését a magyar törvény­
hozás beezikkelyezi. Meg is lett a hatása a 
jegyzéknek: az osztrákok újra áithidalták 
a Bialkát s újra betörtek a vitás területre 
íme, ilyen nagy odaát a magyar kormány 
becsülete. De ki is várna tiszteletet olyan

kormány számára, a melyik jegyzékkel és 
nem csendőrrel kívánja megvédeni az ország
területét.

Három millió IJunaszabátyozásra. 
Darányi földművelésügyi miniszter — mint 
értesülünk — elhatározta, hogy ;t pozsonyi 
téli kikötőt kiépítteti, elkotoríatja ugyancsak 
Pozsonynál a hajózást akadályozó zátonyt, 
szabályozta^a a mosoni Dimaágal, segíti a 
felső Dunaszakasz ármentesitö társulatait, 
hogy a felső Dunaszakaszon az árroentesitő 
munkálatokat foganositsák. A miniszter rj re 
a czélra a törvényhozástól húrom millió Ko­
rona költségnek megszavazását fogja kérni

itfptLliogadtÉk az uj perrei^i.
— A bizottság záróvitája. —

A képvisel öli áz igazságügyi bizottsága 
általánosságban elfogadta n polgári per- 
rendtartásról szoló törvényjavaslatot.

Kétségkívül fontos dátum az a nap, a 
melyen egy lépéssel előbbre kerül a szóbeli 
s közvetlen igazság-keresés a megvalósulás­
hoz. Korszakos újítás a porrendnek ez a 
reformja és ha érdekelt oldalról emelkednek 
is egyes részletei ellen hangok és kifogások, 
el nem vitatható, hogy teljes egészében je­
lentékeny haladását fogja hozni a magyar 
judikaturának.

Kimerítő diskusszió után jóformán vál­
tozatlanul hagyták meg az egész terve­
zetet s mivel a mi viszonyaink közt a bi­
zottságok első állásfoglalása szokott irányt 
adni a javaslatok sorsának, ezzel a határo­
zattal az uj polgári pürrendtarlús sorsa is 
szinte eldöntüttnek tekinthető.

És eldőlt véle — legalább általánosság­
ban — az a két kiemelkedő panaszos 
kívánság is, a melynek keresztülvitelére 
mozgalmat indítottak : a kereskedők egy cso­
portjáé, akik azt óhajtották, hogy a 
hitelezőiket ezután is a tulajdon székhelyü­
kön perelhessék, meg az ügyvédeké, a kik 
életérdekeik veszedelmét látták az uj rend­
tartásban. Az igazságügyminiszter alább kö­
vetkező záró megjegyzéseiben megnyugtató 
szavakkal felelt ugyan ezekre a kívánságokra, 
de megmaradt eredeti tervénél és a bizott­
ság meg is hagyott a javaslatban 
mindent úgy, u hogy volt.

A bizottság befejező vitája egyébként így 
folyt le:* *

Az igazságügyi bizottság Hodossv Imre el* 
nükleíe alatt folytatta a polgári perrendtartás tár­
gyalását. A kormány részéről jelen voltak: Plósz 
Sándor igazságügy miniszter és Moliay Sándor 
államtitkár. Az elnök bemutatja az országos ügy- 
védgyülés állandó választmányának a perrendtar­
tási javaslatra vonatkozólag a k é pviselőh ázhot 
intézett és a bizottságnak kiadott kérvényét.

tvc«c

iz Egyetértés iarczája.
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Legyen világosság.
Kz. a királyi alügyész volt: Egressi Nagy 

I.' • . Nem rosszlclkü ember, hanem olyan,
' A a magyar nyelv hóbortosnak nevez. 
jW-rs. ötletes, gúnyolódó, hirtelen fellobbanó, 
a rsadalmi érintkezés finomságaival sem- 

nem törődő, falusi ösztönükkel teljes. A 
vérvád hitében lelke fenekéig elfogult. Dühbe 
hozta az. hogy az a mezei paraszt mindent 
Iái, mindent jól megnéz, mindent tudni 
akar.

Szűcs János elképedt erre a durva táma­
dásra. Ö a maga együgyű, de természetes 
tiszta eszével azt gondolta, hogy a hol az 
ember szeme és keze dolgozik: ott legyen 
az esze is egészen s a mit tapasztal: az. 
jegyezze meg jól az ö léikében. Úgy hitte, 
Így készül az igazságszolgáltatás.

Nem hagyott magával paczkázni. Odament 
kocsijához, lovaihoz s kezdte lovait fülszer- 
számozni.

— Itt nem maradok az istennek se. A 
helyeit, hogy megköszönnék a munkámat, 
még összeszidnak az urak.

Indulni akart haza felé.
A pandúroknak volt több eszük. Hozzá 

men* k, megkérlelték, szép szóval ott 
marasztalták. A királyt alügyész is meg­
gondolta a dolgot s nem bántotta tovább

így maradt ott ez a nagy tanú tovább is 
a holttest közelében. Így segített tovább a

holttestet becsomagolni, kocsijára tenni s 
még e nap estéjén Tisza-Eszlárra szállítani.

Most egy pillanatra vissza kell térnem K. 
Jorváth László és K. Horváth Géza sza­
vaira.

Bőséges beszédükből az tűnt ki, hogy a 
mikor a holttest lábát az iszaptól leüblintés- 
sel megtisztították: a tehéntaposás jegyét ők 
is látták, vagy legalább valami foltot a Sza- 
íolczai Julcsa által mutatott helyen ok is 
vettek észre. De a mint azt a helyet jobban
megmosták s rongygyal is ledörzsölték: a 
’olt elmosódott. A mikor pedig részint 
i Csonka-füzesben, részint Tisza-Eszlúron 
szalmacsutakkal is ledörzsölték: minden nyom 
tökéletesen elenyészett.

Ebber igazuk lehetett.
A holttest régen a vízben volt már s a 

vízben való rothadásnak nagy fokáig jutott 
cl. A körmök már leváltak, a hajzat ki­
rn állott és részben letöredezett, a bőrnek 
fehér rétege, az úgynevezett felhám lefosz- 
lott, sok helyen az irhabür is foszladozott. 
Egészen természetes tehát, hogy a sokszo­
ros dörzsölésre az egykori sebforradásnak 
legalább színe elenyészett, sőt még több is 
elenyészhetett, mint a színe. A hegedős ha- 
határvonalán némi kis emelkedés is lehetett 
ott a hol a roncsolt bőr az ép bőrrel össze- 
forradt. A szalmacsutak-dörzsölésre az annyira 
rothadó testen még az a kis emelkedés is 
eltűnhetett.

* **
íme megvizsgáltuk Zurányi Kálmán vallo­

másának belső értékét.
Hogy az eltűnt lányka lábát eltűnése 

előtt félévvel a tehén eltiporta s a lábon 
három hétig gyógyuló csúnya sebet ejtett: 
ezt bebizonyította Olajos Bálintné és özvegy 
Sulymosi Gáborné.

Hogy a seb forradásának nyoma mily 
alakú volt s a lábfej melyik táján feküdt:

ezt elmondta és a holttesten is, de abiróság 
előtt saját lábán is megmutatta Szakolczai 
Julcsa.

A seb hegedősének jegyét alakra és színre 
nézve határozottan látta Szakolczai Julcsán 

ivül Zurányi Kálmán és Szűcs János.
Mind e tanuk arra nézve, hogy a forra­

dás nyoma látható volt-e s az a jegy, amit 
láttak, forradás maradványa volt-e: épp oly 
illetékes tanuk, mint az orvosi szakértők. 
Jogilag is, erkölcsileg is épp oly illetékesek. 
Mert ép szemük és józan eszük, és megfi­
gyelési akaratuk és alkalmuk épp úgy meg­
volt, mint az orvosi szakértőknek s az egy­
kori seb hegedősének külső nyomait épp oly 
tökéletes biztossággal ismerik, mint az orvo­
sok bármelyike. Hiszen egész életen át 
százat és ezeret látnak.

Bizony megvolt a csonka-füzesi holttesten 
Solymosi Eszter különös ismertető jele. 
Nemcsak a ruha, nemcsak a festék, hanem 
a sebforradás jegye is. A vérvád hívei nagyon 
szétkürtölték a világban, hogy a ruhát rá- 
ölthették s a festéket keze csuklójára köt­
hették a zsidók, de már a fél év előtti 
csúnya seb hegedési jegyét a zsidók se va­
rázsolhatták a halottra.

De hát akkor mit beszéltek az emberek 
tetemusztatásról, holttestcsempészetről, tu­
taj os ok halottszállító rejtelmes vállalatáról ?

S maguk azok a nyavalyás zsidók: Herskó 
és Smilovics miként vállalhatták magukra a 
tetemusztatásnak s a bíróság félrevezetésé 
nek undok bűneit?

E kérdésekre a tisza-löki titkok adják meg 
a feleletet.

A tisza-löki titkok.
Az orvosok junius 20-án elkészítették a 

halott külső és belső vizsgálatáról szóló je 
lentésüket és szakértői véleményüket.

E vélemény szerint a halált nem okozhatta

vizbefulladás, hanem tüdővész, tüdőlégdag, 
májzsugorodás és gyomorhurut s az ezek ál­
tal előidézett vérszegénység okozta.

Ila ez igaz: akkor a halott nem lehetett 
Solymosi Eszter. Hiszen ezt erős, egészséges, 

iros arczu lánykának ismerte életében min­
denki. S ilyen egész kórházra való súlyos 
betegséggel nem lehetett volna testi ereje 
arra, hogy szolgálatba lépjen, nehéz mun­
kát végezzen, éjjel-nappal talpon legyen. 
Olajos Bálintné és Szűcs Andrásné semmi­
épen se fogadta volna magúhoz szolgabér 

mellett szolgálónak.
Az orvosok véleménye szerint a holttest 

legföljebb három napig lehetett a vízben s 
legföljebb tiz nap óla lehet halott.

Ez se vág össze Solymosi Eszter végze­
tével.

A lányka 79 nap előtt april 1-én tűnt el. 
Hol volt tehát elrejtve, ha csak tiz nap előtt 
halt meg? S ha tiz nap előtt halt meg és 
csak húrom nap óta van a vízben : hol volt 
akkor holtteteme hét napon át ?

Nehéz kérdések ezek mind.
Az orvosok véleménye szerint a csonka 

füzesi holttest legalább tizennyolez, de va­
lószínűleg már huszadik életévet is eltöltött 
egyéné.

Ha ez igaz: akkor éppen nem lehet szó 
Solymosi Eszterről, hisz ez csak tizennégy 
éves és három hónapos fejletlen lányka volt, 
a mikor elveszett, — tehát 18—20 éves 
nem lehetett.

Az orvosok nem mondják meg : kit gon 
doltak ők a csonka-füzesi halottnak. Nem 
is mondhatják meg. De a törvényszék előtt 
elejtett szavaik elárulnak annyit, hogy el­
fogultságukban ölt is úgy vélekedtek, mint a 
vérvád hitét terjesztő hírlapok.

Valami kórházból kerítettek egy halott nőt, 
azt a zsidók a tutajosok segítségével leusz- 
tatták Csonka-füzes alá. Útközben valahol

beleöltöztették Solymosi Eszter ruhájába s 
ekként oda csempészték a vizsgálóbiróság 
szemei elé.

Ez volt a vélekedés. Ezt bebizonyítani 
esz most már a vizsgálat feladata.

egy részé.

A csel
_ Részlet Rostonc1 Edmond „Regénycskedok*
czimii vígjátékinak a Nemzeti Színház számára ké­

szülő fordításából. —

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

1. felvonás, 4. jelenet.
(A színpadot régi mohos fal osztja Lőtte, me­
lyet kúszó növények viruló sokasága borit. 
Jobbra Bcrgamin. balra Eusquinot parkjának 

A fal mellett mindkét kertben 
egy-egy pad.)

Bergamin (jön s há traszól a színfalak közé) l 
Strafőrei urnák add a levelet. 

Pasquinot (a falhoz siet s fülhág a padra): 
Ah, Bergamin!

Bergamin (Szintúgy): Ah, Pasquinot!
(A fal gerinezén összeöielkeznek.)

Pasquinot: No, hogy’ vagy?
Bergamin: Elég jól.
Pasquinot: Csuzod ?
Bergamin : Kissé engedett.

S a te náthád ?
Pasquinot: ügy rémlik, orrom oly nagy 

Mint egy ház ...
Bergamin (súgva): Kész a házasság, üreg'- 
Pasquinot : Mi? Mi?
Bergamin: Rajongnak egymásért, barátom. 

Meglestem őket.
Pasquinot: Pompás!
Bergamin : Óh, remek !

(kezét dörzsölgetve)
Hallá! Mi özvegy vén apák 1 No, látom, 
Értünk hozzá! — lm egy ur apja én, — 
Egy űré, kinek egykoron szegény 
Ábrándos anyja lelkesedve adta 
A vadregényes Peremet nevet —

Pasquinot: Biz’ furcsa név ...
Berg an in : Te meg egy hölgynek apja,

Mit is akartunk ?
Pasquinot: Olykor szó esett

E falról: Mily jó lenne, ha nem állna,



EGYETÉRTÉS
Szombat, november I. Szombat, nőve:

Rabár Endre előadói szempontból tesz észre­
vételeket a javaslatra. Ideálisnak tartaná azt, hogy 
az ügyek első fokban egyes bíróság által intéz- 
tessenek el; nemcsak a perrendtartás lenne ezzel 
egyszerűbb és áttekinthetőbb, de azért is nagy 
előnynyel járna ez a felekre, mert. a fel közel ta­
lálná a bíróságát, a mi a társasbit ósági rendszer 
mellett nincs igy. Az egyes bírói elintézéssel járó 
előnyöket számbavéve, u a mai bírói erük mellett 
is helyesnek tartaná az egyes- bírói rendszerre 
való átmenetet.

A konyvkivonati illetékesség kérdését nagyon 
fontosnak tartja: hosszú bírói gyakorlat adott okot 
arra, kogv ezt a kérdést máskép kell szabá­
lyozni, mint a hegy ma van : és ha a javas­
latban tervezett szabályozás ellen kereskedői és 
ügyvédi körükből panasz emelkedik is, nem sza­
bad megfeledkezni arról a százezerre menu 
panaszról, amely hosszú idd óta a mai szabályo­
zás ellen felhangzott, ugy, hogy a panaszolt 
visszaélés nem kivételszámba ment. de va­
lósággal az a kivétel, a mikor a konyvkivonati 
illetékességet jogosan veszik igényije. .Meggyő­
ződése szerint a konyvkivonati illetékességnek a 
javaslatban tervezett szabályozása a kereskedők 
érdekeit kielégíti. Mert a nagy emporiumokban 
lévő kereskedő rendszerint nem a fogyasztó­
val, hanem a közvetítő kereskedővel ali össze­
köttetésben, a kik ellen a javaslat is megadja a 
konyvkivonati illetékességet, a fogyasztóval a 
közvetítő kereskedő áll összeköttetésben, a kinek 
fogyasztási köre a köre a közeli területre terjed­
vén ki, a behajtás nem okozhat nagy nehézséget. 
Áttérve az ügyvédi képviselet kérdésére, abban a 
meggyőződésben van, hogy az ügy védi egzisz- 
teneziát nem a perrendtartásban kell biztosí­
tani. Azt tapasztaljuk például Budapesten, hogy 
a sommás perekben száz közül kilenczvenkilencz 
ügyvédi képviselet mellett folyik le ; semmi 
szükség nincs tehát arra, hogy a félve reá oktro­
jáljuk az ügyvédet, gyámkodjunk fölötte, a mikor
a fel, ha szükségét látja, saját akaratából is vá­
laszt ügyvédet. Szükségesnek tartaná bizonyos 
ügyekre az okirati kényezer behozatalát és 
az okiratok felvételének jogával a közjegy­
zői intézmény megszüntetése mellett egyes 
ügyvédeket akar felruházni. így lehetne 
az ügyvédi kar egzisztencziális érdekeit ki­
elégíteni, a melyek a mai viszonyok kö­
zött szóló szerint sem nyernek teljes kielégü­
lést. Meggyőződése szerint a javaslatnak az ügy­
védi képviseletre vonatkozó intézkedéseiben semmi 
animozitást nem lehet találni. Áttérve a felülvizs­
gálat kérdésére, teljesen kivihetetlennek tartja, 
hogy a Kúria ténykérdésben szóbeli tárgyar( 
lássál eljárhasson. A kúriai bírói létszámnak 
és a költségnek olyan óriási szaporítását okozna 
ez, a melyről nem lehet beszélni. A ténykérdés­
nek harmadszori tárgyalására a kettős teljes 
felebbezés és e felebbezési eljárásban nóvumok 
felhozhatása mellett nincsen szükség. Szükséges­
nek tartaná azonban, hogy a 200 irtot meg nem 
haladó értékű perekben se legyen kizárva a fe­
lülvizsgálat, különösen arra való tekintettel, hogy 
egyes vidékeken a 200 írt a félnek egész va­
gyona.

Plósz Sánoor igazságügyminiszter az általános 
vita során elhangzóit több felszólalásra, habár 
azok részletkérdéseket érintenek is, már itt kíván 
reflektálni. A rrn első sorban is a szocziálpolitikai 
szempontokat illeti, a kereskedelmi és az ügyvédi 
osztály részéről merült fel az az észrevétel a 
javaslat ellen, bogy a kereskedelmi és az ügyvédi 
érdekeket háttérbe szorítja a nélkül, hogy ezt a 
közérdek kívánná. A kereskedők panaszára nézve 
hangsúlyozza, hogy a javaslat 34. paragrafusának 
szövegezésében már tekintette! volt a kereske 
delmi körök óhajtására is, az IDŐ-, évben közzé­
tett átdolgozott tervezetben a konyvkivonati ille­
tékességet bejegyzett kereskedők részére csak 
bejegyzett kereskedők ellenében adta meg. Ezzel 
szemben például a magyar kereskedelmi csarnok 
hozzá intézett felterjesztésében kővetkezőképp 
nyilatkozik: <A 34. §. felvétele által legalább azt 
látjuk bizonyítottnak, hogy elvi akadály nem 
forog fenn arra nézve, hogy a kereskedők könyv- 
kivonat! perei részére kivételes helyi illetékesség 
állapíttassak meg. Ha pedig elvi nehézség már 
nern forog fenn, akkor nincs ok a forgalom igé­
nyeinek ki nem elégitésére, a mi meggyőződésünk 
szerint csak ugy lehetséges, ha tekintettel a ki­
fejtettekre, megáilapittatnék az, hogy a bejegyzett 
kereskedő vagy iparos elleni követelését a könyv­
vitel helyének bírósága előtt perelheti, annál 
is inkább, mert a kereskedelmi törvény sem 
klassziiikálja a kereskedőket bejegyzett és be nem 
jegyzett kereskedőkre. Az általunk javasolt niódu-

azúgy az alap,- mint az átdolgozott javaslat 
illetékesség kérdésénél szem előtt tart és meg­
szűnnének azon gyakorlati visszásságok, a melyek 
bhól származnak, hogy nem kereskedők (magá­

nosok is) a könyvvitel helyének kivételes illetékes­
sége alú vonathassanak, bár nem hallgathatjuk 
el, sőt Nagyméltóságod nagybecsű figyelmébe 
a jánljuk, hogy igen jelentékeny üzletágak, mint pl.
_ műszaki kereskedők és gyárosok nagyobban! 
nem kereskedőkkel (gazdákkal) kötnek ügyleteket 
és az illetékesség kérdésében való figyelem- 
bevételt megérdemlik.« Ugyanígy nyilatkozott a 
budapesti hitelezői védegylet és az aradi Lloyd-tár- 
sulat is csak azt kérte, hogy a nem bejegyzett 
ezégek elleni könyvkövetelések is a könyvvitel 
helyének bírósága előtt legyenek perelhetők. Meg­
jegyzi továbbá, hogy a javaslat c részben tovább 
megy, mint bármely más államnak, sőt Ausztriá­
nak a perrendtartása is. A javaslatnak az ügyvédi 
kötelező képviselet kérdésében elfoglalt állás­
pontja megegyezik az 1893-iki sommás törvény 
álláspontjával". Hogy az ügyvédi kényszer némi- 
kép szükebb korlátok közé szorul, ez a járásbi- 
rósási hatáskör kiterjesztésének a következménye, 
ez nem ügyvédi, hanem csak hatásköri kérdés, 
vele jár ez a járásbíróság! eljárással, a mely ugy 
van berendezve, hogy nem teszi az ügyvédi kép­
viseletet szükségessé. A járásbirósági hatáskör. 
kiterjesztése már a sommás eljárás megalkotá­
sakor is szóba került, de soha senkinek sem ju­
tott eszébe, ezt a kérdést az ügyvédi egziszten­
cziális érdekek szempontjából tárgyalni. A feleb­
bezési eljárásban az ügyvédi kényszer mellő­
zése megegyezik a sommás törvenynyel. Megjegyzi 
még, hogy a 93-iki előadói tervezettel szemben 
sem helyezkedtek az ügyvédi kamarák az ügyvédi 
érdekek sérelmének álláspontjára és ez csak az 
1901-iki átdolgozott tervezet alkalmával merült 
fel. A Nagy Mihály részéről javasolt behozatalát 
az ügyvédi kényszernek telekkönyvi ügyek­
ben o is helyesnek tartja es ezzel a teiek- 

/vi rendtartás keretében foglalkozik is és 
pedig akképen, liogyr a fél telekkönyvi kérelmét 
vagy a bíróságnál személyesen szóval, vagy ügy­
véd vagv közjegyző utján adhassa elő. Bizony 
Ákossal szemben a társasbiroság védelmére 
megjegyzi, hogy könnyebb három bíró kozott 
egv jó bírót találni, mint egyes bírónak 
minden esetben kiváló bírót alkalmazni, fel­
hozza egyébként, hogy a törvényszék társas 
bíráskodáséit alig Jöhetne mellőzni már arra 
való tekintettel is. hogy ha a törvényszékek 
csak büntető ügyekkel és es ik felebbezési 
bíróságként működnének, akkor a polgári 
ügyek első fokú elintézéséből egészen ki 
lennének zárva, már pedig a há zassági pereket, 
a statuspereket alig lehet helyesen egyes 
bíróra bízni. Az a civ.lis gyakorlat, a melyet a 
polgári bíró csak a felebbezési eljárásban szerezne 
meg, aligha érne fel azzal a gyakorlattal, a melyet 
az első bíróságnál szerez. Mindenesetre bizonyos 
az, hogy az a tiz százalék, a mely az ügyekből 
a törvényszéki hatáskörre esik, ha nem is bonyo- 
lódottabb, de sokkal fontosabb ügyekből kerül 
ki, mint a milyenek a járásbirósági eljárásra 
tartozó ügyek. A kereskedelmi bíróság fenn­
tartása ellen felhozott érveket nem tekinti 
meggyőzőknek és különösen csak óvatosság­
gal lehetne a kereskedelmi törvényszék kérdé­
séhez éppen most. a mikor uj eljárás belio- 
zatáról van szó, hozzányúlni, tekintve különösen 
azt a fontos hivatást, a melyet a budapesti ke­
reskedelmi és váltótörvényszék, a mely az egész 
ország kereskedelmi ügyeink túlnyomó részét el­
intézi, ebben a munkakörben betölt. Elismeri, 
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gátat fog vetni. A járásbirósági eljárásban egyéb­
ként a huza-vonától azért sem kell tartani, mert 
az ilyen kis ügyeknek elhúzása aligáll érdekében 
a félnek. Arra az ellenvetésre, hogy az ellent­
mondás a czenzura elvébe ütközik, megjegyzi, 
hogy a czenzura keresztülvitelét a javaslat nem 
hajtja túl, de abba nem is ütközik az ellentmon­
dás azért, mert, ha az alperes ellentmond, 
ezzel annak ad kifejezést, hogy pereim
akar és igy nem valószínű, hogy az ügy
érdemleges tárgyalás nélkül elintézhető lesz. Arra 
az ellenvetésre pedig, hogy az ellentmondás foly­
tán kitűzött határnap elmulasztása esetében az 
igazolás kizárása igazságtalan, felhozza, hogy ez 
a mai eljárásnak felel meg. A fizetési megha­
gyások tekintetében felemlíti, hogy a javaslat 
nem zárja ki a fizetési meghagyást azokban az 
ügyekben sem, a melyek egyébként községi bíró­
ság elé tartoznának és hogy a községi bírás­
kodást az élethelcptctési törvényben fogja 
szabályozni aképpen, hogy a fél községi bíróság 
helyett fakultative a járásbírósághoz is fordul­
hasson. Rámutat továbbá arra, hogy a javaslat a 
mai törvénynyel szemben sok tekintetben javítja 
és pl. az ellentmondás némi szigorításával biz­
tosabbá is teszi ezt az intézményt.

Szivük Imre kijelenti, hogy az ő felszólalását 
félreértették, ha azt ugy értelmezik, hogy ő a ja­
vaslatnak általánosságban való elfogadását a fi. 
pontban kívánt módosítások keresztülvitelétől 
telte volna függővé. Ó csak azt jelentette ki, hogy 
ezeknek a módosításoknak elfogadása nélkül nem 
tartja a javaslatot megnyugvással keresztülvihe- 
tó'nek.

Ezek után az elnök kijelenti, hogy a bi~ 
zoll súg a javaslatot Holló Lajos kivételével 
általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául ell'ogadja.

Áttérve a részletes tárgyalásra, a bizottság a 
javaslat első cziméhez Simonyi Szemadam Sán­
dor részéről az első ezim beosztására nézve, 
l ancsó Gyula részéiül a bíróságoknak külön 
szakaszokban való felsorolására nézve előterjesz­
tett módositványokat a miniszter, továbbá Sághy 
Xigy Mihály, Holló és Visontai felszólalásai 
után elvetette.

EGYHÁZAK.
Angol istenitisztelet. A hold-utezai refor­

mátus templomban, mint nekünk jelentik, vasár­
nap délelőtt féltizenkét órakor angol nyelvű isteni- 
tiszteletet tartanak.

Uj bíborosok. A Vatikánban tartandó legkö­
zelebbi konzisztórium alkalmával, mint Rómából 
jelentik, nyolcz uj bíborost fognak kinevezni, 
köztük lesz, mint hírlik, monsignore 
bécsi pápai nunczius is.

Tál iá ni

sitás mellett el volna érve az a czél is, a melyet I gyalust

hogy a ténykérdésnek a jogkérdéstől való szét­
választásé néha nehéz, de a legfőbb bíróságiul 
meg lehet követelni, liogv ezt a nehézséget he­
lyesen oldja meg s megjegyzi, hogy egyes 
cselekből nem lehet szalut 1\ t alkotni. A tény­
kérdésben való revízió nyilvános előadás utján 
nem lenne egyéb, mint a jól informált bírótól a 
kevésbbé jól informált bíróhoz való felebbvitel. 
A tárgyalás ismétlése nélkül nem lehetne a 
ténykérdésben alaposan határozni, ez pedig 
igen nagy költségbe kerülne. Az ellentmondás 
intézményét azért vette fel a javaslat, mert 
arra gyakorlati szükség van. Megtörténik, 
hogy az alperes jelen van a bíróság épü­
letében, de nem találja a tárgyalóhelyiséget vagy 
más ok miatt nem tud pontosan jelentkezni a bí­
rónál és meg nem jelenése miatt elmarasztalják, 
ilyen esetekre az igazolás nem nyújt eleg orvos­
lást. Az ellentmondással való visszaéléstől nern 
kell tartani, mert a költségben való marasztalás 
és a törvényszéki eljárásban még 
ellentmondással kapcsolatosan az

az is, hogy az 
érdemleges tár-

A reformáczió ünnepe.
Ma van évfordulója annak a nevezetes napnak, 

mikor Luther Márton 1517-ben kilenczvenüt té­
telt ragasztott ki a wittembergi vár-templom aj­
tajára s felhívta a tudományos világot, hogy az 
akkori szokás szerint, azoknak a tételeknek igaz- 
s„gát bárkivel szemben is kész megvitatni és meg 
is védelmezni. Ezt a napol a hálás utókor ünnep­
nappá, a reformáczió ünnepévé telte. A protestáns 
világ ma ülte meg izé az ünnepet s a magyar 
református és evangélikus egyházak is kezdik az 
utóbbi időben megünnepelni. Az a nagy eszme 
azonban, mely a nagy jelentőségű nap­
hoz fűződik, 
körét, hogy 
lelkiismereti 
csői atban a

kell készíteni, visszaélések elé

átlépi a protestáns egyház 
álalános ünnepe legyen ; 

szabadságnak s ezzel kap 
népek szabadságának is. A refvr- 

máczióval kezdődik ugyanis a népek és nemzetek 
történetében az az újabb korszak, mely a mai 
alkotmányos éleinek volt a bölcsője, s a melyből 
kifejlődött a mai parlamentáris kormányforma 
És ez nagyon természetes. A lánezaitói megsza­
badult lélek, midőn szabadon repülhetett az esz­
mék, a gondolatok világába, egyúttal szabadságot 
hozott a polgári társadalomnak is, mely e pilla 
nattól kezdve lépett a fejlődésnek arra az útjára, 
inelv ma a liberalizmus diadaláig vezette.

De ha van oka a protestáns világnak arra, 
hogy e napon ünnepeljen, ha van oka, hogy tem­
plomainak ajtóit megnyitva, lelkesedéssel énekelje 
Luther magasztos énekéi: «Erős várunk nekünk 
az Isten»; éppen oly oka van a tiszta magva-, 
fajnak is arra, hogy ezen a napon a háládalos 
szív szent érzelmével gondoljon a megtisztított 
vallásra, arra az evangéliumra, mely valóban 
Istennek hatalma.

Az egyházi szónokok, kik ma megemlékeztek 
egyház alapítóiról, megemlékeztek annak védelme­
zőiről is, kik, mikor fegyvert fogtak a lelkiisme­
reti szabadságért, ugyanakkor verőket onták a 
nemzeti szabadságért is.

Ezekre a dicső ősökre ki emlékeznék a nelkiti, 
hogy egyszersmind hazafias szent érzelem ne 
lángoljon fel kebelében, s ne ösztönözze arra, 
hogy: «Áldja, vagy verje sors keze», ugy éljen 
vagy haljon itt, hogy követhesse nemzete nagy 
fiait.

Méltón emlékezünk meg azért mi is ma a 
reformáczió nagy ünnepéről s méltán kívánhatjuk, 
hogy a magyar protestánsoknak ez az ünnepe a 
lelkiismereti szabadság igaz ünnepe legyen.

Az ünnep lefolyásáról a következüket jelenti 
tudósítónk:

Az ág. hilv. evangélikus főgimnázium ma dél­
előtt 8 órakor Deáktéri dísztermében reformácziói 
emlékünnepet rendezett, melyen az intézet tanári 
kara Góbi Imre igazgató vezetése alatt es a pro­
testáns tanuló ifjúság vett részi. Az egyházi elöl­
járóság részéről jelen voltak: "H altlier Ágost 

kolagondnok, Broschkó Adolf segédlelkész, 
Hondo Henrik egyházi pénztáros, dr. Hókay 
Árpád, Kóler Napóleon, dr. Münnicb Aurél, 
Zsigmondy Géza presbiterek stb. A Lulher-cnek 
elhangzása után dr. Szigethy Lajos tanár tar olta 
az ünnepi beszédet melyben a reformáczió áldásos 
hatásairól emlékezett meg és az ifjúságot az egy- 
láz iránti hűségre buzdította.

Végül Kehrling Károly tanuló elszavalta a 
Luther Wormsban ez. szép költeményt. Az ün­
nepet záróének rekesztette be. Délelőtt 9 órakor 
a Deák-téri evangélikus templomban az elemi 
iskolák ág. hitv. ev. növendékei részére rendez­
tek istentiszteletet, melyen Sass Béla vallástanár 
tartotta az ünnepi szent beszédet. Tizenegy óra- 
cor a polgári és középiskolák ifjúságai tartottak 
istentiszteletet, melyen Horváth Sándor lelkész 
szónokolt. Istentisztelet után a megkonfirmáll ifjú­
ság az Ur asztalához járult.

Hasonló módon üllek ünnepet a reformátusok 
is, az összes templomokban istentiszteletet tartot­
tak, hová a hitoktatók elvezették az alsóbb és 
felsőbb iskolák növendékeit. A kálvin-téri te in 
plombán két istentisztelet is volt, az el.-ü a gyer­
mek, a második az ifjak részére. A budai fazekas- 
téri templomban délután 3 órakor volt az ünnep: 
istenitisztelet, mely alkalommal Jlaypúl Benő 
lelkész prédikált.

Kapus Béla máv. ellenőrük, Bellaágh Imre. Kondor 
Mihály, Trozonyi Ferencz, \ arga Jenő máv. hivatal- 
nokok. V. ! D. szakosztály: Vasúti műszaki ügyek; 
szakosztályfőnők Menczer Lajos miniszteri tanácsos. 
Első ügyosztály: A vasutengedélyezés. és építési 
ügyek műszaki ‘szolgálata. Ugyosztálylőnük: Spúnyi 
Kálmán műszaki tanácsos: személyzet; Kádár 
Gusztáv, Keleti Dénes_ és Lázár Lajos műszaki 
tanácsosok, Korányi Kálmán es Dubsky Alfréd 
min. főmérnökök : beosztva - » Mihály|
Novak Bertalan, Bonc. György és Tárnoky 
Mór máv. felügyelők és Tominae József máv. hiva­
talnok. . Második ügyosztály: Vasúti szerkesztési 
ügyek. Ügyosztályvezető : dr. Mentsik l-ercncz mi­
niszteri osztálytanácsos ; beosztott személyzet: Lki- 
gár Manó máv. mérnök cs Kossall.a János vs Mokry 
Imre máv. segédmérnökük. A külkereskedelmi (VI.) 
szakosztályba a miniszter báró Malcomes Gyula dr. 
és dr. Kunosi Ödön miniszteri segédfogalmazót a 
Központi számvevőségtől, illetve a !L;b. ügyosztály, 
ból áthelyezte. Vili.A szakosztály: ipari közigazga­
tás, ipariéi ügyelet és munkásvédelem ; szakosztály, 
főnök Abonyi limit miniszteri tanácsos. Első ügy­
osztály : Ipari közigazgatás. Ügyosztályvezető Tég- 
lássy István miniszteri osztálytanácsos; személyzet; 
dr. Budán Amadé miniszteri titkár, dr. 8igmond 
Emil és dr. Komjáthy Pál miniszteri fogalmazók, 
dr, Jezsovibs János, dr. Török László, dr. Gécsy 
József dr. Bukovszky Nándor és dr. Csorba Iván 
miniszteri segédfogaim,izóx : szolgalattételre beosztva 
a statisztikai hivatalból dr. Diószegi József. .Második 
ügyosztály; Iparfelügyelet és munkásvédelem; 
űözka/.án ügyek. Ügyosztályvezető; Mi esek Endre 
miniszteri " titkárszemélyzet dr. Hazay Gyula 
és dr. Fenyvessy József miniszteri se­
gédtitkárok; szolgálattételre beosztva: Czerster 
Miklós kir. iparfelügyelő, Reiser Iván kir. ipari s.-fel- 
ünyelő. Ipari főfelügyelőség: Magyaríts Ágost kir. 
ipari főfelügyelő, dr. Szegedy-Maszák Elemér kir. 
iparfelügyelö és Vadas Béla kir. ipari segédfelügyelő.

Vili ÍV szakosztály : Belkereskedelmi ügyek; szak- 
osztályfőnök: ideiglenesen dr. Bállái Lajos, a m. kir. 
szabadalmi hivatal elnöke; szakosztály íőuükhely el tér: 
dr. Szűry János miniszteri osztálytanácsos. Első 
ügyosztály : ügyosztályvezető dr. Szüts Lajos minisz­
teri titkár; személyzet: dr. Csúry Jenő miniszteri 
titkár, dr. Ary Pál miniszteri segédtitkár es űr. 
Samassa Aurél, dr. ifi. Réthy Károly es dr. Fábry 
István miniszteri segédfogalmazók. Második ügyosz­
tály ; ügyosztályvezető; dr. Emicli Gusztáv minisz­
teri titkár: személyzet: dr. Marich Jenő, dr. Pap 
Dezső és dr. Navratil Ákos miniszteri iugalma- 
zók és dr. Kövér Kálmán miniszteri segédfogal­
mazó. — IX. Szakosztály: Iparfejlesztés, ipari és 
kereskedelmi oktatás, ipari statisztika; szakosztály

üj beosztás
a kereskedelmi minisztériumban.

A kereskedelemügyi minisztériumban nagy vál­
tozások történtek Láng Lajos miniszü r az ugy, .- 
szakosztályok személyzetét teljesen újra Ih-l sz'uiia 
még pedig a következőképpen :

Dr.Balogh Arthur m.kir. állainvasnliti'kárt :-VI.szak­
osztályból és dr. l'iglcr Lipót minis üti scgédlouai- 
mazót a IX—2. ügyosztályból az elnöki oszt dyba 
helyezte át. Dr. Szüry János miniszteri os'lalyb-n 
esőst a Vili—B. szakosztályba helyezvén í L az ált:, a 
eddig vezetett 1-1. ügyosztály (Törvényhatósági 
közutak) vezetését Kálmán Gusztáv miniszteri n 
tálytanácsosra, az 1 — 2. ügyosztály (községi uLtí.i 
vezetését pedig Csóka József miniszteri osztálytaná­
csosra bízta. Ugyanekkor a 11 1. üvy, • .,,yl ;
(álLroutak) a vasúti szakosztályból Bamhuw-ki -fi nő 
min. segédtitkárt helyezte át. A mfunuejiité. zcli 

11—4) osztályt a II. szakosztályból J.n.'.t.iszha.i . 
mint ügyosztályt a Gzekelius Aurél 
vezetése alatt álló III. szakosztályba 
ügykörével és személyzetével együtt, 
tásával, hogy a személyi ügyekre 
szorosan közigazgatasi természetű 
lammt a közúti “hitelt érintő

főnök:
ügyosz

Szterénvi József miniszteri tanácsos. Első 
Lály; Gvári és kisipari ügyek; ügyosztály- 

. . ető: tír. Hcgyeshalmy Lajos miniszteri osztály- 
tanácsos : személyzet: dr. Aduin Géza miniszteri 
segédtitkár, dr. Fodor Jenő miniszteri fogalmazó, 
báró Vranyczány Dobrinovics Simon dr.. dr. Lessner 
Richard és dr. Fritz Géza miniszteri segédfogalma­
zók : beosztva; dr. Farkas Ferencz miniszteri segéd­
titkár 
i párisi

a slatisz 
.ólai is;

fik
múzeumi i m 
Ügyelő — M 
szállítások ügyei: 
Endre miniszteri se

:ivr.tálból, Edvi-lllús Aladár felső 
Palóc s István kereskedelmi 

' Harkányi József kir. iparfel- 
ünyosztály: Háziipar és köz­
ti gyosztáíy vezető : dr. Andor 
ndtitkur.

v&sztulasa.Mii 3C"7í»7

— Küldöttség a földmivelé: i minisztériumban. —

Túl a Dunáról, Tolnából, Baranyából, Vasme-
fővgyéből monstre deputáczió jött ma a 

Valamennyien dunántúli patakmalmok
-í.

min. tamiesus 
tetie át eddigi 
annak fenntar- 

vonatkozó s a 
intézkedések, vr- 

kiadmái.vtrrve/.e -k

árosban, 
tulajdo­

nosai. Azért jöttek, hogy pusztulásukat, végroin- 
lásukat panaszolják vl Darányi miniszternek s 
egyben kérjek a vízjogi törvények módosítását.

A száztagú küldöttség főszerkesztőnket Fenvű 
Sándort kérte > arra, hogy vezesse a miniszter­
hez.

Hatszáz családéi reprezentál a küldöttség. A 
patak malmosok tarthatatlan helyzetére kívánta 
felhívni a füidmivelésügyi kormány figyel­
mét és sürgős intézkedési kérni, nehogy 
valamennyien kénytelenek legyenek kivándo­
rolni az orszgából, melyből hatóságilag 
kiüld, zik őket. A patakmalmok tulajdonosai nem 
birs , el azt a rettenetes nagy terhet, a melyet a

iS
Bergamin : S kettőnk egy volna, - 
Pasquinot: S a két birtok
Bergamin: S két jó barát —
Pasquinot: S czclszerüség. barátja —
Bergamin : Találtunk módot, a mely czélra

visz . . .
Pasquinot: Hogy sarjainkat összeházasítjuk! 
Bergamin: Ugy van. De tudtuk, hu

neszét veszik:
Vágyunk bizony nem teljesedhetik.
Frigy, mely nem csakis az 6 drága titkuk, 
Bölcsen kitervelt frigy nem érdekes 
És csak azért se keli ily ifjú népnek. — 
Egymástól évek óta távol éltek,
Nem sejtve rájuk mily tervecske les.
Most, hogy megjöttek, — fiam iskolákról. 
Lányod klastromból, — hidd meg, láttam

ám jól,
Hogy itt mi sem kell más, csak tilalom.
S egymáshoz annál inkább vágyakoznak.
S találkáin száz titkos alkalomnak 
Szerelmük frigybe szökken egy napon 
Jó ötlet volt az, hogy gyűlöljük egymást. 
Nem hitted, hogy beválik. S most öreg. lásd, 
Csupán igent kell immár mondanunk. 
Pasquinot: Szép, szép! De mint száll el

[nagy haragunk ?
A turpisságon hátha rajta érnek?
Elvégre gaznak mondtalak s hülyének . . 
Bergamin: Hülyének ? ! Ejnye! Hát gaz

[nem elég ?
Pasquinot: S most —

Bergamin : Csak nyugodtan! Lányod oly

Hogy uj cselünknek tervét ö szerezte. 
Csodát vár . . . Összebújnak itt ma este. 
Nos ha jön, a háttérből hirtelen 
Kiront pár álezás ember*). .. Megragadjuk... 
Ö majd sikolt... Hős íiezkóm itt terem . 
Kardot ránt . . . Kurta vak liarez ... A ha­

jrám ják
Eltűnnek ... Mi feltűnünk ... Nincs halál . 
Kebledre ájul megmentett leányod . . .
Te megmentőjét is karodba zárod ...
Én sem vagyok majd fából s áll a hál! 
Pasquinot: Oh ez, ez pompás! Oh ez, ez

[dicső!

* A regényeskedő szerelmes pár előbb, midőn 
Bergamin kileste beszélgetésüket, épp efféle eshető-
eéffxól ábrándozott.

Bergamin :

Nézd. im olt

(szerényen) Ilat jó lesz ugy.
[Csak vigyázva s nyugodtan! 

jön már Straforel . .. Hivat­
tam .. .

Tudod, bajvívó s mit tudom mi ö . . .
Már sok szerelmes párt megszöktetett ...
S már meg is irtani néki tervemet.

jelenet.
(,Stanford pompás bajnok-jelmezben tonik elő 

háttérből s méltóságteljesen közeledik.)
Bergamin (ak'száll a falról és üdvözli):

Lcgclsőbb is hadd mutatom he önt 
Pasquinot urnák . . .

(Straforel hajlong, majd kiegyenesedvén, 
ámulva veszi észre, hogy Pasquinot sehol 
sem látható. Pergamin felmutat P.-ra, aki 
ugy gubbaszt a falon, mintha nyeregben 

ülne.)
Ott van, odafönt.

Ez a vén csont még nem 
[is oly ügyetlen, 

szól tervemhez, mester?
Oh, csodás 1

oly tapasztalt már az ily 
[ügyekben —

S tapintatos . . .
Lesz liát viaskodás — 

Minden! Minden!
De csak vigyázva, kérem 

Fiacskámnak ne 
Egyetlen 

Straforel:
Ellenfélül én

Straforel (félre) 

MiiBergamin 
Straforel: 
Bergamin

Straforel: 
Bergamin : 
Straforel: 
Bergamin :

Un

essek ám baja! 
sarjam s félek . . .

Sulisé féljen 
állok majd oda.

Bergamin No akkor kár a szóért, csakugyan !
Pasquinot: (halkan B.-hez)

De kérdezd meg hát, mennyiéri 
[csinálja?

Bergamin : S ily lányrablásnak mi a rendes
[ára?

Straforel: Nos tetszésétől függ csupán,
[uram. —

Eszközlünk rablást mindenféle áron.
Ez ügyben persze költséget ne bánjon! — 
Én, hogyha önnek volnék, mondhatom,
Első osztályút rendelnék bizony.
Bergamin (elképedve): S ugyan hányféle van ? 
Straforel: Kinek milyen kell!
Eszközlünk rablást álezás emberekkel; 
Parasztoknál csakutrv paraszti módra:

Szekérrel . . . Persze ez kizárva itt. —
S eszközlünk éjit ugy mint nappalit.
S diszhinlósat, de a kocsisparóka 
Külön számit . . .Ha tetszik épp, akad 
Briganti, sbir- és eunueli-csapat.
Vagy szentesen-, vagy más inas-kiséret . . . 
Dus a választók s mindig tart a készlet.
Van posta-korde s van páros fogat 
S befoghatunk négy, öt, hat s több lovat. 
Eszközlünk rablást zordul vagy vidáman.
Süt tulregényes módún néha zsúpban.
Vagy ahol éppen viz van: csónakon.
Süt gondolával is fölvállalom.
S tetszés szerint holdfénynyel, vagy a nélkül... 
Holdfénynyel drágább. Vagy rettegtetésül 
Villámlény és menydörgés közepeit, 
lüirtharsogás, kardi-suttogás zajával 
S vérszinruhás vad rablóhad jöhet 
Vagy jámbor násznép s csenghet szende

(nászdal.f
Cyulhat száz fáklya, — közkedvelt e mód — 
Zenével éppen ugy mint zene nélkül. . . 
Mindez fölötte klasszikus, de végül —
Mint légmodernebb mintacsiziót 
A gyaloghintós szöktetést ajánlom. . . 

Bergamin G* füle tövét vakarva P-hoz.)
Mit szólsz hozzá ?

Pasquinot: HőmI Hát te?
Bergamin: Nos, barátom
Teljes hatásnak biztos záloga:
Mindannyi módból rendelnünk egyet-mást. 
Straforel: Szóval vegyest! Jó. -
Bergamin : Csak hatásosat I

(Pasquinothoz.)
Pompásan hat majd párocskánkra, meglásd, 
Gyaloghintó, nászdal, fáklyás-csapat . . . 

Straforel: Első osztályút rendezünk tehát
majd

S külön díjért még hozzá némi
párbajt.

Bergamin: Jó.
Straforel: Itt leszek, (P.-hoz), de park

kapuját
Ne méltúztassék máj bezárni

este . .
Bergamin: Nem zárja he.
Straforel: (hajlongva) Viszontlátásra hát! 

(Távozóban).
Első osztály . . . »S párbaj külön fizetve!

Telekes Béla.

íilatt az

ik>.
t;

felülvizsgálat előtt a II. szakosztálylya! kő/Rm!
A miniszter a Ili. szakosztályból (hidéyiles 

szerkesztési ügyek) kiválasztotta a vasún 
kesztési ügyeket, a melyeket dr. .V : : ik 
rencz miniszteri osztály tanácsos vozeli 
V—D. 2. ügyosztály fog ellátni. A ni 
osztálynál maradó ügykör ezentúl két 
osztályba következőleg lesz beosztva: 111. - 
tály. Gv.alíosztályfíínuk: Gzekelius Ann I mm.

í. ügyosztály: Ügyosztályvezető Sz intő All ■ r 
műszaki tanácsos. Személyzet: Nagy Virgil niiG/ni.i 
tanácsos, l’ctz József miniszteri főmérnök. Szolgá­
lattételre beosztva: Gruber Antal, Buday Béla, Bek 
József, Pischinger Gyula, Yi<v.mándy Tamás, Ginül.

tváp kir. főmérnökök, Flórián János, Mniterer Ja 
nos. Éltető Ákos, Novák Ferencz kir. mérnökök 
Vasvúry Géza kir. segédmérnökök. 2. iury ■ zt y 
(magasúpitészet): Ügyosztályvezető: Ilorívm Gyula 
min7 osztálytanácsos. Személyzet: Lnl.se Fábry II la 
min. osztálytanácsos (Kirendcltetett szoleálallvV-lr, 
az országházhoz), Müller Rica min. osztáiylan c 
Kovrig Tivadar műszaki l.mác-,.s. Keresztes i-tvan 
miniszteri főmérnök. Szolgálatién Ire ben-ziva: 
Bierbauer István, Jendrassik Alfréd és Viri Án 
dór kir. főmérnökök, Reischl Ferencz kir. seg. d- 
mérnuk.

A vasúti ügyek tekintetében a következő ügy 
és személybeosztás léptettetett életbe :

V I A. szakosztály (vasúti jog, közgazdasági és 
közigazgatási ügyek). Szakosztályfőnök : Csőké Fe­
renci min. tanácsos. 1. „ügyosztály (vasúti jog és 
közgazdasági ügyek): Ügyosztályvezető : Neumann 
Károly dr. min. osztálytanácsos. Személyzet: Szüts 
Ferencz min. segédtitkár, dr. Fimüv.y Béla min. 
fogalmazó, ifj. dr. Wekorle Sándor min. fogalmazó, 
Kous Ödön min, segédfogain:azo. Beoszt\ a . Mátray 
Elemér máv. főellenor, Gonda József máv. ellenőr. 
2. ügyosztály. (Helyi érdekű vasutak, kisvasutak é- 
városi vasutak engedélyezési ügyei). I eyosztályve­
zető : Papp Árpád min. osztálytanácsos. Személyzet: 
dr. Bartlios Andor és dr. Hatászy László miniszteri 
titkáruk, dr. Olgyay Kálmán min. fogalmazó, Szi­
lágyi Viktor dr. min. segédfogalmazó. Beosztva: 
Hosszú József máv. ellenőr. :t ügyosztály (épít m 
ügyek): Ügyosztályvezető: Xvdeezky Gyula min. 
osztálytanácsos. Személyzet: dr. Képessy Árpád m. 
osztálytanácsos, dr. Losonczy Lajos min. seirédtit- 
kar, dr. Szabóky Ernő és dr. Országh Elemér min. 
segéd fogalma zók. V—B szakosztály. \ asut iizlef i 
forgalom (rn. kir. vasúti és hajózási felügyelőség). 
Szakosztályfőnök: Márk Károly min. tan. Személy­
zet : Kovács Gyula, Petényi Vendel, Lovidi Lászf i. 
Uhlarik Béla, Horváth Károly, Noy Ferencz, Jetiik Béla, 
Papp János. Holló Mihály, ltoránszky Gyula, Mar- 
sovszky Miklós, Söpkvz Sándor vasúti es hajózási 
főfelügyelők, Marzsó Károly, Zclovich Kornél, Saimir- 
jay Lajos, Masirevicz György, Medanick Konnmld, 
Hit vert Manó vasúti és hajózási biztosok. Beosztva: 
Maurer Vilmos, Idr. tanácsos, in. kir. állnmviisuti fő­
felügyelő. Bolberitz Henrik m. kir. államvasuli fel­
ügyelő. Dr. Bacsinszky Vladimír in. kir. államvasuli 
titkár. Csacskó Endre m. kir. államvasuli fövllenör. 
Fontaine Emil m. kir. államvasuli főellenőr. V | 
szakosztály. (Díjszabási és szállítási ügyek.) Szak- 
osztályfőnok: Hendel Béla, kir. tanácsos, m. kir. ul- 
lamvasuti főfelügyelő. j

Szolgálattételre beosztva : Meliely Pál és Majna 
Vilmos máv. felügyelők, Kosa Károly, Rónay EmiL 
Binder Iván máv. fflcllcnőrök, Edvi Illés Sándor-

különböző urada iák 
síi iin nyomtatott ol< 
miniszterhez intézett 
felsoroljuk, mily jo^ 
őket es mennyire leint 
süket. Vi/.bért, foldin'rl 
ívií(Iadót, itere-éti adót

rájuk róttak, 
ára terjedő és 
emlékiratukban 

a lan módon
lienné teszik 
V,. ’.váltsa 
s term

Huszonegy 
Darányi 

pontonkint 
zsarolják 

megél heté- 
földvaltságot, 

szelesen véradót
az illető uradalmak, hol 
sérelmük pedig az, hogy a

robotot 
robot be­

szedetnek tőlük az 
Miklós, 

Per-
Per czcl Dezsőné stb. 
követelése es fizetése 
mert a malomtulajdono- 
nem is folyik az nlet5

ódon
szemben

if< követelne í toiu . hol 
a m. kir. állam. L-gi'-bb 
vizel, a mólv malmukat hajtja, eladják mkik és 
megvetetik velük, pedig az közvíz; árverést tűz­
nek ki ellenük a vizfiasznalati jogra és ugyan­
csak árverésen eladjak a vizjogot, noba 
erre semmiféle törvényes alap nincs. Ib^rY 
mennyire sarczo-j.ik ezeket a szeren 
esetten kis egziszlera ziákat, legjobban bizonyítja, 
hogy 1890-ig sok helyen robotot végeztettek velük, 
vagvi. egv--zerüen ki .0szólták a 4-8-iki törvénye­
ket 40 esztendőn keresztül, és azután egyszerűen 
fölemelték a vizűért és földbert, vagyis a 
pénzfizetésre változtatták át. Az eltöröd 
]yélt 35—150 forint vizitért 
uradalmak mind: herczeg i.sterhuzy 
gróf s.pponyi (Hőgyész), a pécsi püspökség. 
czel Béla, Alapi Alfréd 
Pedig ennek a vizbérne! 
annyival igazságtalanabb, 
sok vize legtöbb esetben 
uradalmakon kérésziül.

Az emlékiratban a tünk szelére jutott malom- 
tulajdonosok utalnak arra, hogy az erre vonatkozó 
törvény nagy on Iv'-zagos s a törvény e hézagos 
voltát használják fel ellenük a nagybirtoké l'k.

Az emlékiratban felsorolt súlyos terhelthez járul 
az, hogy a füszolgabirák a legkegyetlenebb mód 
járnak el a kis malom tulajdonosokkal 
és irgalom nélkül elárverezte! 11: tulajdonukat, 
malmukat potom 20—30 fiiért, ha pontosan nem 
fizetik a törvénytelenül kirovott mindenfele bére­
ket. Koldusbotra jutottak szinte valamennyien 3 
azon vannak, hogy elhagyják az országot.

Mielőtt ezt megcselekednék, Darányi miniszter 
hoz jöttek föl orvoslást, sürgős segítséget kérni.

Fenyő Sándor lapunk főszerkesztője tol oá* 
csolla — mint említettük — a súlyos sérelmeket, 
a százas küldöttséget ma délben vezette 
Darányi miniszterhez, kinek távollétében nemes- 
ken Kiss Pál államtitkár fogadta a kérelmezőket- 

Fenyő Sándor hosszabb beszédben ecsetelte n 
szerencsétlenül járt malom tulajdonosok helyzetet 
és különösen kiemelte, hogy itt (j00 derek ma­
gyar család pusztulásáról van szó. Ha eg)* 
részt folyton keressük a kivándorlás oka-t, me­
részt azt hangoztatjuk, hogy kötelességünk Did* 
hoz juttatni a földmives népet: most itt az a'ka*

megteszi 8

magáét a pusztulásnak ind- 
ben, legalább annyi;a, bor 
egy-két holdnyi birtot ukat, n| 
a kis földet. Az állam és n 
töri a fejét, hogy a földmives 
son néhány hold földel, teh 
hogy azoknak, a kik nagy 
tek egy kis földet, rfindnj 
zükhe. Kérte, hogy az őrdeka 
és uradalmak 1 levonásával i 
Létet hívjanak össze -m
megvált ásót a földimiveié
megfontolás tárgy:ívií. j-
éljenzésekkel ki='-i le a 1
figyelemmel hallgatta neme:
titkár kimerit-'i va’* z.fd.

Az államtitkár kij .ienteti'
szeretettel fog ■ t-v: : ni a n
ről D arány, mini
mennyire szivén vis-íi a kis c
a kinek jóindulatára
putáczi-ó. Mindaz, m i. t".
rencsétlerül ja:! C- U család
tenni, okvetieniil meg; fog tő
legyen meggyőz "ri"’ arról.
lőuéssel és tö’e ; i
hogy a malomfninj'icnosok
lyeztessenek. ,M.: -
kisérték az egy]ip y.1. cs 0j
tak a földmivelé"! kornlány jó
sésr e!nőjt© l .,11 ■ ? l; Síridor ez
iratot az áhomtükí
hogy már Dg'-.-'-ze i
gálni a feiprr • z-V.t ■kérelmi

A küldőt ~ég n-v-
Sándornak nm:/ 1;

,uíV7nrnUZu 0 1

A fé\

A férfiak kő- áh.
iedve, hogy a nők i ■:ak a7j
cziezomázzak mapuk ho
megnyerjS ért -:etl enni
ná-ha ol an lehe -ti':
a melyek egyél falán
Pedig valószín! i, hogv a
férfiak, mint ii.kább
iatságuk kedv---rí öh

a férfiakkal 1 Ki;- ;
miért van. va;y le,
férfidivat ? . honnan
sok ferde-'-'.’ és fúr-::
ban s ezeket a divat kinöré

lom bebizonyítani, hogy a kormány

olyan férfi is. a nem 
kozik túlsókat a U a -ro . 
ha tetszeni kivan a n 
‘trfiui tulajdonság , ,
nem a ruhájává!.

Mert cro.k nem lá-z. 
például, a mikor egy nz 
dünk, hogy a fér fim, gén-? 
pontját, ha n panlaP • r,h 
legyen, hogy a ie^vd-nvürü 
rzahajtva lehel en viselni, 
arra a divatra i-, rn:’ 
fekete szalonkái:..i olyan 
felöltőből pár z.F" ... orr 
?.kr.i urak '.tv , y u.képpei 
ne1:, mintha az, - lő- z.obiba 
kinek a kal.uítj íf j.:v á • v 

Kürvlb°| e I a 
puha ingmel! a' : rr.-'rr . . I 
volt elegáns, ha kissé -vd 
Sikkes gävsllfr, ki mz bIs 
gáns akart lenni; otthon 
hogy gyűrje az ingmellét. 

Erről a puha ingme 
lemondhat; de legu-ahba 
sor. Nem szabad most ->.j 
gondosan, rendesen iégvén 
a látszatul ív ... i . _;v kelt-- 
rongydarab csak ry i 
odadobva a nyakra. Ezzel 
mely egy időben már s: 
messé vált, most óriásit 
elegáns gali-'r olyan • -rum 
képtelen a nyakút >1 
tani ...

Ezt a divatot mintha a 
volna fel, hogy túr a «ágba 
feleségeiket. De ha ,gv va 
szaielé suit e-. álért az 
gáns vise' ’leket inkább a 

l'j most a kalap és a I 
simított, pomádéz-i-tf, lekel 
volna s hátul kissé im^sz 
ugyanis arról lehet f-.i - r 
lehér gallérra ráérik egv 
pedig semmies ’ire se állji 
Kissé kicsi legyen, kévé ­
iévé fel, kereset len--'get a 

Ezekkel szemben j 'kg 
itr tulmasas, a 1 r-lr.t- túl 
— az fle?ár-"zia rnerkív* 
legyen. Sut az a - r . 
képezzen s lef'lé nehéz r 
Es ezekhez a pongvol íl 
eszeltek ki. Két egymássH 
mély zsebet, a meiyekbt ni 
közelednek, mintha a g 

Nagyon csinosak azt 
zetek. A frakk s hátul 
simulnak a testhez A 
lettek, hátul a l-u-dliFjiás 
formájuak s a nyúlvány; i 
18 om. szélesek. A fehér 
alakban nyílik. A emokial 
készülnek s nem négyszeg 
le vannak kerítve.

A jaquel-ruliák magasai 
vannak beosztva. Nagyon! 
annyira divatos lekerekitél 
kabát hátul térdhajlásig éj 
sók, a csípőre s-múltak;
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Szombat, november 1. EGYETÉRTÉS
magánt a pusztulásnak indult kisemberek érdeké­
jén, legalább annyira, hogy azok tarthassák meg 
egy-két holdnyi birtokukat, a kik eddig bírták ezt 
a kis földet. Az állam és a kormány folyton azon 
töri a fűét, hogy a föld mi vés embernek hogy juttas­
son néhány hold földet, tehát nem teheti meg azt, 
hogy azoknál;, a kik nagy keservesen szerez­
tek egy kis földet, vándorbotot adjon a ke­
zükbe. Kérte, hogy az érdekelt rnalomlulajdonosok 
és uradalmak bevonásával rövid időn belül an­
kétet hívjanak össze és azt, hogy a malomjog 
megváltását a íoldmivelési kormány tegye 
megfontolás tárgyévá. Fenyő beszédét zajos 
éljenzésekkel kísérte a küldöttség és feszült 
fegyelemmel hallgatta nemeskéri Kiss Pál állam­
titkár kimerítő válaszát.

Az államtitkár kijelentette, hogy a legmelegebb 
szeretettel fog referálni a nagy horderejű kérdés­
ről Darányi miniszternek, a kirői tudnivaló, 
mennyire szivén viseli a kis egzisztencziák érdekeit, 
a kinél, jóindulatára mindenkép számíthat a de- 
putá-'-ziv. Mindaz, a mit törvényes módon a sze­
rencsétlenül járt 600 család érdekében meg lehet 
tenni, okvetlenül meg fog történni, és a küldöttség 
legyen meggyőződve arról, hogy ő eleven érdek­
lődéssel és föle telhető bnzgősággal lesz azon, 
ho;v a ma1 omtulajdonosok kellőképpen fölsegé- 
’•.-eztps-'enpk. Meleg szavait zajos éljenzésekkel 
ki 'éri1 k az egybe;;- ültek és előre is köszönetét rnotid- 
' a íüldmivelési kormány jóindulatáért. A küldött- 

f 'r . ■ 1 ,n!>ik Sándor ezután átadta az emlék- 
in., v az államtitkárnak, a ki újból megígérte,

: :v már legközelebb behatóan megfogják vizs­
gálni a felpanaszolt sérelmeket és bajokat.

A fi ih.íöttség nevében végül az elnök Fenyő 
rnak mondott köszönetét a támosatásért.

kibővül, fiozzá egysoros a mellény: fehér vagy 
legalább is világos szövetből készült. A minden­
féle tarka-barka mellények Ízléstelenek s nem 
elegánsak.

»Gehrock«-nál selyem díszíti a kihajtókat s 
ezért a kihajtók sarkosak, hegyesek. Nem nagyon 
széles a gallér s a kihajtók. A kabát alsó részei 
meglehetősen bővek s kis, alig észlelhető hullá­
mokban esnek alá. Nyitva is lehet viselni. Két­
soros, magas mellény, fekete kravátli és finoman 
csíkozott nadrág egészíti ki az összhangot.

A felöltők, átmeneti kabátok s téli kabátok mind 
nagyon bővek, daczára, hogy a raglan szabás már 
nem oly divatos. A kihajtók szélesek még az 
egysoros kabátokon is, az ujjak aránylag szültek 
a kéznél 6—7 cmer kihajtóval. Ezek s a gallér 
fekete bársonyból kell, hogy legyenek, még ha a 
kabát szürke is. A kabátok hossznak, térden jó­
val alul érnek. A válltól lefelé kissé hullámosán 
esik, egyszóval bővek — nagyon bővek. A kö­
zépső varrás meglehet, de nem szolgál semmi­
képpen sem arra, hogy a kabátnak valamiféle 
formát adjon. Ha hiányzik is a középvarrás, még 
sem szabad az oldalvarrásoknál alól nyilast 
hagyni. Az urak úgy ülnek rá felöltőikre, mint 
az urasági kocsisok a kabátjaikra. Legalább is 
ez a divat.

Ezek a férfidivat terén a megemlítésre méltó 
változások s a végén elmondhatjuk, hogy a túl­
zásoktól s ferdeségektől eltekintve, a férfiak na­
gyon jól teszik, ha rendesen, csinosan öltözködnek. 
Mert igaz ugyan, hogy elég, ha a férfi egy fok­
kal szebb csak az ördögnél, de sok férfi, ha el­
hanyagolja magát, egy fokkal csúfabb még, mint 
az ördög. S az ördögnél enyhítő körülmény, hogy 
nem is akar más lenni, mint a milyen.

Maud.

MOZGÓKÉPEK.
A ferßd iratról.

A férfiak közt általában az a nézet van elter- 
i hogy a női: r -ak azért öltözködnek, azért 
r- .Tornázzák magukat, hogy a férfiak tetszését 
rv gnyerjék. R érthetetlennek tartják azért, hogy 
n-'aa ób an lehetetlen, nevetséges divatok járják, 
a me vek egyáltalán nem tetszenek a férfinemnek. 
P- - valószínű, hogy a nők nem is annyira a 
'éri.a-:, mint inkább az egymás vagy a saját rnu- 

: :ir: kedvért öltözködnek.
-v,.Tt h. ‘ fordítsuk meg a dolgot: hogy vagyunk 

a .‘"fiákkal . Kikn- k öltözködnek ők? Honnan és 
u-ért van. vagy legalább is miért változik a 
í- rfij;vat - . honnan van az, hogy abban is olyan 

: ferdeség és furcsaság van, mint a női divat­
ra:; s ezeket a divatkinövéseket követi sokszor 
ok-an férfi is. a ki nem divatbáb s nem foglal­
ta ■: túlsókat a toalettjével, s a kinek hiszszük, 
a tetszeni kivan a nőknek, sok egyéb más 
érfiui tulajdonságával kíván tetszeni s nem 

nem a ruhájával.
I ' “‘ft es ik nem hiszi senki, hogy ízléses az 

p oá uh a mikor egy szép reggelen arra ébre- 
'• hogy a férfielegánczia akkor éri el csúcs­

pont; t, ha a pantalló olyan hosszú kell, hogy 
!■ 'Ten, hogy a legyünyörübb időben is csal; visz- 
T!hajtva lehessen viselni. Vagy pedig emlékszem 
rra a divatra is, melyik azt irta elő, hogy a 

r uet j szalónkabát olyan bosszú legyen, hogy a 
költőből pár czentiméternyire kilássák. Az ele- 
"cT urak gy olyanképpen tűntek fel az ember- 

. mintha az előszobában tévedésből más vala­
kinek a kabátját húzták volna fel.

Körülbelül ebben az időben lett divatossá a 
'uaa mgmeü a'keményitelt helyett. S ez is akkor 
volt elegáns, ha kissé gyűrött volt: úgy, hogy a 

'kés gavallér, ki az első pillanattól fogva ele­
gáns akart lenni; otthon gondosan össze kellett, 
c gy gyűrje az ingrneliét, mielőtt felvette, 

i né' a puha ingmellről most újabban megint 
• ihat; de legújabban a kravátlira került a 

vr ,«em szabad most már, hogy a fehér csokor 
gondosan, rendesen legyen megkötve, inkább azt 
* . - <zatol kell, hogy keltse, mintha egy kis fehér 
rongy darab csak úgy egész gondatlanul lenne 
hhido.hva a nyakra. Ezzel szemben a gallér, a 
r' egy időben már szinte kihajlottá, kényei- 
rr,r ’• !t, most óriásit nőtt magasságban. Az 

gallér olyan magas és szűk, hogy viselője 
képtelen a nyakát jobbra vagy halra fordí­
tani . . .

: ?» a é valót mintha a férjek számára találták 
v va fel, hogy társaságban ne őrizhe sék ellen a 
Tv - veiket. De ha igv van, akkor a dolog visz- 

sült el. Mert az ilyen kényelmetlenül ele- 
visel-teket inkább n gavallérok kultiválják.

I j most a kalap és a hajviselet is. A haj le- 
: 'bitóit, pomádézott, lekefélt, akár csak paróka 

■ h1 s hátul kissé hosszú. Az el eg: -s embert 
"?;’en. • arról leitet felismerni, hogy hátul a szűk 
V'Fr gallérra ráesik egy kis hajrojtozat. A kalap 
F'by semmieselre se álljon fulbiz'o-an a fajen. 
K -é kicsi legyen, kevéssé hátra, vagy oldalt 
té" ? fel, keresetlenséget affektálva.

Ezekkel szemben pedig; — ugyanis ha a gal- 
‘ T > nagas, a kalap túl szűk é • a baj tulhosszu 
— az tlezánczia megkívánja, hogy a felöltő tűi bő 
legyen. Sőt az alsó ré-=ze valósággal szoknyát 
képezzen s lefelé nehéz ránezokban hlmbálódzzék 
i s ezekhez a pongyolákhoz különös zsebeket 
fszeltek ki. Két egymással szemben lévő hosszú, 
mély zsebet, a melyekben a kezek egymás felé; 
Közelednek, mintha a gyomrot védelmeznék.

Nagyon csinosak azonban a divatos frakköltö- 
vs'.hk. A frakk s hátul a nyúlványai szorosan 
'-i.nv.lnak a testhez. A szárnyak most hosszabbak 
isitek, hátul a térdhajlásig érnek, félgömbölyü 
formájuak s a nyúlványok, szárnyak körülbelül 
18 > r í. szélesek. A fehér mellény kétsoros, patkó 
•'lakban nyílik. A smoking-ruhák shawlgallérral 
,:;'szüinek nem négy szegletesek, liánom egészen 
le vannak kerítve.

A jaquet-ruhák magasan zárulnak, négy gombra 
vannak beosztva. Nagyon szembetűnő a most 
annyira divatos lekerekitése az előrészeknek. A 
kabát hátul térdhajlásig ér le, a hátrészek fesze­
sek, a esipőra simultak; de lenn a kabát kissé

Azokat a t. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése október vé­
gén lejárt, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogy a lap küldése fönn- 
akadást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
A kegyelet forrása.

Álcád egy nap, a mikor a halál is ak­
tuális.

Az esztendő háromszáz és egynéhány 
egyéb napján évezredes fegyelmezettség­
gel elkerüljük a vele való nyilvános fog­
lalkozást, óvakodunk kiejteni a nevét, bi­
zonyos megszokásból, titkos küzmcgegyc- 
zésbói: mert nyomában szomorúság, rossz 
hangulat fakad és a mindennapi életből 
nagy igyekezettel küszöbölgetjiik ki a fáj­
dalmasságokat.

A halálról nem szokás beszélgetni. Az 
elmúlás, megsemmisülés gondolata haj­
szol. kerget ugyan bennünket értelmünk 
ébredése óta, leselkedik ránk, de mi szinte 
öntudatlan ügyeskedéssel kikerüljük: fu­
tunk előle. A menekülés és a félelem a 
halál gondolatától azonban csak annál 
jobban vissza iiz bennünket ahhoz: sáp- 
padt arczával, dobogó szívvel és rebbent 
lélekkel foglalkozunk vele, agyunkban 
rohamos lázzal kergetik egymást ezek a 
gondolatok, inig értelmünk fáradtan tér át 
az élet küznlfekvö jelenségeihez, melyek 
körülvesznek bennünket. Ránkcsap a halál 
gondolata, bárhogy óvjuk is magunkat 
meglepő megjelenésétől: átölel bennünket 
és fogvatart addig, a mig elbágyadunk a 
vele való foglalkozástól.

Ha egyedül vagyunk. Éjjel, ha a gyer­
tyát eloltva, fal felé fordulunk ágyunkban, 
éppenugy meglep bennünket, mintha nap­
fényes délben a kaezagó utc-zán halottas­
kocsival találkozunk. A hitbe vetett re­
ménységünk és a bölcseletbe vetettt hitünk 
sem véd meg tőle: életünket, napjainkat 
végig kíséri, olykor beláthatatlan messze­
ségekben tőlünk, olykor át meg ál szőve- 
fonva egész valónkat. Mint egy nagy, ki­
terjesztett szárnyú sötét madár csap ránk 
a halál gondolata és szívja a vérünket. 
Mi pedig tűrj ok, olykor még jól is esik 
nekünk: az élet szürke és tompa fájdal­
mainak idején.

De nem beszélünk róla. Mindegyikünk 
életének nagy és rejtett titka a halállal 
való 1 találkozás, megismerkedés. Néma 
kísérőnk az életen át, csak mi magunk 
tudunk véle beszélni. Mások nem értik 
inog szavát, melylyel hozzánk szól, pedig 
őiket is megállítja minduntalan mindennapi 
útjukban, csakúgy, mini bennünket.

Jótékony hazugságokkal igyekszünk ál­
latni magunkat, ha mégis nagyritkán 
szóba kerül, mert az édes szülénk és leg­
kedvesebb jó barátunk előtt is szégyeljiik 
magunkat azért, hogy véle oly gyakran 
foglalkozunk magányos pcrczeinkben. 
Végtelen és irtózatosan fájdalmas disszhar- 
moniák között vergődik a lelkünk, ha meg­
lep bennünket a halál gondolata, de pa­
naszra nem nyílik ajkunk, vigaszt mások­
tól nem várunk: magunk küzdünk meg 
gyötrő érzéseinkkel. A harcz rövid és biz­
tos győzelemmel kecsegtet, tudjuk jól, 
hogy mint a hirtelen keletkezett forgó­
szél, elmúlik a gyötrődés és viszszatér 
mindennapi nyugalmunk. A tapasztalás 
adja meg nekünk a vigaszt.

A holnapi nap a vallomások napja. Ki­
megyünk a temetőbe és útközben a halál­
ról beszélgetünk. Félelem és rossz érzés 
nélkül: a naptár a halottaknak szentelte 
ezt a napot és évszázak hagyományaitól 
nem tudunk szabadulni. Ez az a nap, 
amikor a halál aktuális.

Szépen és bölcsen van az berendezve, 
hogy a halálnak szentelt napon a halot­
takra való emlékezésbe fojtjuk a mindig 
szubjektív gondolatokat. Ezen a napon, a 
mikor szabad és kell a halálról beszélni:

emlékezünk. Emlékezetnek és kegyeletnek 
érzései váltják fel a magunk felé irányuló 
gondolatokat és ezek az érzések a szere­
iéiből fakadnak. Az eredő érzés tehát har­
monikus, megnyugtató és kiengesztelő. 
Önzésünkből fakad a kegyelet érzése, de 
ez az önzés nem rút, sőt éppen ez adja 
meg a kegyeletnek az őszinteségét. Át 
meg át villan a holnapi napon lelkűnkön 
a magunkkal való, vívódások emléke, hogy 
helyet adjon az elhunytakra való emléke­
zésnek.

És visszük az illatos és pompázó szim­
bólumokat. a temetőbe, ezen az egy na­
pon feltétlenül elpihent érzésekkel.

E. N.

Lapunk legközelebbi száma a holnapi ün­
nepnapon a rendes időben jelenik meg.

— Személyi hírek. Ferenez Salvator fő- 
íerczeg és felesége Mária Kaién a főherczegné 

ma Béesből Luxenburgba utaztak. — Herczeg 
Dolgorucky orosz udvari marsall ma Bécsbe 
érkezett. — Dr. Térey Gábor, az országos kép­
tár igazgatója több napra elutazott a fővárosból.

— Lónyay grófné inkognitója. Közöltük, 
hogy Lónyay grófné az utóbbi időkben Bod­
rog grófné inkognitója alatt utazott és leg­
utóbb Meránban is ez alatt a név alatt idő­
zött. E miatt a merani hatóság Bécsbe irt, 
a honnan azt a választ adták, hogy Lónyay 
grófnőt már nem illetik meg a főherczegnők 
különös jogai. Többek között nem áll jogá­
ban inkognitóba utazni, hanem köteles ma­
gát mindenütt Lónyay grófnőn a k neveztetni.

— Darányi a székelyek között. Sepsi- 
Szent-Györgyröl jelentik: Darányi Igr.ácz földmi - 
velésügyi miniszter ma délután 2 órakor Csík­
szeredából ideérkezett. Az állomáson Potsa Jó­
zsef t. tanácsos, főispán fogadta nagy közönség 
élén. A miniszter megtekintette a dohánygyárat, 
az állami méntelepet, a fiúárvaházát és a szövő 
gyárat, a mely utóbbiban hosszasan időzött. Potsa 
főispán ebédet adott, a melyen a miniszteren és 
kiséreti'n kívül a vármegye intelligencziája is 
jelen volt. A miniszter kíséretében vannak Balogh 
Vilmos, Horváth Sándor min. tan., Partóky József 
oszt. tan., Pirkner Ferenez állattenyésztési főfel

bői az idén is föl ékesítették virágokkal
koszorúkkal. Holnap a sírbolt oltára előtt

ügyelő és Köss Mihály segédtitkár. A minisztert 
mindenütt Sándor János kormánybiztos kalauzolta 
Darányi miniszter holnap reggel Kézdivásárhelyn 
utazik.

— Gróf Andrássy Bénesnó meghalt. Gróf 
Andrássy Dénesné szül. Habranecz Francziska, a 
jótékonyságáról hires mágnásasszony, mint Rozsnyó­
ról írják, hosszas betegség mán meghalt. Az el 
hunyt grófné Habranecz Ferenez bécsi zeneigazgató 
leánya volt. Gróf Andrássy titokban vette nőül a 
föltűnő szép leányt, mikor szülei értesüllek 
házasságáról, kitagadták. Gróf Andrássy Manó 
közbenjárására azonban az öreg gróf Andrássy 
György «halálos ágyán kibékült fiával. Andrássy 
Dénesné igazi kulturt űzött a jótékonyságból 
ezer és ezer szegény áldotta, a kiken tudtokon 
kívül segített. Iskola, templom, óvoda építéséhez 
mindig nagyobb összeggel járult hozzá és kultu­
rális intézmények mindig nagyszivü pártfogóra 
találtak benne. A grófi párnak nem volt gyermeke 
és igv az Andrássy-esalád monoki ága Andrássy 
Dénessel ki fog halni. A grófnőt a krasznahorkai 
várban fogják eltemetni.

— A csillag. A komoly hivatalos lapban, a 
Budapesti Közlönyben, ma egy szerény s picziny
sillag jelent meg. Ez a kis csillag vallemást 

jelent: «Adjuk tudtára mindeneknek, a kiket 
illet, hogy tévedtünk. Mi, a komoly és száraz hi­
vatalos újság, melynek minden híradása való té­
nyeken alapul, tévedtünk. Vétkeztünk, belátjuk és 
ime vezeklünk I» A csillag Ferdinand főlier- 
czeg neve mellett jelent meg, a kit vezérőrnagy­
nak nevezett ki a király és a kinek nevét a 
hivatalos lap tegnapi száma megtoldotta a Fe- 
rencz-czei, ilyenmódon trónörökössé léptetve elő 
a fuherczeget Ma, mint a kis diák, a ki rossz 
fát. tett a tűzre, vezekel a hivatalos lap: újra 
közli a kinevezésről szóló hirt egész terjedelmé­
ben. Ezúttal, reméljük, helyesen.

— Halottak Ünnepe. A holnapi nappal rá­
köszönt az emberekre az emlékezés érzése. 
A főváros kegyeletes közönsége nagyban készül 
halottal; napjának megünneplésére. A város külső 
képén is meglátszik a készülődés. A vásárcsarno­
kok közelében koszoru-piaczot rögtönöztek, a 
temetők előtt pedig javában árulják a sirdiszilé-

ket, lámpásokat és mécseseket. A virágkereske­
dések pedig valóságos koszorukiállitásokat ren­
deznek. A temetőkbe már ma megkezdő­
dött a zarándoklás, mindenki siet újra 
hántolni, fölékesiteni. virággal befödni szerettei 
sírját. A kerepesi-nti temetőben gyászpompával 
vannak ékesítve Deák Ferenez és gróf Batthyány 
Lajos mauzóleumai, Kossuth Lajos sírja s el­
hunyt nagyjaink nyugvóhelyei. A Deák-mauzó­
leum, melyben a haza bölcsének karrarai már­
ványból faragott remek szarkofágja van. három 
napig nyitva marad a nagyközönség számára. 
Kossuth sírja igazi pálmaliget s a sir fedőlapjára 
egyre hordják a koszorút és friss virágot. A sír­
hoz ma is sokan zarándokoltak, holnap pedig ez a 
sir lesz a temetői ünnepségek középpontja. Nyüzsgő 
világ van a kőbányai uj temetőben, valamint a 
főváros többi temetőiben is készülődnek. — 
Az egyetemi ifjúság lelkes fölhívást intéz fal­
ragaszokon a főváros polgárságához, hogy vegyen 
részt a menet elhunyt nagyjai emlékezetének 
megtisztelése czéljából rendezett ünnepségeken.— 
Az egyetemi ifjúság holnap reggel fél 9 órakor 
gyülekezik a központi egyetem aulája előtt. Innen 
indul az Egyetemi Kör gyászfátyolos zászlaja 
alatt, a Muzeum-küruton át a kerepesi-uti teme­
tőbe. A szónokok névsorában annyiban történik vál­
tozás, hogy Kossuth Lajos sírjánál nem Ivisothka 
Gusztáv, hanem Melba Tibor tart beszédet. 
A budai királyi palota Szent István kápolnájá­
nak sírból íjában aluszsza örök álmát boldog em­
lékéi József főherezeg nádor és családja. Itt pihen 
(a tragikus véget ért László főherezeg is, a ki­
nek tetemét remek szarkofág rejti magában. A sír­
boltot József főherezeg és családja intézkedésé-

Kanter Károly palotai apátplébános gyászmisét 
mond. A sírbolt holnap és vasárnap nyitva lesz 
a kegyeletes közönség számára.

— A budapesti korcsolyázó egylet ma
tai tóttá évi közgyűlését. Busbach Péter elnök 
nyitotta meg az ülést és a beszéde folyamán egy 
szenzácziós újításról számolt be: a korcsolyázó 
egylet ugyanis biztosítani akarja tagjait a gyönge 
tél ellen és a főváros támogatásával betoniroztatja 
a ligeti tavat. A munkálatok körülbelül ötvenezer 
koronába kerülnek.

— A szerb trónörökös. A kis Szerbiát még 
mindig izgatottságban tartja a trónöröklés kérdése. 
A királyi pár, úgy látszik, már végleg lemondott 
a közvetlen utódról és igy most komolyan gon­
dolkoznak arról, hogy Sándort ki kövesse a szerb 
trónon. Három jelelt van és mindegyiknek meg 
van a maga pártja. Sándor király teljesen Drága 
királyné befolyása alatt állván, sógorát Lunyevica 
hadnagyot óhajtja utódjául. Lunyevica hadnagy­
nak már sikerült a tisztikarban híveket toborzani. 
Erősen veszélyezteti azonban ezt a jelöltségei 
Oroszország; Pétervárott ugyanis egy montenegró1 
herczeget látnának szívesen Szerbia uralkodója­
ként. Végül a harmadik jelölt Milán és Krisztics 
Artemizia természetes fia; e mellett csak az idő­
sebb tisztek kardoskodnak, a kik Milán alatt is 
szolgáltak. Ez az utóbbi alig jöhet komolyabb 
számba, mig az e'ső két párt erős küzdelemre 
készüt. Innen származik az orosz és szerb udvar 
között az elhidegülés is, mert Sándor király nem 
akar engedni. Az orosz követ állása megingott 
Belgrádban és legküzeleb elutazik. A két követ­
ség! titkár már el is hagyta Szerbia fővárosát.

— Az ügyvédjelöltek közgyűlése. Az ügy­
védjelöltek orsz. egyesülete ma este tartotta évi 
tisztújító közgyűlését. Elnöknek dr. Wolfner Pált 
választották meg, aki tartalmas beszédben ösmer 
tette az egyesület működését és czéljait. Az ügy­
védjelöltek tarthatatlan helyzetének javítása, az 
egyesület alapszabályai és annak czimének meg­
változtatása volt napirenden. Késő estig tartott el 
a látogatott gyűlés, amelynek végén megejtették 
a választásokat. Ennek t az eredménye a követ 
kező: alelnök Ladányi Ármin, titkár Szász János, 
pénztáros dr. Fass Oszkár, ellenőr Stejfel Pál, 
jegyző Kürthy Nándor, gazda Székely Emil. 
Választottak még 12 rendes és 4 póttagot. A 
közgyűlést vacsora fejezte be, amelyen több fel- 
köszöntőt mondottak dr. Wolfner Pál elnökre és 
az egyesület többi megválasztott tagjára.

— Münts Jenő halála. Párisban — mint 
onnan telegrafalják — ma meghalt Müntz Jenő 
az Institut tagja. Az elhunyt hires műtürténet- 
iró volt és működése bennünket közelről is ér­
dekel. Müntz Jenő ugyanis kitünően ismerte 
magyar viszonyokat és behatóan tanulmányozta a 
Mátyás korabeli reneszánszt. A kolozsvári Mátyás­
ünnepségre is csak azért nem jött le, mert su 
lyos betegsége az ágyhoz szögezte. Müntz Jenő 
ütvenhél évet élt; munkássága rendkívül terjedel­
mes, egész könyvtárt irt össze. Halálának híre 
Magyarország tudományos világában nagy rész 
vétet fog kelteni.

— A babonás kanonok Rosenberg abbét, ; 
szélhámos kanonokot keresik most a franczia detek­
tívek. Megtalálják-e vagy sem, kevéssé érdekli már 
a párisiakat. A múltját, a kalandjait keresik, a me­
lyek mind érdekes színben tüntetik fül a gavallér 
papot. Az abbé igen babonás ember volt. Egy idő­
ben Thébes asszonyt, a hires jósnőt is fölkereste 
Az asszony most a Malinkén elmondja, hogy mit 
olvasott ki az abbé kezéből.

— Szép, finom, valóságos női keze volt, mondja 
Thébes asszony. De alig pillantottam bele, megle 
pelten láttam egy vonalat, a mely a legritkábbak 
egyike s életemben mindössze három ízben láttam 
egyszer Ilumbertné tenyerén, másodszor egy po 
rósz ezredesnél, a ki öngyilkosságot követett el ta­
valy Párisban, végül az abbé tenyerén.

— És mit jelent ez a vonal ? — kérdezte akkor 
a kanonok.

— Ez a vonal bűnnel; a nyoma. Un vagy maréi 
követte, vagy csak fogja elkövetni a bűnt. .. Hogy 
milyen bűnt, azt nem tudom.

Ez a válasz a papot kínosan érintette. Egy pilla­
natig kínos bizonytalanság látszott az arezán, aztán 
igy szólt:

— Kell itt más vonalnak is lenni. A sziyjóság 
vonalát nem látja ?

— De látom, hanem üssze-vissza van bogozva 
más vonalakkal.

— No az nem baj, csak meglegyen. Hát mondja 
meg kérem, lesz-e belőlem hires ember?

— Lesz. Sőt nagyhírű. Hanem ez a híresség a 
bűn vonalából indul ki.

E látogatása után az abbé másodszor is fölkere­
sett és okkor ismételnem kellett első jóslataimat

.— Mat ".ska múltja. Közöltük, hogy az arad- 
megyei csendőrség Liptómegye szédelgő aljegyző­
jében egy Franki nevű csalóra ismert. A ternesi 
csendőrség ellenben ma azt jelentette, hogy Ma- 
luskát valójában Matuschek Józsefnek hívják. Egy 
temesmegyei faluban jegyzői írnok, 15 év előtt a 
temesvári fűszolga bíróságnál diurnista volt és ak 
kor hivatalától többszörös bélyeglopás és csalások 
miatt felfüggesztették. Matuschek Temesváron 
anyjánál, egy szegény hivatalnok özvegyénél lakott 
A szédelgőnek nyoma mindezideig nincsen.

— Dingha Béla gyásza. Megilletődésse 
vesszük és adjuk tovább a hírét, hogy dr. Dingha 
Bélát, az ismert poétát, sújtó gyász érte. Édes­
apja meghalt. A következő értesítést kaptuk 
erről :

Fájdalmas szomorúsággal tudatjuk mindenki 
vei, a kit hozzánk _az atyafiság, a barátság 
vagy a szeretet bármely köteléke fűz, hogy i 
mi sokat szenvedett, édes jó apánkat, a hűsé­
ges testvéri, kosztolnai és nagymegyeri Dingha 
Árpád kir. járásbiró urat elvette tőlünk a min­
deneket intéző örök Isten. Élt 02 esztendőt. 
Meghalt megpróbáltatásokkal teljes hosszú be 
tegség után 1902. évi október hó 29-én. Utolsó 
utjara 1902. évi október hó 31-én délután 
órakor kísérjük Zólyomban, az ágostai evangé­
likus hitvallás szertartása szerint. Haló porában 
is áldja meg az Isten !

— Gyászünnepély. A pesti izr. nőegylet 
leányárvaházában (VII. Jókai-utcza ö.) hétfőn 
november hó 3-án, délután négy órakor az inté 
zet elhunyt alapitvánvozói és alapitói emlékére 
gyászünnepélyt rendez.

— A tudomány népszerűsítése. Régi terve 
a Kir. Magy. Természettudományi Társulatnak 
hogy a természettudományok minden ágából olyan

igazi népszerű kurzusokat rendezzen, melyek az 
egyes tudományszakok alapismeretéi!, úgyszólván 
elemeit, a mai színvonalon, teljesen népszerű 
módon tárgyalják. E terv a jelen évadban meg­
valósul s egyelőre két kurzus veszi kezdetét: 1. 
)r. Krenner József egyetemi tanár «Az ásványok 
alakbeli tulajdonságairól» tart hat előadást no­
vember 13-ikától deczember 18-ifiáig minden csü­
törtökön este 6 és fél órától 7 és fél óráig a tu­
dományegyetem ásványtani termében (Muzeum- 
zözut 4.) 2. Dr. Entz Géza egyetemi tanár «Az 
állati szervezet és élet alapvonalai» czimen szin­
tén hat előadást, november 15-ikétől deczember 
20-ig minden szotnbalon G és fél órától 7 és fél­
óráig, a tudományegyetem állat ani termében 
(Muzeum-kőrút 4.) Ez előadások teljesen díjtalanok. 
A belépti jegyek mind a 6—6 előadásra szólanak 
és az első előadást megelőző napon (november 
12, illetőleg 14) ugyancsak a titkári hivatalban 
vehetők át délelőtt 10—12 és délután 4—7 óráig. 
A január—márcziusi időszakban báró Eötvös 
Lóránt a fizika s Mágócsy-Dietz Sándor a növény­
tan, későbben pedig Lengyel Béla a ehemia, 
Lóczy Lajos a földrajz s Kövesligethy Radó a 
csillagászat köréből fog 6—6 előadásra tervezett 
népszerű kurzust tartani. Januárban pedig Biró 
Lajos fog bárom előadást tartani Uj-Guineáról.

— Hymen. Weiszmann Ignácz Hódászról elje­
gyezte Klein Bertát Nagy-Halászról.

— Gázömlés a leányiskolában. A
puszta véletlenen múlt, hogy a napokban Berlin­
ben ötvenhat iskolás leányka s a tanítójuk meg 
nem fulladt a tanteremben előfordult gázömlés 
következtében. A veszedelem a Moszkva-utczai 
községi leányiskola hatodik osztályában történt, a 
hol délelőtt 9-től 10-ig Förster tanító tartott elő­
adást. Egyik tanítónőnek dolga akadt egy osztály­
ban s feltiz órakor oda benyitott, a mikor a rémü­
lettől szinte megdermedve azt látta, hogy ugv 
Förster tanító, mint az összes növendékek áléi tan 
hevernek a padokon és a padlózaton s a terem­
ben roppant erős gázszag van. Fülszakitotta az 
ablakoka! s lármát csapott. A tanítók segítségével 
a kis leánykákat hamarosan kivitték a megmér­
gezett levegőjű tanteremből, a kik orvosi segély 
igénybevételével mind eszméletre tértek, úgyszin­
tén a tanító is. A vizsgálat megállapította, hogy 
a bajt az okozta, hogy a gázcsapokat valamelyik 
gyermek pajkosságból kinyitotta. A dolognak azon­
ban kiszámíthatatlan következményei lettek volna, 
ha a tanítónő időközben be nem nyit a terembe, 
s a növendékek az előadási óra végéig, tiz óráig 
bent maradnak a gázzal telített szobában.

— Állandó kiállítás az Ipar csarnokban.
A kereskedelmi muzeum állandó kiállítása a vá­
rosligeti Iparcsarnokban a téli időszakban novem­
ber elsejétől jövő évi márczius hó végéig, délelőtt 
9-től délután 2 óráig (ünnep és vasárnapon déli 
12 óráig) lesz nyitva.

•— A betyár boszuja. Tóth Fürge Imre ve­
zetése alatt a nyolezvanas években rettegett hara­
mia-banda garázdálkodott Csongrád- és 1 orontái- 
megyében. Főfészkük a marosmenti füzes voü 
s innen járt el Tóth Pörge Imre a deszki csár 
dába, a íiol Borbás Krz-i nevű leány szolgálta ki 
a vendégeket. Ehhez a leányhoz járt a betyár, 
a ki azonban nem igen vonzódott hozzá. Más 
bírta már a szivét, bizonyos Tombácz Antal, a ki 
szintén gvakori vendég volt a csárdában. 1882-ben 
azonban hurokra került végre rl úth Forge is, 
meg a bandája is s a nagykikindai törvényszék 
kemény húsz esztendőre ítélte. A rabságból a 
múlt hónapban szabadult ki Tóth Fürge s haza­
ment Ferenczfalvára s a csizmadiamesterséghez 
fogott. Itt tudta azután meg, hogy volt vetélytársa 
Tombácz Antal feleségül vette a szép csárdás- 
leányt s Klárafalván lakik. A vén zsiványban 
fölébredt a boszuvágy s a múlt kedden elment 
Kláralalvára s este nyolez óra tájban bekopogta­
tott Tombáczék ablakán. Tombácz gyanútlanul lé­
pett ki, de alighogy az udvarra tette a lábát, 
a vén zsivány egy éles baltával úgy fejbe ütötte, 
hogy menten meghall. Tombácznét, a lei a zajra 
kirohant, szintén megvagdalta a ha' óval. A csend­
őrség hamarosan kézrekeritette Tóth Fürgét, a ki 
egykedvűen bevallotta, hogy Tombáczot azért 
ölte meg, inert hoszut akart állam rajta.

— Halálozás. Szopkó Alfréd gyógyszerész e 
hó 28-án élete 57-ik évében Budapesten elhunyt.

— Az .Iparos Ifjak Országos Egyesülete
november 1-én és 2-án este kedélyes estélyt ren­
dez Dohány-utcza 61. sz. a. helyiségében. Mindkét 
napon A molnár és gyermeke kerül színre mű­
kedvelői előadásban.

— Az> ősember.« Kasselböl ugyancsak érde­
kes hirt hoz a táviró. Egy Nagel Gusztáv nevű 
ember kóborol a hegyek közölt, aki hirdeti, hogy 
a ruha csak fölösleges czafrang, amely az em- 
bertjjeliávolitja a természettől. Az ember csak akkor 
boldog — mondja — amikor a természettel teljes 
harmóniában él. A ruha ezt megakadályozza es 
igy csak igen defekt 'ruházatban kóboról a be­
gyekben: egész ruházata egy úszónadrágból au. 
Azonkívül egy vászonból készült tarisznyát kötött 
a karjára, amelyben az elemózsiát veszi magával: 
persze csal; növényi eledellel él: almával, dióvá; 
stb. Ha lakott vidékre ér el, vászonlepedőt borit 
magára. Most a »\\ilheishőhe«-n jár-kel. Né-hánY 
nap előtt nagy népvándorlás volt olí, mert plaká­
tokon ludtul adta az emberiségnek, hogy ü ott lát­
ható. Be is mutatkozó't ott az ifjúságnak, mint az 
emberiségnek egyik hasznos tagja. 1 gyanakkor 
elmondta az »ősember«, amint magul nevezi, hogy 
egy wilhelmshőhei orvost meg fog kérni, hogy 
vizsgálja meg elmebeli állapotát és jelentse ki őt 
épelméjünek. Mert a jeles gentlemant a rokonai 
gyámság alá helyezték s nem rendelkezik szaba­
don a vagyonával. Nem bizonyíthatná
jobban épelméjüségét, mint azzal, hogy ilyen 
csinos és tökéletes ruházatban jár-kel a hegyek 
között. Ha feloldanák a gyámság alól, akkor 
délvidékre akar menni: Olaszországba és Falesti- 
nába, amely országok az 6 életmódjának jobban 
kedveznek. Ott fel akarja találni megint a földi 
paradicsomot, amelyet Ádám és Éva oly könnyel­
műen elvesztett. Azonban még kétséges, hogy a 
wilhelmshőei orvos kiállitja-e neki a kért bizo- 
nyitványt.

— A szegények tele. Csöndben, feltűnés nél­
kül működik Budán a nyilvános melegedő szoba 
és ingyen levest-osztó intézet. Olyan csöndben gon ■ 
doskodik a szegényeiről, hogy alig vesz róla 
tudomást más, mint az a száz hijján negyvenezer 
éhező, a kinek se meleg szobája, se darab ke­
nyere nem lett volna, ha az intézet melegedő 
szobájába el nem mellet. A tél ismét közeledik s 
a humánus intézet anyagi ereje bizony szintén 
támogatásra szorul. A legkisebb adományt is szí­
vesen fogadja s az évi jelentésben nyugtázza. A 
ki küld valamit, Koncsek Lajos pénztáros (II. 
Iskola-utcza 50. sz.) czimére juttassa.
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-— Öngyilkos földbirtokos. Nagy feltűnést 
kelt Váczun, mint tudósitónk táviratozza, Iluber 
József nagybirtokos és volt városi képviselő ön­
gyilkossága. Iluber hónapok óta foglalkozott az 
öngyilkosság gondolatával és nem egyszer vették 
ki kezéből a fegyvert. Tegnap este otthon nyu­
godtan beszélgetett és mikor felesége kiment a 
szobából, revolverrel agyonlőtte magát. Iluber 15 
evvel ezelőtt agyonlőtte saját anyját, a ki őt ál­
landóan bántalmazta, Úgy látszik, hogy ez tette 
buskomorrá s ezért követte el az öngyilkos­
ságot.

— Próbáljon egyszer szerencséi Lukács Vil­
mos bankházában Budapest V. Fürdő utcza iO. !!!
1 , sorsjegy ILL— K. 1 3 á ti.—• K. 1 t á B. K.1 „ á 1.50 ív.

= A mái gyermeke. Weisz Jenő, egy fővá­
rosi magánezég pénztárosa, három évvel ezelőtt 
szerelmes lett egy szegény gépiró leányba. Ezt a 
vonzalnat azonban épen nem nézte jó szemmel 
Weisz édesanyja, aki vallásos zsidó asszony és 
mit sem akart arról hallani, hogy a fia keresztény 
leányt vegyen nőül. A fiatal ember azonban mégis 
feleségül vette a leányt, Kiss Rózát. Az anyja 
e miatt sokáig neheztelt rá, mégis, a mikor hal­
lotta, nagy boldogságuk hírét, végre megbékült 
vele. Csakhogy az öreg asszony folyton zsörtölő­
dött és egyre panaszosan mondta, hogy még csak 
unokája sincs. A fiatal asszonyka ezért sok éj­
szakán telesirta könyével párnáját, mert ő is na­
gyon szerette volna a teljes békülést. Önmagát 
okozta, hogy szerető ura bánkódik az anyja pana­
szain. Végre öröm lett a házukban. Várták az unokát. 
Most két hete a menyecske hirtelen levelet kapott 
az apjától, Aradról, a melyben magájiozhivta azzal, 
hogy nagy beteg. Weiszné útra is kelt azonnal. Két 
nappal az elutazása után történt, hogy a férj 
táviratot kapott Szolnokról, a melyben értesítet­
ték, hogy ut közben megjött a várva-várt angyal 
számukra, egy kis fiúcska képében. Weiszné 
nemsokára megérkezett és készültek a rituális 
szertartásra. Tegnap kellett volna megtörténnie 
De váratlan esemény jött közbe. Weisz édes­
anyjának ugyanis valaki a tudtára adta időköz­
ben, hogy a kis gyermek nem unokája, az egy 
csempészett gyermek. Elutazott Szolnokra s itt 
megtudta, hogy a gyermeket bizonyos Greiner 
Józsefné közvetítésével szerezte egy cselédleány 
tói, Horváth Magdolnától. Feljelentette a dolgot 
a rendőrségen s miután a nyomozás is megái la- 
pitotta a csempészést, a rendőrség közbelépett 
és megakadályozta az aktust s egyben Weisz 
JenOné ellen, a btkv. 254. tj-a alapján, gyermek­
csempészés vétsége czimén megindította a bün­
tető eljárást. A törvény rideg betűje lehet 
hogy sújtani fogja a fiatal asszonyt, pedig az ő 
bűne csak az, hogy nagyon szereti az urát.

= A hamis fuvarlevelek. Foglalkoztunk azza 
a furfangosan végrehajtott csalással,amelyet hamisí­
tott fuvarlevelekkel követtek el a nyugati pálya 
udvar teheráru feladási osztályánál. A csalá 
maga olyan természetű volt, hogy aztcsakis olyan 
követhette el, a ki a legteljesebben ismeri a hely 
viszonyokat. A mikor a vizsgálatot megindították 
elsőbben is a pályaudvar egyik alkalmazottja 
ellen irányult a gyanú, de csakhamar kiderült 
hogy ártatlan. A csalás úgy történt, hogy hamis fu 
varle-velet csempésztek be a valódiak közé, tényle 
fel nem adott utánvételi árukról. Az utánvété 
áruknál pedig az o szokás, hogy a fuvarleveleket 
naponkint átküldik a Leszámítoló és Pénzváltó 
bankhoz, melylyel a teheráru-osztály leszámítolási 
konnexióban van s itt az utánvételi összeget 
a jelentkezőnek kifizetik, ha felmutatja az ár 
átvételéről s az utánvételi összeg befizetéséről 
szóló bárczát. A föladónak ugyanis több nap 
kellene várni a pénzére, mig az a befizetés he­
lyéről a budapesti teheráru feladási osztályhoz 
megérkezik, mig igy a bank azonnal folyósítja.
A hamisított fuvarlevelek mellett, másrészt a 
csalóknak, hogy a pénzhez jussanak, hami­
sítani kellett egy az áru átvételéről s az utánvé­
teli összeg befizetéséről szóló bárczát is. A bank 
persze, a fuvarlevél birtokában s a baroza felmu­
tatása ellenében minden akadály nélkül kifizette 
az utánvételi összegeket. Az államvasut a bankkal 
számol le. Ilyen leszámolás történt október táján 
is. amikor nem kis meglepetésre az derült ki. 
hogy a banknak a beterjesztett fuvarlevelek alap­
ján több ezer koronával nagyobb a követelése 
mint amennyiről a teheráru feladási osztály kimu­
tatása szól. A csalás ily módon pattant ki, mire a 
balparti üzletvezetőség a főkapitányságon följe­
lentést tettismeretlen tettesek ellen. A vizsgálathuzú- 
dott, mig a csalók nyomára juthatlak. Megállapítot­
ták, hogy az első csalást még május 31-én követték 
el, a mikor két fuvarlevelet csempésztek be a 
melyek föl nem adott kerékpárok föladásáról 
szólották. Az utánvételi összeget, 1880 koronát 
junius 12-én vették fül a banknál. Hasonló mó_ 
dob augusztus 9-én, busz darab fúrógépről szóló 
fuvarlevél s befizetési bárcza ellenében 1900 
koronát vettek fül : szeptember elején pedig szin­
tén 1900 koronát. Ezenkívül szintén hamisított 
bárczák alapján hat ízben 20—50 koronával 
károsították meg az államvasutakat, Bérczy Béla 
rendőrkapitány, a ki ebben a bonyodalmas ügyben 
a vizsgálatot vezette, a csalókat ma délben tartóztatta 
le . Kis Jenő mezőkövesdi születésű huszonegy éves 
kereskedűsegéd éaLichon Fcrencz huszonkét eves 
foglalkozás nélküli, volt államvasuti dijnok sze­
mélyében. Lichon a rnult évben épen a teheráru 
feladásnál volt alkalmazva s igy ismerte az utún- 
vételi-áru kezelésének minden csinját-binját. Láto­
gatás ürügye alatt időközönkint megjelent az 
árufeladási osztálynál, a hol ez gyanút nem kel­
lett s egy alkalmas pillanatban becsempészte a 
hamisított fuvarlevelet. A két bűnöst délután vitték 
a főkapitányságra, a hol a bizonyítékok terhe alat 
beismerő vallomást tettek. Holnap viszik át őket 
az ügyészség fogházába. Az államvasutak kára 
hat ezer korona.

— A Gellérthegy sziklái. A Gellérthegy 
nem régiben megtette azt a tréfát, hogy kisebb- 
nagyobb sziklák vállak el oldaláról s gurultak le 
az utczára a Rudas-fürdő közelében, ami a járó­
kelőkre nézve nem mondható valami kellemes 
tudatnak. Utóvégre is, akinek arra felé akad 
dolga, nem tehet mindig \égrende!etet mielőtt

hazulról eltávozik, attól való féltében, hogy egy 
jókora szikla átköltözteti a mennyei birodalomba. 
A hatóság, most, hogy a bajnak elejét vegye, a 
veszedelmes helyen, mintegy tiz méternyi hosz- 
szuságban elzárta a gyalogközlekedést. A mérnö­
kök ma kezdettek hozzá a munkálathoz, amivel 
már a jövő héten elkészülnek s a járó-kelők ak­
kor minden aggodalom nélkül sétálhatnak a Gel­
lérthegy aljában.

— Hírek a rendőrségről. Vitriollal leöntött 
fia. Itembrech Ignáoznc újpesti lakosnő, nia dél­
előtt vigyázatlanságból leöntötte vitriollal a szom­
szédjának Vincze nevű öt éves fiát. A kis gyerme­
ket súlyosan sebesülve a gróf Károlyi-kórházba szál­
lították. — Életunt szobafestő. Singer Mór ötven­
hat éves szobafestő ma délután egy órakor a Dam- 
janich-utcza és Aréna-ut sarkán, a járókelők szeme 
láttára marólúgot ivott. A mentők a súlyosan 
sérültet a Rókus-kúrházba szállítottak. — Meghalt 
a. vonaton. Läufer Lázár kereskedő Déváról jött a 
fővárosba, hogy itt súlyos bajából megoperáltassa 
magát. Budapesthez már közel járt a vonat, miköz­
ben rosszul lelt s meghalt. Holttestet a keleti pálya­
udvarról a morgueba vittek.

— Ganz ós köszvény ellen hatásban felül- 
mulhatatlan a Zoltán-féle kenőcs. Íízegje 2 kor. 
Zoltán Béla gyógyszertárában Budapest, V., Séta- 
íér-uteza, Szabadság-tér sarkán.

Az csztálysorsjegyek vásárlása immár javá­
ban folyni és aktuálissá vált azzal a kérdéssel foglal­
kozni. hogy hol vásároljuk a sorsjegyeket. Termé­
szetesen oly főeiárusitóhoz kell fordulni, ahol a 
legtöbb kilátás van arra. hogya sorsjegyre nyeremény 
essék. Királyfi és Társa főelárusitók (Andrássy-ut f őj 
vevőkörének eddig legjobban kedvezett a szeiencse, 
egymásután jutottak nagy nyereményekhez. Szerencse- 
naptárukat ma közöljük s ennek alapján gyorsan 
határozhatja el magát mindenki arra, hogy mily 
számú sorsjegyet rendeljen.

Vezérigazgató a börtönben.
— Az aradi sikkasztok letartóztatása.

Az aradi sikkasztásnak egyelőre két hőse 
ül a börtönben. Böhm Adolfot, a vezérigaz­
gatót a rabkórházba internálták, Komsiczky 
József főkönyvelőt magános czellában he- 
yezték el. Aradról olyan hírek érkeznek, a 
nelyckből sejthető, hogy a letartóztatásoknak 
íz még csalc kezdete.

A vizsgálat, az, a melyet az ügyészség 
indított meg, sok szabálytalanságot derített 
ki. Az igazgatósági s a felügyelő-bizottsági 
tagok egyik-másika jelentékeny összeggel 
dósa a banknak. Nyílt számlára vettek ki 

pénzt a bank pénztárából s ezeknek a téte­
leknek nincs fedezetük. ügyészség a
vizsgálatot nem terjesztette ki rajuk, de a 
banknál érdekelt feleket, a kiknek nyugalma 
már-már visszatért, a meg nem csúfolható 
hírek roppantul fölizgatták. A betevők megint 
aggódnak pénzükért s ki tudja, nem ismét- 
lődik-e meg a tegnapelőtti rém.

Egyébiránt ma a következő híreket vettük :
Arad, okt. 31.

Böhm olfogatána.

Már este hire járt, hogy az ügyészség a kihall­
gatott igazgatók vallomásaiból megállapította, hogy 
Bohm Adolfot hivatalból üldözendő cselekmények 
terhelik s hogy letartóztatása elhatározott dolog 
Éjfélig azonban nem bántották a sikkasztót s 
mindenki azt hitte, hogy a letartóztatás elrende 
lése valótlan. Bedig igaz volt.

Csak azért késett, mert nem tudták, vájjon 
Buhm Adolf állapota kibirja-e az elszállítást. Az 
ügyész utasította dr. Earcez Gyula törvényszéki 
orvost, hogy vizsgálja meg a tikkasztót s ha 
igazán annyira beteg, a mint hozzátartozói mondják, 
vegyék a lakásán rendőri őrizet alá.

A törvényszéki orvos, Green Nándor főkapi­
tány, S/.eepovszky Teofil renduritszt, egy detek­
tív és két rendőr kíséretében fél egy órakor men 
tek el Böhm Adolf lakására, a mely a bank 
házában van.

Becsöngettek a lakásba, a hol az éji látogatás 
nagy megdöbbenést okozott. Bő/im Adolf egyedül 
feküdt az egyik szobában. Greén eléje lépett:

— Greén rendőrkapitány vagyok. A királyi 
ügyészség utasítására közlöm önnel, hogy előze­
tes letartóztatásba helyezem. A törvényszéki 
orvos meg fogja vizsgálni s ha állapota megen­
gedi, azonnal elviszem magammal.

Dr. Earcez megállapította, hogy Bulim jobb 
tüdeje meg van ugyan támadva, de az elszállítás 
semmi veszélylyel nem jár.

Greén erre röviden kihallgatta Böhmöt.
— Játszott ön a börzén az Ipar- és Népbank 

kárara ?
— Igen.
— Ki az a Weisz A. és társa, a kinek nevén 

nyolezvanezer korona tartozást könyveltek el?
— Nem létező személy — felelte Böhm hal­

kan, megtörve.
— Ezek után letartóztatom. Indokaim azok» 

hogy keresetforrása nincs s hogy olyan súlyos 
büntetés vár önre, hogy a szökésétől alaposan 
tartani lehet.

Böhm lehajtotta a fejét s csak annyit mon­
dott:

— Tudomásul veszem, kapitány tir — s resz­
kető kezekkel aláírta az első jegyzőkönyvet.

A rendőrkapitány intésére a tendőTük kinyitot­
ták a szoba ajtaját s bebocsájtották Böhm csa­
ládját.

A feles ige zokogva, fuldokolva lerogyott a 
földre. Fellocsolták. Nem akarta elhagyni az 
urát. Odafordult Greénhez:

— Engedje meg, hogy vele menjek. Nem ha­
gyom cl szegény férjemet.

A jelenet roppantul megható vo't. Böhm is 
sírva fakadt s vigasztalni akarta a feleségét :

_ Nevelj becsületes embert a fiamból!
Bejött a fia is Nem szólt semmit, csak sirt.
— Légy becsületes ember és tanulj !
Aztán megindullak. Az első emeletről Greén 

segítette le Böhmöt, karonfogta s úgy mentek. 
Lenn bérkocsiba szálltak.

A kocsi körül mintegy 20—25 ember vára
kozott.

— Gazember!
— Úri gazember 1
_ Pfuj ! — kiáltották utána.
Az ügyészségi fogház kapuja előtt az aradi 

újságírók várták a sikkasztó vezérigazgatót. Kí­

vülük csak dr. Meszlényi Antal királyi ügyész 
volt olt, a ki személyesen akarta átvenni az úri 
foglyot.

Mikor a kocsi odaállt, az ügyész karonfogta 
Böhmöt, a ki alig tudott a lábán megállni. Végig 
vezette a hosszú folyosón. Böhm szólni akart, de 
nem tudott. Azután Dezsőfi fogházfelügyelő vette 
át a sikkasztót s a letartóztatás aktusa véget ért.
A rabkórházba internálták, a hol a saját koszt­
ján él.

A bűntársak.

Hcrnll Ödön mülakatos, a kiről már tegnap 
megemlékeztünk, ma este részletes vallomást tett 
a rendőrségen. Elmondta, hogy Böhm három eset­
ben feltörette vele a bank nagy IV ertheim- 
szekrényét. Történt pedig ez az első alkalommal 
reggel 5 órakor, a második esetben este 9 
urakor, a harmadik esetben pedig (leiben, min 
dig olyankor, a mikor a tisztviselők mtir el­
távoztak a bank helyiségeiből.

Lehet, hogy ezekről a krimenekről Bőlimőn es
Hendlcn kívül tényleg nem tudott senki sem. 
Ámde a sikkasztást és a hamisítást Bőhm csakis 
az intézet személyzete nagy részének össze­
játszásával követhette cl. A királyi ügyészség 
már tegnapelőtt gyanúba fogta Komsiczky József 
könyvvezetőt, hogy ő mozdította elő közvetlen 
főnőkének bűnös manipuláczióit. Komsiczky igen 
dezolált anyagi viszonyok között élt. Bőlim ezt 
tudva, a könyvvezetőt könnyen felhasználhatta a 
bűn palástolására. Komsiczkyt ma újra hosszá­
ban vallották. Másfélóráig tartott a kihallgatása s 
azzal ért véget, kogy őt is letartóztatták.

Komsiczky József fiatalon, tizenhét éves korá­
ban került az intézet szolgálatába s Böhm Adolf­
nak bizalmasa volt. Kihallgatása alkalmával meg­
vallotta, hogy Böhm sikkasztásait elősegítette s 
bűntársa volt a letartóztatott igazgatónak. Éveken 
ceresztül összejátszottak s igy károsították meg 
az intézetet. Nem merte felfedezni a bűnös 
manipulácziót, mert Böhm azzal fenyegetődzött» 
iogy agyonlövi magát. Biinrészességéből az a 
íaszna volt, hogy Bulim kétizben kifizette az 

adósságát s ezenfelül háromezer korona előleget 
dott neki az intézet pénzéből, de az igazgatóság­

nál: erről az előlegről nem volt tudomása. Kom 
sinezky nős, családos ember. Apósa Ötvös Géza, 
volt aradi pénzügyi titkár, a kit hivatali szabály­
talanságok miatt megfosztottak hivatalától.

A királyi ügyész ma másodszor hallgatta ki 
Böhmöt. A sikkasztó teljes beismerésben van, de 
azt állítja, hogy az elsikkasztott összeg kisebb 
harminczczer koronánál. Hogy a hiány mégis 
ennyi, az annak tulajdonítható, hogy az igazgató­
ság bizonyos követelések dubiózus voltai nem 
akarta elismerni és sajátjából fizette ki. A nyomu­
lás 10 napig fog tartani. Ekkor a törvényszék a 
könyveket törvényszéki szakértővel fogja meg­
vizsgáltatni s csak ezután rendelik el a binvizs- 
gálatot.

Elégett gőzös
Porto-Ferrare, oki. 31. A Mária Stefánia 

gőzös, mely Génuából indult el, Vado mellett 
pelroleum-rakományával együtt elégett. A legény­
séget és az utasokat megmentették.

A szultán enged.
Konstantinápoly, okt. 31. A minisztertanács 

a jemen-adeui határrendezés dolgában elhatá- 
tározta, hogy Anglia kívánságának teljesítését 
fogja ajánlani a szultánnak. Tegnap este ebben 
az ügyben a szultán már ki is adott egy má­
dét, a melyet azonban még nem közöltek uz 
angol nagykövettel.

— A molnár ez gyermeke. A Magyar
színházban holnap, Mindszentiek napjának délután­
ján Raupach népdrámáját, A molnár és gyerme­
két jutszszák. A népies darab fő>z replői Angyal 
|lka, Lubrincz Julia, Hidvéghy Ernő, Szilágyi 
Vilmos, Mátrai József, Faragó Uuön és Deíli La­
jos. ___________

Blaháné búcsúja.
— Utolsó föllépése a Népszínházban. — 

Fényben sugárözünben, zugó tapsok között állt

A prágai sikkasztás.
Prága, okt. 31. Peckelaender Frigyest, a Szent- 

Venczel előlegpénztár volt hivatalnokát czernosiczi 
nyaralójában letartóztatták. Peckelaender a prugai 
városi takarékpénztárnál és az osztrák-magyar 
bank prágai fiókjánál körülbelül 20.000 koiona 
értékű papírokat zálogosított el. Az értékpapírokat 
lefoglalták és midőn tegnap egy ismeretlen egyén 
megkísérelte az elzálogosított papírok kiváltását, 
értesítették a rendőrséget.

Közgazdasági táviratok.
Nexvyork.
— Zárlat. — 

okt. 31.
Búza helyben...............78’;,

, októberre . .-----
„ deczemberre . . . 79‘j,
„ januárra . .------
„ májusra .... i, 
Irányzat', szilárd. 

Gabonaszállitási-dij Liver­
poolba .................. l'|i

Tengeri októberre . —-

TÁVIRATOK.
Johannesburg, okt. 31. A búr hadsereg több 

volt parancsnoka és több angol tiszt elhatározta 
hogy a szórnálifőldi hadjáratra felajánlja szolgá 
latait ezer emberrel együtt, a kiknek fele a búr 
haderő válogatott legénységéből kerül ki másik 
fele pedig angolokból áll.

A sztrájk.
Marseille, okt. 31. A kikötő-munkások tegnap 

este tartott gyűlésükön határozatként kimondot 
ták, hogy eltökélt szándékuk a bányamunkásé 
jogait energiával megvédeni, s az első jeladásra 
készek az általános sztrájkot proklamálni. A ki 
kötő-munkásokat erre a határozatra a bányatár 
sajgók halogató magatartása bírta rá.

páris. okt. 31. Az Elysée-palotúban tartott 
mai minisztertanácsban Combes miniszter 
elnök előterjesztette a sztrájkra vonat­
kozólag beérkezett jelentéseket. Mindenütt 
nyugalom van. Úgy látszik, az összes tai­
gas águk hajlandók tárgy txlüsha lepni a, 
munkásokkal.

okt. 30.
78=/,

79:;

okt. 29 
78 V,

79‘ <

7bi:,

66-

„ deczemberre . ob*],
„ januárra . öl1),

Irányzat: szilárd.
New-York. szeptemberre deczemberre. (Záriam 

Gyapot . New-Yorkban helyben 8.00 (8 on
te-map), gyapot októberre------. (8.3';.i gyapul
‘anuárra 8.53 (8.53), gyapot KVw-Urleansban 
helyben 8 —, (8'9jl6). Petróleum : Stand Vi lide New- 
yorkban 7.45, (7.45), petroleum Stand White

511

Tula
delphiában 7.40, (7.4Uj, petróleum Ralincd in Cas'-v 
8.75, (8.75), petróleum Credit Balances at On 
1.30,(1.30). Zsír . Western steamt 11.40, (11.05), zs;r
Rohe és Brothers 1150, (11.80).
", sz. 5Jj8 (5=|8), kávé októberre 
januárra 6.20 (5.20), — Liszt 
Celars 3-3.10 (3—3.10). Czukor 
2B.65.—2C.75 (2Ü.50—26.72 ).
(11.67

2C.75 (26.50
11.87.)

Chicago.
— Zárlat. —

okt. 30. okt .29
Búza októberre . . —

deczemberre . . . 72’ i 2 ,
Tengeri októberre . 55 , o5 4 
Irányzat: szilárd.

Kaié fair Rio 
5—. (5.05'kávé 
Spring Wheat- 
-Fi,). On —

Kéz 11.64—11.87

okt. 23

Chicago, október 31. (Zárlat.) Zsír okt 
.-.17, (11.67). — januárra 9.82 (9.00),<-« i — z 1 1 i'” k’zir/óc/inu 11 In 11 i! 111 rrI11

tonna 11.87 
(16.65)

(11.87.—),

októberre. 
?.a-

Sertóshua októberre 16.un

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— Pálmay Ilka a Magyar Színházban

Érdekes estéi lesznek novemberben a 
g-var Színháznak, melyek a legszéle-elő, 
körű érdeklődésre tarthatnak szamot. Az 
igazgatóságnak sikerült hosszabb vendi g.-/' - 
replésre szerződtetni Pnlmay llkul, r ki 
hamburgi és berlini vendégjátékai elolt 
melyekről már adtunk hírt — i"g ll'lR‘Pni a 
Mugvnr Színházban. A zseniali.- di\a 
mint értesülünk — november 11-én kezdi 
meg fellépéseit a Magyar Színházban A 
szerep, a melyet a kitűnő művésznő válasz­
tott: Flóra szerepe Szigeti Júzsel A no- 
erminczipáczió czimii énekes vígjátékul.:;!: 
Pálrnar Ilka legragyogóbb diadalait aralta 
ebben a szerepben és most nagy kedvvel 
fogott annak betanulásához. Bizonyom, íog. 
a "fővárosi közönség nagy ürömmel latja 
majd viszont kedvenczél a Magyar Szín­
házban.

— A Nemzett Színház ünnepi olóadasa
Holnap, szombaton, két előadás lesz a N-mzeli 
Színházban ; délután A kamelias hu . 
színre, este pedig Az Ember tragédiája. \ asam y 
HaloVak napján, délután Az arany t inin u adja« 
elő. Este kerül színre ölödször Bérezik Árpád 
történeti vigjáléka: A kuruezok Harsban.

_ Abr&nyiné dalestelye. Ábrányiné Wein
Margit november 7-iki dalestélyén magyar szor­

zatának beczikkelyezéséről szóló törvényjavas 
latot. Rouvier pénzügyminiszter dekréturno1 
terjesztett ez elnök elé, a mely a parla­
menten kívüli bizottság alakítását rendeli a szesz-, 
bor- es alkohol-adó 
sara.

A német vámtarifa

a minimális vámokról és beéri a

A minisztertanács jóváhagyta a leánykeroekedGs 
tárgyában tartott nemzetközi kongresszus határo-1 e^ész sor uj, nálunk még nem énekelt dad

" ’ ’ ’-K' 0-,/‘U „utat be. A művésznő gazdag változatossággá1
összeállított műsora a következő számokból all:

\ Fluthné nagy áriája a Windsor! vig nők-bnl, 
Nicolai. 2. a) Du bist wie eine Blume, Liszt; b) 

kérdésének tanulmányozó-1 Waldtraut, Goldmark; c) Kurucz nóta, Mihdlovich
Ödön- d) J’eu toujours une amour és Comment 
disent ils, Hubay Jenó. 3. Andante e Rondo Can 
riccioso, Samt Saens, hegedűn előadja Kémény 

, . 1 Rezső tanár 4. a) Erdőn járok, Kern Aurél; b)
Berlin, okt. 31. A czeiitrumpárt kijelentette, | ß Jani>'Tarnay Alajos; c) Az erdő vár, Nt

meshegyi Béla. 5. a) Sommer és Volkslied, Woiff 
Erich; b) Schlage nicht die- feuchten Augen, 
Ruhige Liebe és Oh junges, junges Liebesglück, 
ifjabb Ábrányi Emil. ti. Magyar tánezok, Herzfeld 
Viktor, hegedűn előadja Kemény Rezső tanár. 7. 
at Dein blaues Auge, Brahms; b) Weite Wiesen 
im Dämmergrau. Strausz Richard; c) Weylas Lied, 

London, okt, 31. A Daily Telegraph jelenti ky0|ff Hugo; d) Was macht mich so krank, Alte 
Newyorkbó! : itt nagy izgatottságot keltett néhány Haube és Hidalgo, Schumann 
távirat közlése, a melyek szerint sok városban Kemény Rezső tanár, a kitűnő művésznő kol 
azt beszélik, hogy Szan-Francziskóban a bubó- Megája, szívességből működik közre két •■‘»"«in 
pestis pusztít. Ilir szerint ott február óta minden- 3Z^mma| lt november 7-iki dalesten.
nap vannak halálozások pestis következtében. A _ Kinevezés az cperaházná.1. Zöllner Béla
viio->i hatóságok ezzel szemben konstatálják, hogy , , , ,egyetlen ilyen eset sem furdult =16. I» ki ho3szi,to "l4n :,t öorSalmaS «

Működik egy vulkán.

ott a művésznő a színpadon. Még egyszer végig­
futott tekintette az ujjongó közönség zárt sorain: 
azután isten veled te szép múzsa-hajlék: ii is­
merős színfalak! Egy nagy művészi pálya dicső­
ségének tanul; diadalmámornak, ünneplesnek, 
művészi nagyságnak színhelye! Blaha Lujza bú­
csúzott ma a Népszínháztól.

Az ilyen bucsuzás messzire elüt a többi bucsu- 
föllépéstől. A hangulat, mely a nagy művésznő 
lelkében támad, átragad a közönségre és terjed» 
amig a szivekig ér. Minden emlék fölelevenedik; 
minden tündöklés megújul, amely ezt a művésznőt 
kisérte pályafutásán. Hányszor csendült meg itt 
hangja, az az érezes, színes, telt és kedves hang, 
melynek varázsa alól menekülni senki sem tud 
még ma sem! Hányszor bájolla el a publikumot 
játékának nemességével, művészetének tiszta 
ragyogásával. Széles és nagy ház a Népszínház, 
de volna még sokkal nagyobb, azt a babert,amely 
művésznőnk pályáján felhalmozódott, be nem 
tudná foganni. S hol az a mérték, amelylyel di­
csőségének nagyságát megmérni lehetne r ...

Megmarad ő tovább is a magyar művészetnek. 
Átmegy innen az ország első színpadára, a Lol 
bizonyára uj ünneplések tárgya és központja lesz.
De azért ebbe a bucsuzásba mégis bizonyos fáj­
dalmas mozzanatok vegyülnek. Itt fejlődött óriási 
nagygyá ez a művészi egyéniség. 1 öbb, mint bír­

ónői esztendeig itt fejtette ki művészi erejét. 
Ennek a közönségnek lelkesedése inspirálta s a 
közönség lelkesedéséből merített uj erűt munkára, 
kitartásra. S most búcsúzik; utolsó »isten hoz- 
zád«-ot int a hajléknak és a közönségének. Csak 
ritkán tér majd vissza vendég gyanánt.

Am, fölemelő mozzanat még több vegyül ebbe 
a bucsuzásba. Mert itt ért a művészet ormára s 
innen terjedt szét a sugárzás, a mely művészeté­
nek fényforrásából származott. Az emlékek, me- 
lvek itt összegvültek, vele együtt mennek át a 
másik magasabb rendű színpadra. A nagyság és 
dicsőség fogalmai elválaszthat;.mok tőle; nyomon 
követik és nyomon követi őt a közönség báiva- 
nvozása.

És fölemelő ez a bucsuzás azért is, mert min­
denki érzi, tudja, hogy ő nem azok közé tartozik, 
a kiknek az utókor nem fon koszorút. Nagysága 
mindig ragyogni fog s emléke buzdítani fogja az 
utána következő nemzedéket is. Arra fognak töre­
kedni, hogy őt megközelítsék. Hogy elérjék, az 
még sokáig álom marad.

A mai bucsuzás igazi ünnep volt. Kilépesét a 
publikum ieirlmtlan tapssal és éljenzéssel fogadta. 
Ezy egész felvonás-közt végigtapsolt a közönség 
s nem nyugodott, mig a vasfüggönyt föl nem 
húzták és a játék megkezdése előtt a művésznő 
njra mez újra meg nem jelent.

A színfalak mögött az igazgató és pályatársa: 
búcsúztak tőle. Porzsolt Kálmán rövid beszédet 
mondott, melynek vége az vo't, hogy Blaha Lujza 
a Nemzeti Színház örökös tagja és a Népszínház­
nak örökös vendége marad. Ltana Szirmai 
Imre mondott beszédet a pályatársak nevében, 
melyben reményének ad kifejezést, hogy min'-i 
többször tér még vissza a művésznő a színházba, 
mint vendég.

Blaha Lujza a maga eredeti, utánozhatatlan 
bájosságával felelt. Egv jó szomszéd gazdáról em­
lékezett meg. aki érdeklődött sorsa iránt és igy 
szólt hozzá: »Asszony, talán jó volna nyugalomra 

,, gondolni!» Es megnyitotta előtte háza ajtaját. 
k"rul Ennek a háznak pitvar kulcsát majd áladja az 

igazgatónak — úgymond — hogy az viszont adja 
oda az uj háziasszonynak (itt a mellette álló Kűry 
Klárára nézett.) S ha néha napján visszatér s kér­
dezi, mit csinál a Biróné, az Ágnes, az Erzsi, 
akkor fogadják szívesen s szeressék őt úgy, a 
hogyan ö szereti a pályatársukat.

Szűnni nem akaró éljenzés volt a visszhang 
erre a szép és egyszerű beszédre. Ez az ünneplés 
folytatódott a nézöb' i n, amikor a miivé znő Újra 
megjelent a közönség elölt. Az ováczió nem szűnt 
az előadás végezetéig.

íogy iemonc
(ormány tételeivel. A czentrumpárti újságok azt 
hiszik, hogy a kormány biztos többséget kapna, 
iá aránylag csekély konczessziókat tenne. Úgy 
látszik, hogy efféle készülődik.

A pestis.

tudó tisztviselője volt a Nemzeti Színháznak, a

Blaha Lujzának a Népszínházban való további 
működése érdekében Porzsolt Kálmán igazgató 
kérelmet intézett Somló Sándorhoz, a Nemzeti 
Szinház igazgatójához. Egyben a nép zinnuivek 
átengedése érdekében levélben kérte meg Somló 
Sándort. Somló Sándor a levelre válaszolva kifej­
tette, hogy Blaha Lujza működésére nagy súlyt 
helyez a Nemzeti Szinlní/-. X un engedheti ugyan, 
hogy kizárólagosan a Népszínházban játszszék, 
holott a Nemzeti Szinház örök '1 tagja, de eset­
ről esetre engedélyt ad a művésznőnek a 
A épszinházhaii való vendcgszcreplescre. 
népszínművekre vonatkozó kérést nem teljesítheti, 

népszínművek előadásáról, a melyeknek

j belügyminiszter most fogalmazói minőségben
Washington, okt. 31. A guatcmalai amerikai helyezte a m. kir. operához, s ideiglenesen meg- 

főkonzul azt táviratozza, hogy a Santa Maria kjzta a ^tkári teendők végzésével, a mit Zöllner 
vulkán kitörése még egyre tart. Quezaltenango e ébként Qamauf titkár halála óta már
melleit hat hüvelyk magasságú vulkanikus anya- Peia egyeuKem 
□ok borítják a földet. A partvidéken lévő gazdag amúgy is teljesített. 
kávéüUelvényeket hét láb magasságú homok- és — A Vígszínházban holnap, szombaton, két 
hamuréteg födi. A tomlendori kerületből szintén előadás lesz. Délután a vigszinliázi szinésziskola 
vulkánkitörést jelentenek. növendékei előadják A molnár és gyermeke czimü

San-Franoisoo, okt. 31. Egy kávékereskedő népdrámát, este a »Csókon szerzett vőlegény.........  . II •• 1 I . 1- r<4 nlánrlúci I n- rr *'*''*£ p

_____ — -7 ____ - - 011(Tvéültetvényeket “és" ezen “nagy | szerzett vőlegényt ismétlik, a _ melynek ez lesz
káiokat o.xoz.lak. jegyszer már busz fellépésre meghosszabbított szer-

Jelenet a rendőrségen. ződését újabb tiz fellépésre meghosszabbította
Regensburg, okt. 31. Egy 8 nap óla itt lakó - Vendégszereplés. Említettük már, hegy a 

“ I városligeti arenaban vasárnap délután lepett felember, a kit ma délelőtt letartóztattak, a rendőr- I hirlapírötúrsunk
ségnél mérget vett he és csakhamar meghalt* I ie.\nya# a kisasszonyt hír szerint egyik fővárosi 
Haase urnák mondotta magát, állítólag Ausztriából színház akarja szerződtetni. Az előadásra a jegyek 
való és Linzből körözik. | nagyrésze már elkelt

Oly

A

értékükmagas irodalmi, vagy irodalomtörténeti er 
van, le nem mondhat éppen a szinház hagyomá­
nyai és kulturális hivatása szempontjából. iJe 
megnyugtatja a Népszínház igazgatóját, hogy a 
vezete.se alatt álló intézet érdekeit figyelembe 

fog a venni.

FÜMRQSI ÜGYEK.
Az erzsébetvávoci sugár-ut.

— A fuvaros a miniszterelnöknél. —
Az Erzsébetváros polgárai nem akarnak lemon­

dani arról, hogy a Dob-ntczát Sugár-úttá kiszéle­
sítsék. Régóta agitálnak már a terv érdekében, 
de czélt nem értek.

A mérnöki hivatal három tervet dolgozott ki« 
de az ügy minduntalan megakadt. Majd azért, 
mert nincs rá pénze a fővárosnak, majd a koz* 
munka-tanács gördített eléje akadályt, legutóbb

Szombat, ne v
pedig a kormány utasi o 
kifolyólag a főváioM, h ... / 
a Dob-utcza mai szélesség 

A főváros vezető körei 
tették el az erzsébetvárosi 
ma Márkus Józ<ef főpols 
lett deputácziót küldtek 
megkérték, támogassa a fi 

A küldöttségben részt y 
docza, Holtai, Morzsányi 
Springer, Steinhardt, Hő 
Ehrlich, Szabó, Nessi, d 
Stadler, Auer, Mauihner 
Matuska és Pózsav- .( 
Heufíel középitészeti igazg 
főorvos.

A főpolgármester h. 
dokolt beszédben hívta ív 
mét a főváros kérésére, jj 
keletkezésének történ ;• ■ 
jó hatást, a mivel az Ar. 
a Terézvárosra. Az erzsé 
(etikai, egészségügyi é< i 
ból nemcsak a hetedik kj 
fővárosnak hasznára h -u 
polgármester hivatkozott 
főváros fejlődése iránt 
kérte, hogy a Dob-uíeza 
ne ejtse el, hanem segíts] 
vésében. Hivatkozva az l| 
hogy vagy a közműnka-z 
más utón segítse a várod 
ban. Hangsúlyozta az ipa 
nagyobkszuLá u épitkozéi 

A miniszterelnök \áia 
örömest foglalkozik az el 
hogy a főváros minden ti 
annak fej!' d-A-t -. i ér, \ 
szélesilé'-nek ; $«• zz
függ a fővárosi ,l; j 
átír a péozügvmiozterh 
a pénzalap u - ' . 11,u 
nők, hogy szi-p -ze';. lor 
szempontból ö i< szükséj 
Erzsébet vár utv

A miniszterelnök ez í 
tett a fővár c - v ny n 
kérdéséről. Kij- b.-nti it", 
amaz elv- ;e‘. :• - yekne! 
vényt revid-ülni :n
levő fővárosi törvény a 
meg ripm felel

A fővárosi törvény 
ha nem is az idén, d-> : 
fogja terjeszteni ? tör. ér 
kozólag előzetesen nve 
véleményét is.

■— A gázgyár birs;
ezer koronára bírságolta 
mert a mérnütu-k konsti 
egyáltalán nem felel mq 
nek. A gyár tili»k* • 
védekezett, hogy a fi ,a 
vezett szakértő :. A ;::m| 
hivatallal biráitatta el 
adtak igazat. A gázviz; 
mondja a küzépité-zi T 
eredm- nye semmis. A 
fogadta a mérnöki hivat 
igazolja, hogy miért jel 
vizsgáló szerek megrurn 
ezt észre akkor, a mikoj 
szesz fényét es eiejét.

— Hírek a városh 
zottság mai ülésén elf 
építendő uj téli kikötő t 
súg ajánlotta volt a ; v 
a szegényházakat ífivki; 
olcsóbb a föntartásuk. 4 
a javaslatot nem helye 
gényLázukat a központti 
rész'., mert 1
csináljon. — F válla 
a Svábhegyre A tanú- 
— Az a
soila, hogy az- adókat 
Kéri a tanáesrt, I: 
transzferálásra s a kifli 
el a holmiját.

á V-i 5 Ilii

— A budafoki ci
Négy napi tárgyalás u 
bíróság ma ifi I- ‘ t mc 
pőrében. A gondatlan-;! 
mentették az esküdi«.1. 
levőleg a pestvidéki tö 
ízben; akkor a két orv| 
ben bűnösnek mundutl 
560 korona pénzbüntc 
kártéritésre it-líe őke: 
telte ezt az ítéletet éri 
elé utalta. A mai | 
Fülöp mondotta el vé 
és a kérdések fölei 
visszavonultak: egy órd 
Ödön, az esküdtek főn] 
E szerint az esküdi« 
Hellinger Ferenczet a hí| 
bűntettében, két rendbi 
gében és egvrenv.beli 
gében; dr. Berrár Cvil 
orvosokat nem bünö| 
törvényszék három 
korona pénzbünteté-re j 
ezenkívül Czimber Jaki 
korona kárlérilésben n 
pedig fölmentette a váj 
iölebbeztek az ítélet « 
védőik megnyugodtak.

— A kolozsvári szj 
idején megirtuk, hogyj 
ház elhunyt főpénztári 
házi nyugdíjalapból 
színház-alapból huszoil 
A belügyi kormány al 
választmány tagjait i<í 
és tőlük kártérítést koj 
szék elutasitotta a ki ni

4
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iber 1,

ii-tk délután- 
gyerrnc- 

•píüi Angyal 
Szilágyi 

á Delli La-

,Izban. —

rv közüli állt
gyszer végig­
zárt sorain: 

liii]lék’ i i is- 
jpálya dicső- 

ünneplésnek,
L Lujza bű­

ül ibi bacsu- 
v művésznő 
re és terjed»

|i í elevenedik;
|t a művésznőt 
3ült meg itt 
kedves hang, 

aki sem tud 
a publikumot 

nek tiszta 
Népszínház, 

babért, amely 
t, be nem 
nelylyel di- 

letne ? ...
művészetnek.

|i ára, a hol 
. zpontja lesz. 
bizonyos fáj- 
ijlődütt óriási 
ob, mint hu- 

iuvészi erejét, 
.spirállá s a 
erűt munkára, 

»isten hoz- 
Hs igének. Csak 

ánt.
3 vegyül ebbe 
izet ormára s 

v müvészeté- 
milékek, me- 
iiennek át a 
A nag -ság és 

tőle; nyomon 
izünség bálvá-

. mert min­
ik közé tartozik,
I ága

tani fogja az 
fognak töre- 

elérjék, az

|klt. Kilépését a 
zéssel fogadta. 

■Solt a közönség 
lg; ínyt fül nem 
1 a művésznő

I . v a társai 
rí id beszédet 

}i;y Hiaha Lujza 
5 a Népszínház­
it* na Szír in ni 
társuk nevében, 
ést, hogy minél 
no a színházba,

utánozhatatlan 
:• , gazdáról em- 
3a iránt és így 
o na nyugalomra 
e háza ajtaját, 

iid . adja az 
vz viszont adja 

»: tette ál!ú Kürv 
i visszatér s kér- 
r az Erzsi, 
sék őt ugv, a

1 a visszhang 
. F.z az ünneplés

újra
u z:ó nem szűnt

T ió további 
• án igazgató 

a Nemzeti 
m-p zinmüvek 
te meg Somló 
laszolva kifej- 

nagy súlyt 
dheti ugyan,

> m játszszék, 
t, de eset- 

.. - nunelc «
■ , [>lr<íre. A

|.; ^fc.-litlieti.
a melyeknek 

. ti értékük
hagy urná­

ul ából. De
■ á ‘, hogy a

figyelembe

Szombat, november 1. EGYETÉRTÉS

pt;a.
ag;ár-ut.

■Ivüknél. —
V.karnak lemon- 

. úttá kiszéie- 
rv érdekében,

■n et dolgozott ki, 
, ,t. Majd azért, 
r.ak, majd a köz-

íkad.ilyt, legutóbb

pedig a kormány utasította egy konkrét esettől 
kifolyólag a fővárost, hogy adjon építési engedélyt 
a Dob-utcza mai szélességében.

A főváros vezető körei ennek daezára sem ej­
tették el az erzsébetvárosiak kedvencz tervét s tagjait kötelezte az elsikkasztott összeg megfizető 
ma Márkus József főpolgármester vezetése mel­
lett deputácziót küldtek a miniszterelnökhöz s
megkérték, támogassa a fővárosnak ezt az ügyéi.

A küldöttségben részt vettek: Fáik Miksa, Ra- 
dooza. Holtai, Morzsányi, Marx, Lád, Zboray, 
Springer, Steinhardt, Hiittl, Tenezer, Wellisch, 
Ehrlich, Szabó, Nessi, dr. Hudommel, Schwarz, 
Stadler, Auer, Mauthner fővárosi bizottsági tagok, 
Matuska és Rózsavölgyi alpolgármesterek, 
Heufíel küzépitészeti igazgató és Schermann tiszti 
főorvos.

A főpolgármester hosszabb s alaposan megin­
dokolt beszédben hívta fel Széli Kálmán figyel­
mét a főváros kérésére. Elmondta az Andrássy-ut 
keletkezésének történetét és vázolta azt a nagy és 
jó hatást, a mivel az Andrássy-ut megnyitása voh 
a Terézvárosra. Az erzsébetvárosi súgár-ut esz- 
t -íikai, egészségügyi és közlekedési szempontok­
ból nemcsak a hetedik kerületnek, de az egész 
fővárosnak hasznára lesz. Beszéde végén a fő­
polgármester hivatkozott a miniszterelnöknek a 
főváros fejlődése iránt tanúsított jóindulatára, 
kérte, hogy a Dob-utcza kiszélesítésének tervét 
ne ejtse el, hanem segítse a várost ebbeii törek­
vésében. Hivatkozva az 1876: X. t.-ezikkre,kérte, 
hogy vagy a közmunka-alapból, vagy valamely 
más utón segítse a várost a terve megvalósításá­
ban. Hangsúlyozta az ipari pangást, melyet egy 
nagV'ibbszahásu építkezés megszüntethetne.

A miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy 
örömest foglalkozik az előadott tervvel, a mint 
hogy a főváros minden ügye iránt érdeklődik s 
annak fejlődését szív éri viseli. A Dob utcza ki 
szélesítésének kérdése azonban szorosan össze 
függ a fővárosi pénzalap állásával. E czélbói 
átír a pénzügyminiszterhez, hogy adjon jelentési 
a pénzalap ái ásáról. Hangsúlyozta a miniszterei 
i.'.k. hogy szépészeti, forgalmi s közegészségügyi 
szempontból ű is szükségesnek tartja, hogy az 
Erzsébetvárost széles útvonal szelje át.

A miniszterelnök ezután fontos nyilatkozatot 
Lét a fővárosi törvény munkába vett revíziójának 
kérdéséről. Kijelentette, hogy már összeállítja 
amaz elveket, melyeknek alapján a fővárosi tör­
vényt revideálni kell, mert a 30 év óta érvényben 
terű fővárosi törvény a modern igényeknek többé 
meg nem felel.

A fővárosi törvény revíziójára vonatkozólag, 
ha nem is az idén. de már a közel jövőben be 
fügja terjeszteni a törvényjavaslatot s arra vonat­
kozólag előzetesen meg fogja hallgatni a főváros 
véleményét is.

— A gázgyár birsaga. Nemrég huszonnégy­
ezer koronára bírságolta a főváros a gázgyárt, 
mert a mérnökök konstatálták, hogy a légszesz 
egyáltalán nem felel meg a szerződési feltételek­
nek. A gyár tiltakozott a birság ellen s azzal 
védekezett, hogy a főváros mérnökei nem kinc- 
vrzeit szakértők. A tanács az ügyet a mérnöki 
hivatallal bíráltába el s itt — a gázgyárnak 
adtak igazat. A gázvizsgáló szerkezet megromlott, 
mondja a küzépitészeti igazgató, s Így a vizsgálat 
eredménye semmis. A tanács megbotránkozással 
fogadta a mérnöki hivatal nyilatkozatát s fölhívta' 
igazolja, hogy miért jelenti csak most, hogy a 
vizsgáló szerek megromlottak s miért nem vette 
ezt észre akkor, a mikor meg ő vizsgálta a lég­
szesz fényét és erejét.

— Hírek a városházáról. A középitési bi­
zottság mai ülésén elfogadták a Lágymányoson 
építendő uj téli kikötő terveit. Még a jóléti bizott- 
-ig ajánlotta volt a fővárosnak, hogy helyezze ki 
a szegényházakat Budapest határain kívül, mert 
olcsóbb a fóntartásuk. A közjótékonysági bizottság 
a javaslatot nem helyesli. Egyrészt, mert a sze­
gényházakat a központból akarja igazgatni, más­
részt, mert a rnai épületekkel nem tudná, mit 
csináljon. — Egy vállalat társaskocsit akar járatni 
a Svábhegyre. A tanács megadta rá az engedélyt. 
— Az adófelügyelu átirt a tanácshoz és kifogá­
solta, hogy az adókat igen lanyhán hajtják be. 
Kéri a tanácsot, hogy adjon elegendő pénzt a 
tran zferálásra 3 a ki nem fizet, annak árverezzék 
el a holmiját.

kitevő összeg követelésével. A kolozsvári itélő- 
fábla egyik tanácsa Fekete Gábor elnöklésével 
tegnap foglalkozott ezzel az ügygyei és a tör­
vényszék ítéletét megváltoztatva, a választmány

sére. Ezen ítélet Kolozsvár jogászköreiben nagy 
eltűnést kelteit.

— Választók névjegyzéke a Kúrián. A
Kúria harmadik polgári tanácsa Asztalos Aha 
előadása alapján ma foglalkozott a fővárosi vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott felszólalásokkal. 
Három reklamácziónak helyt adott a tanács, míg 
a többire nézve jóváhagyta a főváros bíráló bi­
zottságának határozatát.

— Az athléták közgyűlése. A Magyar 
Atlétikai Klub ma tartotta meg közgyűlését mar­
gitszigeti házában. Dr. Krasznay Ferencz alelnök 
megnyitó beszédében megemlékezett arról a ha­
ladásról, melyet a margitszigeti sporttelep léte 
-cülése a klubra nézve jelent. Krepelka Béla titkár 
jelentésében beszámol a múlt klubév eseményei­
ről, eredményeiről s a klub jelenlegi fontosabb 
föladatait taglalja. A titkár indítványára a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel választja meg gróf 
Andrássy Gézát, a ki ez évben töltötte be klub- 
elnöksége tizedik évét, a klub tiszteletbeli tagjává 
s elhatározta, hogy neki emlékérmet nyújt át s 
addigi működése emlékét a klub sportéletében is 
megörökíti. Ugyancsak tiszteletbeli tagjává vá­
lasztja gróf Széchényi Imre alelnöküt, a ki szinten 
tíz év óta áll a klub élén. Több indítvány tár 
gyalusa és az uj választmány megalakítása a 
klub legközelebbi folytatólagos közgyűlésére ma­
rad, melyet november második felében tartanai; 
meg.
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TÖRVÉNYSZÉK.
— A budafoki orvosokat fölmentették.

Négy napi tárgyalás után, a pestvidéki esküdl- 
r< ág ma iteletet mondott a budafoki orvosok 

, . eben. A gondatlansággal vádolt orvosokat föl­
re■ etették az esküdtek. Ezzel az ügygyei, ludva- 
! leg a pestvidéki törvényszék foglalkozott első 

•n; akkor a két orvost az emberölés vétségé­
iül bűnösnek mondotta ki a bíróság és egyenként 

- I korona pénzbüntetésre és az özvegy számára 
kártérítésre Ítélte őket. A kir. tábla megsemmisi- 
' te ezt az Ítéletet és az ügyet az esküdtbirúság 
elé utalta. A mai tárgyalás elején dr. Darva 
Fű ép mondotta el védőbeszédét. Az elnöki rezümé 
ti a kérdések fölolvasása után, az esküdtek 
v -zavonultak; egy órai tanácskozás után, Farkas 
Odún, az esküdtek főnöke, kihirdette a verdiktet- 
1 szerint az esküdtek bűnösnek mondottak ki 
Bellinger Ferenczet a haláltokozó súlyos testi sértés 
h intettében, két rendbeli súlyos testi sértés vétsé­
gében és egyrendbeli könnyű testi sértés vétsé­
gében; dr. Berrár Gyulát és dr. Taub Ferencz 
orvosokat nem bűnösöknek mondották ki. A 
törvényszék három évi fegy házra és harmincz 
korona pénzbüntetésre ítélte Hellinger Ferenczet 
ezenkívül Czimber Jakab özvegye számára 2500 
korona kártérítésben marasztalta el ; a két orvost 
pedig fölmentette a vád alól. Hellinger és védője 
lölebbeztek az Ítélet ellen, mig az orvosok és 
védőik megnyugodtak.

— A kolozsvári színházi sikkasztás. Annak 
idején megírtuk, hogy a kolozsvári nemzeti szin 
ház elhunyt főpénztárnoka, Tóth József, a szin 
házi nyugdíjalapból hatvanezer koronát es 
színház-alapból huszonhétezer koronát sikkasztott 
A belügyi kormány az alapok kezelését ellenőrző 
választmány tagjait tette felelőssé a sikkasztásért 
és tőlük kártérítést követelt. A kolozsvári törvény 
szék elutasította a kincstárt a hatvanezer koronát
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KÖZGAZDASÁG.
Megtakarított milliók.

— A postatakarékpénztár működése. —
A magyar királyi postalakitrékpvnztar igazga­

tósága most tette közzé az intézetnek 1901. évi 
működésére vonatkozó jelentését. Kitűnik ebből a 
jelentésből, hogy a takarékosság, a vagyongyűjtés 
a lefolyt évben is örvi ndetesen fejlődött. A je 
lenlés szerint ugyanis az 1901. évi üzleteredmé- 
nyek igen kielégítőknek mondhatók; a kedvezőt­
len gazdasági viszonyok daczára az intézet ösz- 
szes üzletágai örvendetes fcjiőde-t mutatnak.

A takaréküzlet egészséges alakulására vall, 
hogy mig 1900-ban a betétállomány növekedése 
a tőkésített kamatokkal együtt 3,197.072 k. 15 1 
volt. addig 1901-ben a takaréküzleti álladók évi 
tiszta növekedése szintén a tőkésített kamatokkal 
4,664.406 k. 47 f. A teljes betétállomány ez üz­
letágban 1901. év végen 37,338.054 k. 32 f. A 
betevők száma továbbá 1900-ban 24.3 Ob-a 1; 
ellenben 1901-ben 27,245-el gyarapodott azok 
összes száma az év vég n elérte a 446.328-at.

Az intézet másik üzletága, a cheque- és clea­
ring forgalom, a lefolyt évben is eredeteijes len­
dületet vett. Az összforgalom 2,880.588.656 K, 
szemben az 1900. évi 2.555,768.185 koronával 
Kiemelendő, kogy ez évben a katonai kincstár a 
maga intézeteivel és pénztáraival szintén belépett 
a cheuue-számlatulajdonosok sorába. A ügy for

galom tetemes növekedése daczára a tiszta betét- 
állomány gyarapodáss (3,057.604 k 36 f) az előző 
évvel szemben (8.263,797 k 83 f) kisebb ugyan, 
de ennek oka az, hogy 1900 végén a postaintézet 
nagyobb összeget helyezett el cheque-számIájára, 
a mi az állományt is természetesen felszöktette. 
Ettől eltekintve a betétek ez üzletágában is úgy 
LéUlszámot, mint összeget illetőleg jelentékenyen 
növekedtek, örvendetes jelenség a clering-rend- 
szer mmd erősebb érvényesülése, mit az 
az adat bizonyít, hogy mig a clearingnek az 
összforgalomhoz mért aránya a korábbi években 
20—25 százalék közt mozgott, ez arányszám 1901. 
évre már 3028 százalékkal volt megállapítható. 
A cheque-számlatulajdonosok száma az év végén 
7.120; mely számhoz az 1901. év 698 tiszta gya­
rapítással járult. A 7920 számlatulajdonos közül 
5 763, tehát 72.76 ‘ u a clearing-forgalomhoz is 
csatlakozott.-

Az értékpapírüzlet kielégítő eredménynyel 
járt a lefolyt évben is. Ügyfelei részére az intézet 
1,551.020 k (1900-ban 1,983.592 k) névértékű 
értékpapírt vásárolt, melyből 1,059.816 k letétben 
hagyatott, 491.204 k érték pedig természetben 
megküldetett. Az intézetnél idegen számlára letet­
nem őrzött értékpapírok névértéke az év végén 
7,592.002 k.

Végül kiemelendő az 1901. évi pénzügyi ke­
zelés kedvező eredménye. Az év tiszta nyeresége 
960.366 k. 85 f. (1900-ban 918.810 k. 47 f.) A 
nyereség a törvény értelmében a tartalékalap mű­
velésére lévén fordítandó, ez alap az év végével 
eléri az 5,373.003 k. 36 f.-t.

IT Alimjan

* * A németországi husblány. Berlinből 
táviratozzak : Podbielski földmivelésügyi minisz­
ter kihallgatáson fogadta a német mészáros-egye­
sület elnökét és a hamburgi mészáros-ezéh fő- 
mesterét s behatóan beszélgetett velük a hus- 
hiányról. A miniszter azt a meggyőződését fe 
jezte ki, hogy a német mezőgazdaság legrövidebb 
idő alatt be fogja bizonyítani, hogy a marha- 
szükséglefel, különösen a sertésszélkséglftét kelle­
ténél jobban is tudja fedezni és hogy már a leg­
közelebbi hónapokban a hús jelentékeny olcsói) 
bodása várható. Másrészt a miniszter kereken 
kimondta, hogy ha ez az áresés, a melyre bizto­
san számit, belátható időn belül be nem áll 
maga is kötelességének fogja tartani, hogy 
bajon segítsen, mert a mostani magas áraknak 
a közérdek szempontjából nem szabad soká 
tartan k maguk a t.

Állami talajjavítás óa komlótelepek. A
földmivelési miniszter elhatározta, hogy a lugosi 
földmi vés iskola czéljaira ki illat 50 hold erdőt; 
a breznóbányai földmivesiskolánál alagcsövezési 
munkálatokat végeztet s rélöntüzési művet létesít 
tel a kolozsmonoslori gazdasági iskolánál minta 
kom lókertet rendeztél be, ez utóbbi elhatározásá­
nak indító oka Erdély nagy mértékben fellendült 
komlótermelése; ez a telep lesz hivatva minta­
szerű berendezésével a kisgazdák részére példa- 
adással szolgálni az okszerű termesztésre

* A Magyar Gazdatisztek Oraz. Egyesülete 
a nyári szünet után most tartotta első választ­
mányi illését Bujanovics Sándor elnöklete alatt 
a melyen Jeszenszky Pál ügyvezető részletes qIő- 
terjesztést tett az egyesület beléletére vonatkozó 
ügyekről és a pénztár állásáról. A választmány 
segélyekre és neveltetési pótlékokra 850 koronát 
szavazott meg. Foglalkozott a választmány a nem 
okleveles gazdatiszteknek a gazdatisztek jogviszo­
nyát szabályozó törvény ellen hangoztatott sérel­
meivel. Máday Izidor, Nick Ede, Bujanovics Sán­
dor, Forster Géza, Kolmann Gyula, Jeszenszky 
Pál ismételt hozzászólása után a választmány 
szűk eb b körű bizottságot küldött ki oly czélbol, 
hogy dolgozzon ki javaslatot a kérdés olyatén 
szabályozására, hogy a nem okleveles gazdatisz­
teknek is lehetővé tétessék és megkönnyittessék, 
a kvalifikáczió megszerzése. E javaslatot legkö­
zelebb tárgyalják s ez ügyben felterjesztést in­
téznek a földmivelési miniszterhez. Elhatározták, 
hogy a gazdatiszt! körök szervezésére országos 
akcziót indítanak. A gazdatiszt! nyugdíjintézetre 
vonatkozó ügyek tárgyalásánál örömmel vették 
tudomásul Jeszenszky Pál azon bejelentését,hogy 
Darányi miniszter 8U0V koronával gyarapította 
ismét az intézet alaptőkéjét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Uj bank caellékholyak. Az Osztrák Magyar 

Bank budapesti igazgatósága elhatározta, hogy öt 
uj bankmellékhelyet nyit, még pedig Bjelovár 
I Beiovár), Krizevczi (Körös), Losoncz, Kisczel és 
Medgyes helységekben; egyúttal a közvetítő ügyletek 
ellátásával megbízta Bjelováron (varazdini bank­
kerület) a «Belovarska S edionica»-t, Krizevciben 
(szintén varazdini bankkerület) u «Dionicka Sie­
dlern Krizescht», Losonczon (beszterczebányai 
bankkerület) a <Losonczi takarék és hitelbankot», 
Kisczellbcn (szombathelyi bankkerület) a »Ke­
menesaljái közgazdasági hitelbank részvénytársa­
ságot», és Medgyescn (nagyszebeni bankkerület) a 
«Medgyesi takarék és előlegezési egylet részvény- 
társasagot». Az első négy helyen november 3-án, 
Medgyescn pedig november 10-én kezdődik az 
üzletforgalom.

A Pénz és Föld« gazdasági szaklap IX. 
évfolyamának mai .szánja érdekes tartalommal 
jelent meg s szerkesztőjének Hilbert Antalnak a 
magyar gazdaküzünség irányában érzett jóindula­
tát igazolja minden sora. Mentük czimii vezér- 
czikkében dr. Dobránszky Péter egyetemi tanár, 
volt országgyűlési képviselő mindvégig figyelmet 
lekötő módon fejtegeti szükségességét annak, 
hogy gazdaságilag szakadjunk el Ausztriától 
s hogy helyzetünk javítása ózdijából — megsza­
badulandó a vidéki takarékpénztárak súlyos fel­
tételű kölcsönéből is s beruházások eszközlése 
által a birtokok jövedelmezőségét fokozván — 
előnyös feltételű s magas összegű törlesztése« 
kölcsönök felvételével lendítsünk szeretet hazánk 
sorsán is. Fenti czimii gazdasági lapból, ki 
eziránt érdeklődik, szívesen küld mutatványszámot 
a kiadóhivatal. Budapesten, VI. kér. Ú-uteza 8. 
szám alatt.

* Uj gazdasági szaklap. Ellenőr ezimme! 
Greiner Jenő birlapirótársunk uj közgazdasági

Árverések a fővárosban. Ehrenzweig (Er­
dély) Nándor ingóságai VII. kerület Damjanicii-uteza 
28 a. november 3. — Weisz Lipót ingóságai Vll. ke­
rület Rottenbiller-utcza 5 c. november 4. — Stchr 
(Stohr) János ingatlana a budapesti törvényszéknél 
(V. kér. Alkotmány-utcza 22. földsz. 1.) november 28.

A vidéken. Vb. Mcisner József ingóságai Bánfty- 
Hunyadon november 20. — Tóth Tamás ingatlana 
Budafok községházánál november 25. — Chernél 
György ingóságai Tömördön november 3. — Rosen- 
feid József ingóságai Selmeczbányán november !>. 
— Grósz Móricz és neje ingatlanai a sátoralja-uj- 
helyi törvényszéknél november 27. — Lázár Já­
nos, Aranka és Márton ingatlanai a csik-szent-mártoni 
járásbíróságnál deczeinbcr 10. — Reismann Jakab in­
gatlanai a székelyhídi járásbíróságnál november 29.

Özvegy Sándor Lászlóné ingatlanai a nyárád- 
szeredai járásbíróságnál november 21. — Prodanovits 
István ingatlana Szent-Tamás (Ú-Becse jb.) község- 
ingatlanai november 28. — Sztancsay Miklós ingó­
ságai Selmeczbányán november 22. — Sztancsul 
Kuzrnán ingóságai Dobriezán (Alibunár jb.) novem­
ber 3. — Madách Pál ingóságai Csesztvén (Balassa- 
Gyarrnat jb.) november 4. — Bartos Dániel ingat­
lanai a tahi járásbíróságnál november 12. — Steiner 
Miksa ingóságai Boldogfán (Bazin jb.) november 7.

Moravetz Imre ingatlanai Geszth (Nagy-Szombat 
jb.) községházánál deczcmber 1. — Pápai József 
ingatlanai a karczagi járásbíróságnál november 25.

Becr Jakab ingatlana a dettai járásbíróságnál 
november 27. — Szabó Kálmán ingatlanai Putnok 
(Tornailya jb.) községházánál november 20. — Ifj 
Fehér Pál ingatlana a győri törvényszéknél novorn- 
her 0. — Geréb János ingóságai Imecsfalván (Ko- 
vászna jb.) november 5. — Ifj. Badinyi Gyuláné in­
gatlanai a rimaszombati törvényszéknél november 
28. — Révai Jakab ingatlana a sátoraljaújhelyi tör­
vényszéknél deczcmber 2. — Eged Imre ingatlana a 
kassai törvényszéknél november 28.

lapot indítóit, mely hetenkint egyszer logszán
megjelenni. Az nj lap czéljául közgazdasági köz 
vélemény teremtését tűzte ki magának, a melyre 
hazánkban kiválóan szükség van, mert közgazda­
sági életünk csupa ötletszerűség, csupa kapkodás. 
Az első szám tartalma is összeállítása gyakorlott 
zsurnalisztára vall, a ki évek óta foglalkozik 
gazdasági kérdésekkel és tudja, hogy miként kell 
azok iránt érdeklődést kelteni és ébren tartani. 
Az első szám tartalma a mily gazdag, épp oly 
változatos s a gazdasági élet minden ágára ki 
terjed.

A BUDAPESTI ÁRU- F.S ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Az üzlet ma is lassan, csendesen a megszokott, 
szűk mederben folyt és az árhullámzásban szünet 
állt be. Hogy ez a szünet meddig fog tartani, 
arra következtetést vonhatunk abból, ha egy kis 
szemlét tartunk a nemzetközi gabonapiaczon s 
megvizsgáljuk, hogy miképpen alakulnak ott a 
viszonyok. Az Egyesült-Államoknak 1901-ben 
olyan gazdag búzatermésük volt, a milyen az­
előtt még sohasem. 750 millió bushel, tehát 200 
millió métermázsánál jóval több búzája termett. 
Ebből a rengeteg búzamennyiségből azonban a 
Campagne végén mégis csak 20 millió bushel, 
vagyis mintegy 5 és fél millió métermázsa ma­
radt, egyrészt a nagy fogyasztás miatt, másrészt 
azért, mert a kukoriczatermés nem sikerülvén, 
nagyon sok silányabb búzát takarmánynak hasz­
náltak fel és végül, mert Európába is szokatlanul 
sokat exportáltak abban az esztendőben belőle. 
Az uj aratás is igen jó volt. A washingtoni me­
zőgazdasági hivatal az Unió idei búzatermését 
750 millió bushelre becsüli, ami mintegy 28 mil­
lió métermázsával kevesebb volna a tavalyi ter- 
mé-nél, de még mindig teljes termésnek felel 
meg. A különbözeiét azonban jóformán kiegyen­
líti az, hogy az idén a kukoriczatermés kitünően 
sikerülvén, a búzából semmit sem keli takar­
mánynak felhasználni s eredeti rendeltetésétől 
elvonni. Lássuk most már, hogy alakul a forga­
lom az amerikai piaczokon ? A régi Campagne 
ellenőrizhető részleteivel az évi szükségletnek alig 
tizenketted részét lehetett füdözni. A belföldi fo 
gyasztásnak csakhamar az uj terméshez kellett 
nyúlnia, a melyet az idén később hordhatlak be, 
mint máskor. Az Egyesült-Államok fokozott pros­
perálása, jóléte a fogyasztásban is erősen meg 
nyilatkozik. Részint ennek tulajdoníthatni, hogy a 
készlet, noha a farmerok folyton sok búzát szál 
lilának, most 1' s-ad millió mélermázsával kisebb, 
mint tavaly ilyenkor. Igaz, hogy az utóbbi idő­
ben a készletek állandóan növekednek, de az is 
bizonyos, hogy a belföldi fogyasztási szükséglet 
még mindig nagy és élénk, Európa pedig gyor­
san átveszi a hajószállitmányokát. Tény. hogy az 
Egyesült-Államoknak nagy fölüsiegjük van, melyet 
Európába szállítanak, de az is bizonyos, hogy ez 
a fölösleg sokkal kisebb lesz a tavalyinál, egy­
részt azért, mert a tavalyi termésből kivitelre 
alkalmas minőségű búza nagyon kevés maradt és 
az Európain kivid fekvő országoknak is legalább 
hat millió métermázsa amerikai búzára lesz szük­
ségük.

A mi az európai termést illeti, ennek felbecsü­
lésénél első sorban Oroszországot kell figye­
lembe venni. Oroszország idei búzatermését a 
hivatalos becslés mintegy 135 millió métermá­
zsára teszi a mull évi 119 millió métermázsa 
ellenében. Ebből az következik, hogy Oroszország 
idei kivitele is nagyobb lesz a tavalyinál s el­
áraszt |a a bevitelre szoruló országokat búzával 
vz azonban nem áll, mert Oroszországban saját­

ságosán alakulnak a viszonyok. Az orosz paraszt 
ugyanis éppen a rossz termésű esztendőkben 
fénytelen búzáját, hogy birtokát megtarthassa, 
eladni, ellenben jobb években a belföldi fogyasz­
tás nagyobbodik Oroszországban. Tagadhatatlan, 
hogy az uj Campagne kezdetén az orosz buza- 
kivitel élénken indult, még a legutóbbi héten is 
körülbelül egy millió métermázsa került kivitelre, 
tehát kétszer annyi, mint tavaly ilyenkor, de azért 
attól még sem kell tartani, hogy Oroszország az 
idén túlságosan elárasztja a fogyasztó piaczokat 
búzával. A többi európai országok közül, Fran- 
cziának az idén olyan termése volt, (82—87 mil­
lió métermázsa), hogy bevitelre nem fog szorulni, 
hacsak jobb fajtákra nem, miután mennyiségre 
nézve nagyon jó, minőségre nézve azonban ke- 
vésbbé jó a termése. Következnek Angolország, 
Németország, Belgium, Holland, Skandinávia és 
Olaszország, a melyek egytől-egyig meglehetős 
nagy bevitelre szorulnak. Angolországnak gyenge 
termése volt, beviteli szükséglete tehát nagyobb 
a tavalyinál is, a midőn szükségletének négyötöd 
részét idegen búzával kellett fedezni. Ugyanezt 
jelentik Belgiumból és Hollandiából is, valamint 
Olaszországunk is nagy igényei lesznek a világ- 
piaczczai szemben. Németországnak jó termése 
volt, mintegy 10 millió métermázsával több bú­
zája termett, mint tavaly. Romániát is bőven 
megáldotta a természet az idén búzával, valamint 
a többi dunamelléki országokat is.

Magyarország és Ausztria termése ismeretes. 
Magában Magyarországban 431 .—46 millió méter- 
mázsa búza termett; Ausztriában 13’j,—16 millió. 
Magyarországban és Ausztriában összesen tehát 
57—62 millió métermázsa termett. A legnagyobb

belföldi fogyasztás eddig a két államban összesen 
51 millió métermázsa volt. Tekintetbe keli azon­
ban venni, hogy a fogyasztás évről-úvre nagyob­
bodik s hogy különösen az idén a nagyon gyenge 
kukoricza- és burgonyatermés miatt a buzafo- 
gyasztás még nagyobb lesz, mint különben volna. 
A Campagne kezdetén az volt ugyan az általános 
vélemény, hogy legalább 5—6 millió métermázsa 
fölöslegés búzának az elhelyezéséről kell gondos­
kodni s ezen az alapon meg is indult a kivitel 
olyan árak mellett, melyek a világ-paritáshoz 
mindinkább közeledtek. Azóta azonban alaposan 
megváltoztak a viszonyok. Több malom már né­
hány héttel a campagne előtt szünetelt, minden 
magtár üres volt, a fogyasztás tartózkodóan vi­
selkedett, mert a fényes uj aratás alapján olcsó 
árakat remélt. A mint az uj campagne megindult, 
a fogyasztás és vételkedv is azonnal jelentkezett. 
A malmok kénytelenek voltak búzát venni, mert 
őrlési kötelezettségeik voltak; de mivel a tulaj­
donosok csak keveset hozlak az uj termésből a 
piaczra, csak éppen napi szükségletüket fedez­
hették és most is úgy áll a dolog, hogy sem a 
malmoknak, sem a közvetítő kereskedelemnek 
nincsenek nagy készletei.

Ez lévén a helyzet, nem nehéz belőle követ­
keztetni, hogy számíthatunk-e még és meddig a 
gazdák az árak további emelkedésére.

A keazárupiaczon ma csendes forgalom 
mellett mintegy 30,000mm. búza kelt el változatlan 
árakon. A többi gabonanemekre nézve sem állt 
be változás sem az irányzatban, sem az árakban. 
— Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 83.5 k. 8.05K., 100 
mm. 81.5 k. 8 K„ 400 min. 81 k. 7.95 K., 200 mm. 
81.5 k. 7.92 és tél K., 100 mm. 81,5 k. 7.95 K , 
1300 mm. 81 k. 7.95 és fél K„ 200 mm. 81.5 
k. 7.92 és fél K„ 200 mm. 81 k. 8.— K. 1UÜ 
mm. 81 k. 7.95 K., 1000 mm. 81 k. 8 kor.. 500 
métermázsa 81 k. 8 korona, 300 inm. 81 k, 8.— 
kor., 100 mm. 81 k. 8 kor., 100 mm. 81 k. 7.95 
K , 500 mrn. 81 k. 7.95 K., 200 mm. 81 k. 7.92 és 
fél kor.. 200 mm. 78 k. 7.90 K., 101) mrn. 80 k. 7.82 
és fél K., 100 mm. 80.5 k. 7.85 K.. 100 mm. 80 k. 
7.75 kor., biikkönyös, 200 mm. 79.5 k. 7.75 kor., 
blikkünyüs, 100 mm. 78 k. 7.90 K., 500 mm. 79 
k. 7.85 kor., 120 mm. 78.8 k. 7 80 kor., felső vidéki, 
sárga, 150 mm. 75.5 k. 7.80 kor., felsővidéki, sárga, 
mind három hóra.

Pestmegyevidéki : 300 mm. 81 k., 7.90 K., 400 
mm. 80 k. 7.90 K., 100 mm. 80 k. 7.75 kor., 200 
mrn. 80 k. 7.85 kor., 100 mm. 79 k. 7.72 és fél K , 
1900 mm. 80 k. 7.05 korona, mind három hóra.

Kartai; 1800 mm. 78.5 k. 7.80 kor, három hó­
napra.

Bánsági: 28G0fmm. 78 k. 7.80 K, 1500 mm. 79 
k. 7.80 kor., 1000 mm. 81 k. 7.80 kor, mind barom 
hónapra.

T-Kanizsai: 400 mm. 81 k. 7.CG K., bükkö- 
nyüs, 400 mm. 7G.5 k. 7.65 kor., mind bábom hó­
napra.

Kulai: 1800 mm. 77 k. 7.75 korona, három hó­
napra,

Adai; 1500 mm. 77 k. 7.75 kor., 1500 mm. 73.8 
k. 7.75 kor., mind hárem hónapra.

Becskereki: 4100 mm. 78.5 k. 7.52 és fél K , 
mind három hónapra.

Raktáráru: 2200 inrn. 78 k. 7 52 és fél kor., há­
rom hónapra.

Rozs. 1500 mm. G G0 ív, mind három hónapra, 
300 mm. G.5U kor., 300 mm. G 45 kor. mind kész­
pénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 200 mm. 5.65 K., készpénzfizetés mellett.
Zab: 200 mm. 6.50 K., 100 mm. 6.45 kor,

2000 mm. 6.35 kor., mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri ; 1700 mm. 6.52 kor., készpénzfizetés 

mellett, hajóban.
Köles I. rendű) 150 mm. 5.30 K. készpénzfizetés 

mellett paritásra.
Lóhere : 30 mm. 70.— kor., készpénzfizetés 

mellett.
Az árak koronaérlékben értendők 50 1'?

A határidöüzlet nyugodt hangulat mellett folyt 
le. — Köttetett:

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.40, 7.43 k.
Rozs áprilisra 6.4G, 6.47 k.
Tengeri májusra 5.72, 5.73, 5.71, 5.73 k.
Zab áprilisra 0.30 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
.............................. 7 42—7.43

11.46—0.48
Búza áprilisra.....................
Rozs áprilisra......................
Tengeri' májusra.................
Zab áprilisra.........................
Káposzta-repeze augusztusra

I. I _---0,4.»
6.29—Ú 80

11 8U—11 90

Gabona- és lissí for galom
1902. évi október hó 29. esti 0 órától 20. esti 6 óráig.

==b Äi. Érkezett kUsziúluta. Jlí
Az áru meg- vKsiitun ! bajon együtt mv «is ti ton hajón együtt

iu é t e r tu a z *

búza
a) helyi 

10790; 100
forgalomban 

10890' 401 4 1 1 4 4578
rozs 1174! — 11741 150 — 150
árpa 4465 — 4465; 99 — 99

zab 2581 — 2581: — 2800 2800
tengeri 101 — ion — 4500 4500
repeze Ült)' — 2101 313 — 313
liszt 204; 10 214 13127 

1534
489(1 18017

korpa — 1 — 1920 3454
összesen 19525] 110 19635 15624 18287 33911

Luza
Li átmeneti forgalomban

rozs 102 — 1C*| - — —
árpa GUI — 610] I — 406 406
zab — — --- --- — —
tengeri --- --- -- I -- —
repeze --- 1 ---- --- --- —
liszt --- --- 102 — —
korpa — 1 — --- 1 --- 300 300

összesen 712| - 212] — 706 706

Értéktőzsde
Kedvező külföldi jelentésekre, a mai tőzsdén 

mindvégig barátságos hangulat uralkodott. Nem­
zetközi értékek közül ismét a két hitelrészvényt 
favorizálták úgy, hogy árfolyamuk 150—2 koro­
nával emelkedett. Osztrák-magyar államvasuli 
részvényekben szintén élénkebb volt a kereslet, 
miért is árfolyamuk 2 koronával javult. Az álta­
lános kedvező hangulat ina a helyi értékek piaczára 
is kiterjedt. Kivált a két helyi vasút részvényeit 
vásárolták élénken; közúti vasúti részvények 8, 
városi \illamos vasúti részvények 6 koronával 
magasabb jegyzéssel kerültek forgalomba. Némi 
kereslet mutatkozott továbbá a magyar jelzálog- 
bank és a magyar leszámítoló bank részvények­
ben, 2 — 2 koronával magasabb jegyzés mellett.

Elötözsde.
Az elötőzsdén bécsi vásárlásokra barátságos 

hangulat uralkodott. Köttettek: Osztrák hitei- 
részvény 672.25—673.75, magyar hitelbank 710.76— 
711.25. magy. jelzátoghitelbank 11. Icib. —,—.— 
osztr.-magyar államvnsut 703.25 704, riniamurányi-
v asm it 475 50—476, közúti vasút U17.50—619, városi



villamos 327.50—328.75 déli vasút magyar czukoripar 1101.50,_ 4%-os rúpia 65.75,^leszámítolási
r.-t. —.

11 óra 15 porcakor záródnak : Osztrák hitel» 
részv. 673.50—673.75, magy. hitelbank 711—711.50»
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.------451,
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------- , magyar
jelzáloghitelbank U. kib. 469—470.—, osztrák-ma­
gyar úiiainvasut 704—704.50.—, déli vasút 74— 15. . 
tümamuránvi vasmű 475.------476.—, magyar korona

kamatláb
3-62, bécsi váltóár —, déli vasút 4—, olasz jára­
dék 102-25, 4%-os osztr. aranyjáradék------, Canada
pacific vasút 139 6, ezüst 23.10, bágyadt,

London, okt. 31. Angol consol 93-—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

járadék 97.60—97.65, közúti vasút, 97.60—97.65, Tó­
városi villamos vasút 327—328.—.

A déli tGzsdén kedvező maradt a uuugi
Déli tőzsde.

hangulat.
— Köttettek: Osztrák hitetrészv. 673.25.—674 50, 
magyar hitelbank 711.50—712.—, magy. jelza-
loghitelbamj II. kib.------.------ , osztrák-magyar ál-
lamvasut 704.------703.—, rimamurányi vasmű
475.50—576—, közúti vasút 617.50----- 619.—,
városi villamos vasút 329.—.

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszén- 
bánya 515—529, magyar ált. bizt. társaság

kereskedelmi
6175

bank------.pesti magyar
1 óra 30 Tjerozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 674—674.50, magyar hitelbank 711.50—711.-o, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 449 449.50, 
magyar jelzálogbitelbank II. kib. 468.50—4G9.osztrak- 
magyar államvasut 703.50—-704, déli vasút 75 <C. ,
rimamurányi vasmű 475.—476.—, magyar koronájára-1 jusra
dék 97.60—97.65, közúti vasút 619.------619.50, városi
villamos vasút 328.50—329.—.

Er'araitim-tizleí: Diibiztositások: Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., októ­
ber végére 18—20 korona.

Utőtözade
Az utótözsdén nyugodt hangulat uralkodott. Kötte­

tek: Osztrák hitelrészvény 674.------673.—, magyar
hitelbank 711.50—71U 50, osztrák-magyar államvasut
704.---------703.50, közúti vasút------.--------- » városi
villamos vasút—.--------- -

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
673.75 - 674.—, magyar hitelbank 711. 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 449. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank — 
jelzáloghitelbank 11. kib. 
gyár államvasut

Prága, okt. 31. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 20.35 k., uj campagnera —. k., novem- 
berre-deczemberre 20.45 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Hamburg, okt. 31. Nyersemkor októberre 14.85, 
novemberre 14.80, deczemberre 14.95, januárra 
15.05, februárra 15.15, márcziusra _ 15.35, áprilisra 
15.50, májusra 15.50, júniusra 15.65, júliusra 15.80, 
augusztusra 15.80, szeptemberre 16.— márka.

Hamburg, okt. 31. Kávé novemberre és már­
cziusra 30.50, májusra 31.—, szeptemberre 30.:»0‘ 
fillér kilonkint.

Havre, okt. 31. Kávé folyó hóra 36.75 frank, de­
czemberre 37.— frank, februárra 37.50 frank, áprilisra 
38.— frank, júniusra 38.50 frank.

Boroszló, okt. 31. búza helyben 15.70, sárga 
búza helyben 15.60, rozs helyben 13.80, zab hely­
ben 13.70, repeze helyben 20.30, tengeri 14.75.

Berlin, okt. 31. Búza októberre 153.— má- 
155.25, szilárd ; rozs okt.-ro _ 142.25, má­

jusra 140.—, szilárd; zab októberre 139.2.»
májusra 138.50, szilárd; tengeri okt.-re 131.60, 
májusra 110.25, nyugodt; olaj októberre 50. 
májusra 48.60, szilárd; Szesz októberre

Köln, okt. 31. Olaj 56.—.
Párig, okt. 31. Búza, folyó hóra 23.15, nov.-ro 

21.75, nov.—febr.-ra 21.40, jan.—áprilra _ 21.15, 
szilárd; rozs folyó hóra 16.25, nov-re 16.1.» nov.—- 
febr-ra 1615, jan.—áprilra 16.15,

42.60

tartott; liszt 
febr.-ra 28.75,

—711.50, 
—450—, 
-. magyar

469.------470.—, osztrák-ma-
703.50—704.—, déli vasút 75—.—

75.50, rimamurányi vasmű 
koronajáradék 97.60—97.65, 
619.—, városi villamos vasút

475.------476, magyar
közúti vasút 618.50— 
328.50—329.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, okt. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Az elótüz^de diszpozicziója ina is minden külö­
nös impulzus nélkül kedvező volt. Hitel- és osz- 
trák-magvar államvasuti részvények — helyi vé­
telek kapcsán — emelkedtek. A Schodnica-rész- 
vények ismét hanyatlottak. A forgalom általában 
gyenge volt.

11 órakor záródnak: osztrák hitfelrészvény 
073.50. magvar hitelbank 711.—, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 7U3.50, déli vasút <4.o>, alpesi 
bánya 355.50, májusi járadék 100.90, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 114.50, né­
met birodalmi márka 116.92, Liinderbank • .
prágai vasmű 14.40, Schodnica 695.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal és tarlóit 
árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 673.50. magyar hitel­
bank 711.—, Länderbank 391.—, Unionbank 532—, 
anglobank 273.—, bankegyesület 450.—,^ osz­
trák-magyar államvasut 703.75, déli vasút <4.;>0, 
elbavölgyi vasút 458.—, alpesi bányarészv, 
356.—, rimamuránvi-vasmü 477, májusi _já­
radék 100.90, magyar korona járadék 97.55 
töröksorsjegy 115.—, német birodalmi márkái 
117.—. prágai vasmű 14.40, észak-keleti vasul 
450.—.

3éos, okt. 31. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.35. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
i',7.—, magyar vasutkölcsön ezüstben —•—, magyar 
leszámítoló- és váltókank-részvényck 448, rimamu­
rányi vasmű 473.—, magyar czukoripar l.».4T, 
magyar koronajáradék 97.55, 4%-os magyar 
iölcítehermentcsitési kötvény 97.60, magyar 
íiitelbankrészvény 713.—, magyar nyereménv- 
kölcs. sorsjegy 202.—, kassa-oderbergi \asut- 
részvény------. magyar keresk. bank 2o.8C,

Béos okt. 31. (Osztrák értékek zárlata.] 
4 2%-os papirjáradék 100.95, 4%-os osztrák arany- 
járadék 120.50. i860, sorsjegy 150.10, osztrák hi­
telsors iegy 428.—, angol osztrák báni. • - > 
bécsi Bankverein 450.—, osztrák-magyar bank 
15.60, déli vasút 75.75. dnnagözbajózási tár 
salat 905.—, dohányrészvény 325.25. es. kir. 
.ért arany 11.35. német bankváltók 116.8 ». 4.2%-os 
ezüst járadék 100.80, osztrák koronajáradék 100.15, 
2864. sorsjegy 250—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 673.75, Union-bank 533.—. osztrák^ kán 
derbank 391.25. osztrák-magyar államvasut .03,»U, 
eibavűlgyi vasút 459.—, alpesi bányarészv ény 
356B0, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.10, Lipótkohó 39,7, nyugodt.

KÜLFÜLOi ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, október 31. (Tőzsdei tudósítás). 
A tegnapi utótözsdén beállott javulás a mai 
tőzsde megnyitásakor folytatódott a kohó és 
bányarészvények emelkedésével, a melyekhez a 
bankértékek í<= csatlakoztak arra a feltevésre, hogy 
a vámtarifa kérdésében megegezés várható a bi-

folyó hóra 32.75, nov.-re 29.55, nov. 
jan.—áprilisra 28.— szilárd; repczeolajjoljó bora 
57.—, nov.-re 57.25, nov.—decz.-re 57.25, jan.— 
áprilisra 57—, nyugodt; szesz folyó hóra 36.75, 
nov.-re 37.—, nov.—decz.-re 37.75, jan. áprilisra 
38.50, nvugodt; nyers ezukor folyó hóra 20.25, jan — 
áprilisra 21.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
2f2ő, jan.—áprilisra 24.25, már ez.—jun-.ra 25, 
május—augusztusra 25.50, szilárd ; fíinomitott 
ezukor folyó hóra 95.—, nov.-re 9.1.50, időjárás.
SZép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).

EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.
Régi sírok. A domokosok középkori tem­

plomának, a budavári Halászbástya restaurálása 
közben napfényre került romjai és alapfalai kö­
zött az ásatások folyamán a kripta után is ku­
tattak. E helyett azonban a szentély alatt hat 
falazott sirüreget találtak, melyeket tegnap nyi­
tottak fel a műemlékek országos bizottsága és a 
magyar nemzeti muzeum küldötteinek jelenlété­
ben. Ezekben eddigelé 21 csontvázat találtak. 
Egyiknek a lábán ott voltak az aranyozott sar­
kantyúk, jeléül annak, hogy valami kiválóbb lo­
vag volt. Egy másikon viszont a barátcsuhát is 
rajta találták. A sirok nagy részét mindamellett 
már a törökök feldúlták és kirabolták. A közép­
kori síremlékeket apró darabokra tördelve találták 
meg. Ezeken kívül számos apróbb régiség és mű­
emlék került ki az alapzatokból. Az ásatások to 
vább folynak. A Halász-bástya építő vezetősége 
már dolgozik a terveken, hogy a romok az uj 
építések keretében érintetlenül fenntartassanak, 

illetőleg azokba beillesztessenek.

— Az egyszerű szabó. Caballero Frutasnak 
hívtak Madridban egy üreget és arról volt neve­
zetes, hogy kétszer lőtték agyon, mégis életben 
maradt. Caballero fiatal katona korában Cabrera 
carlista tábornok fogságába került kétszer és 
tábornok mind a kétszer agyonlövetésre Ítélte.

lőször a tudela de navarrai ütközet után tizen 
nyolez társával együtt akarták agyonlőni. A golyó 
szerencsére nem találta életveszélyesen, azonban 
erogvott a többiekkel. Egy paraszt ember találta 

meg és keltette életre. Később, egy év múlva, 
larrninczüt baj társával egyetemben »lőtték agyon* 
fölöse de Guipuzcoban. Ez alkalommal a golyó 
Jement a száján és a nyakán jött ki hátul. A 
többi halottakkal együttesen a temetőbe vitték s 
már a sirba akarták tenni, mikor az ápolók ész­
revették, hogy él. A kórházba szállították, a hol 
aztán felépült. A viharos életű Caballero a há- 
joru lezajlása után Madridban telepedett le, hol 
szabómestersé-get folytatott.

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 
C7.ikkek ára október 31-én.

1 hí s féle.
100 kijut

Marhalul-, hátulja I. 104—112 K.
„ „ U. 90—104 „

Birkahús , 1. 74—S0 „
, „ 11. 04-74 .

Borjúhús „ 1. 132—ICO „
. „ II. 112—132 „

SertéshúsI. rend. 1 ti. 108—llú ,

Kolbász füstölt <?. 120—140 K.
Sertészsírhordóvall.r'2—1 .6 K. 

100 ki.

Barom ti (élő).
Tynk 1 pár 2.40—2.80
Csirke 1 pár 1.1Ü—1.40
Lu<l hizottpÁronlíInt 10—14.—
Pulyka 1 pár --------
Rucza hízott 1 pár 4.80- G

Vegyes.
Tojás (tea) 100 drb. 4.GC - fi.— 
Sárgarépa 100 kiló 8.——10.—
Rab nazv 100 kiló --------------
Paprika A. 100 kiló 100—110 —

„ U. „ „ «9-100.-
Vaj közbos.kilonkint 1.40—1 >0
„ „ * 1.10-1.60 j

Burgonya rózsatOOkl. 4.00—;».00 1

Burg. S5trga 100 ki. 4.60—4.80 
Paradicsom érett q. -'1.—20.

Halféle.
Harcsa (ílu) 1.80-----2.30
< 'snka félő) — — — j
Ponty dunai 1.20—1.60 r
Compo —.— s
Kák (édesvizl) ——1 dl

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 31. Hízott sertésárak: I. 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 1 
felüli) 108—110 f. Közép (páronkint 300—340 1

Ma-
gyen 
■gr on

felüli) súlyban---------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 114—116 1. fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
114—116» f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 112—114 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 110—112 1. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 102 106
léri rr. . .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszeru levonások mellett egy

ill-

kilo

Napirend
Szombat, november

Szombat, november I.

IMII
Haptár: Szombat, november 1-én. Kőm. ^th. Mind- 

szent - Prot. Elemér. -Gorug orosz (okt. 19.) íréi
Zsidó : Marcbeschvan 1. — NaP kel 6 ?. /.f,szik 4 óra 2.) p. Hold kel 7 óra 23 p., reggel, nybgszlk o óra |
13 perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak. . . . ..__-nz,iVp IHalottak emlékezete. Az egyetemi ifjúság gy»”;Unn®f^® 
kerepesi-utl temetőben. Indulás 9 órakor a tudományos |

EBsna.

a vérmezőn esetleg a kaszárnyák. 
millenáris versenypályán délután 3 |

egyetem elől
üjonczol: eskütétele 

ban, reggel 9 órakor.
Labdarugó verseny a

^Nemzeti Múzeum-. Képtár nyitva d e. 9_l óráig. Nép­
rajzi osztály (Csillag-n. 15 sz. alatt.) délelőtt 9-1 lg. 

Mezőgazdasági muzeam (Kerepesi-nt 72. sz.)
Földtani muzeum (Stefánia-ut 14. az.)

^Kereski.delmi'muzenm a városligeti iparcsamokban d. e. 
órái cr . ..

.Szabadalmi levéltár (Érzsébet-körut 19.) d. e. 9—1 óráig. 
Múzeumi könyvtár 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár 8—12 óráig.
A m. kir. statisztikai hivatal könyvtára és térkép 

gyűjteménye d. e. 10—1 óráig.

9—1 óráig 
10—1 óráig.

Időjárás.
A in. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902. okt. éli-én regg. 7órakor

Észak- és Dél-Eurúpát alacsony, Nyugat- és Relet- 
Európát pedig magas levegőnyomás bontja.

Európában az idő enyhe, északon borult és délén 
derült. Kevés eső esett Németország partjain.

Nálunk már csak elvétve fordult elő nemi 
az idő különben borult és jobbára ködös volt 
hőmérséklet változatlan.

Proo-nozis a következő 24 órára: Változékony, sze­
les és°hüvösebb idő várható, elvétve még némi eső- 
vei

Waldmann Imre igazgató.
Nagymezö-utoza 17. «esssstk

Paul Martinetti
szenzácziós némajatáka .

Éjjeli támadás
(a Night atack)

Mary LinckI koncert-énekesnr5, 
Fred Hartnmt gyors-szobrász. 
Alexandrofi orosz együttese, _
Kitt le Fred akrobata kutyáival, 
Trio De carnso olasz utczai énekese :.
The Marina komikus nyújtó tornászó .

Leony, Kareu, Sőzher BaunnauE, K:»z- 
monráí, Ballet, Tarka színpad.
Holnap, vasárnap, nov. 2-án bet eIo*.n«s.>

A télikertben reggel 5 éráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangverseny
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- Az igazi kaméliás hölgy. Saraií Bern- 
lardt az »isteni«, még egyre aratja a babérokat 

> Kaméliás hölgy < czimszerepében. Sarah 
Berntiardt napról-napra gazdagabb lesz, mig az 
igazi »Kaméliás hölgy* már fiatal gyermekkorú­
ján nyomor és nélkülözések között élt. Alpbon- 
sine l’lessis, igy hívták őt, alig volt huszonhárom 
éves, mikor meghalt. A kis Alphonsine nyolez 
éves korában, piszkos sorházak!) n és lebnjokban 
kereste azt a pár krajezárt, amennyi az apjának 
kellett — pálinkára. Nem tudni hogy, de tíz 
esztendő múlva már előkelő hölgy volt. Oly ele­
gáns és oly különös, hogy szenzáczio számba 
ment Párisban. Ha színházba megjelent,

1 kl egv szál kaméliát tűzött a hajába. Innen 
mtíliás hölgy« elnevezés. Nagy szerelmei 
Köztük nem egy herczeg, sőt fejedelmi 
akadt. Armand Duval, Dumas szerint valami 
Perigord Kdnárd gróf volt. A fiatal gróf nóul 
akarta venni a kaméliás hölgyet, de a családja 
és főleg a nővére könyörgésére lemondott róla 
Alphonsine kétségbeesetten tért vissza Parisba é»» 
mértéktelen dorbézolásokban keresett feledést. 
Most kerültek csak igazi dzsentlmének a háló­
jába, akik a herczegnői c.zimet is megszerezték 
neki. Nemsokára aztán végleg tünkre ment 
Alphonsine. Utolsó órájában is kaméliát tartott a 
kezében és úgy halt meg mosolyogva és bol­

dogan.
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rodalomgyülés as a kormány között. Járadékok 
helyi érté-gvengébbek. Vasutak ártartók. Később 

kék illetőleg bánya értékek még inkább megszi 
lárdnltak a vezető spekulácziós papírokban tör­
tént fedezésekre. Magánkamatláb 3%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 l>" 0 papír-járadék 101.55,
4 ■i().os osztráK magvar aranyjáradék 102.90, rna- 
.-var koronajáradék 98.40. osztrák-magyar ál- 

íamvasut 151.20, bécsi váltóár 85.45. Uisconto 
Commandit 186.75, ált. villamossági Edison 
168.—, gelsenkircheni 172.50, Laura-kohó lüi.OO, 
4 2% ezustjáradék 101.30, 40 „ magyar aranyjáradék 
101.80, osztr. hitelrészvény 212.60, déli vasút 19.60, 
orosz bankjegyek 216.40,4% uj orosz kölcsön 97, , 
olasz járadék 103.51), dynamit-truszt 165.50, bar- 
peni 167.25, tartott.

Frankfurt, okt. 31. (Zárlat.) 42% papír-járadék
101.50. 4"/0 osztr. arany-járadék 103.05, Magyar
koronajáradék 98.30. Osztr .-magyar bank 11.».60, 
Déli vasút részvény 19.60. Elbevölgvi vasút —.—, 
Londoni váltóár 204.38, Bécsi Bankverein 114—, 
Villamos-részvény ——. 3% in. arany kölcsön
87,40. 4-2% ezüst-járadék 101 ::ü.4% magyar arany- 
járadék 101.80. Osztr. liilelint. rész. 211.60. Osztr. 
in. áll. vasút 151.—. Észak-nyugati 
—, Bécsi váltóár 854.82, Párisi 
Alpesi bánya-részv.------. csendes.

Frankfurt, okt. 31. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 213 —, déli vasút 20.—, Disconto Comman- 
,jit 187.30, berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni
167.50, Osztr. m. államvasut —.—. Laurakohó 
— —, német bank —.—, drezdai bank ——, 
olaszjáradék —lúbemia 142.—. csendes.

Hamburg, okt. 31. (Zárlat.) 42%-os ezüstjára­
dék 101.20, sorsjegy 151.75, déli vasút 19.25, 4% 
osztrák arany járadék 103.
212.80. osztrák-magyar államvasut 151.25, olasz 
járadék 103—, 4%-os magyar arany járadék 101.55.
csendes ,

paris, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut 758.—, 4%-os osztrák arnny- 
»árádék 102.75, 3%-os franczia járadék 99.75,

" ' 592. 31

gramm súlyra fillérekben értendői;. SzoKásszerüleg^a 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre j i- 
ronkmt 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány 
adónak.

Sertéslétszám : 1902. okt. 29. napján volt kész­
let 46829 drb, okt. 30. napján felhajtatott 123 
drb október 30. napján elszállittatott 954 drb, 
okt. 31. napjára maradt készlet: 45998, darab. —. 
A sertésüzlet irányzata : lanyha.

Sertóa-konzumváflár.
Budapest, okt. 20. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár i s közvágóhíd intézöségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1261» drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 619 drb, összesen 1882 drb. Kiadatott 1098 
drb. Eladatlan maradvány 784 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sert'-s- Ore" 1-rendű 350 kgon leiül ---------fil­
lérig 11. rendű 280—350 kgrig 86—90 fillérig, Ik­
remül selejtezett---------fillérig, silány 64—78 íill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—102 fillérig, fiatal ke 
zép 220—300 kgrig 84—98 f.-ig, fiatal könnyű 220
kori" 78—88 fillérig, süldő--------- íill.-ig,. malacz
______íiil-i". Árak minden levonás nélkül kilogram-
monkint élősúlyban.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőségi 7884 
Kiadóhivatalt 706.

—100 
—10-3 
— 50

Ájvaváralja . •
Selmeczbanya .
Budapest ...........
U-Gyalla ....
Komárom . • •
Magyar-0var . .
Sopron . . • • •
Herény ....
Keszthely . . .
P/'Cfl .............
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Szent-Hétervár
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Malta

A szélirányok jelölése: N— » szak,
\V - nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 - többnyire de 
rQlt, 2 r-r részben felhős, 3 — többnyire borult, 4 — e?«'°7pn bo- 
mit, — eső, ~ kod, ~ zivatar.
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Az iigynfife*
ex Igen nehéz k --
£jv7x get az ügynöki» ».

dés, de a szorgai . 
ügynök, a ki v.'ái 
jár a dolgainál; :

V gis sok pénzt b 
hét, ha megtud a 

maga számára n-;»»?- 
ni a bizalmat. .

a derék emberek közvetítői a nagy forgalomn 
mi sem természetesebb, hogy azon ügynök no 
legjobban, aki olyan ezéget képvisel, me.ynek jo 
általános. De vannak olyan ezégek, melyek oi. 
nyira bírják a közönség bizalmát, hogy ügynök' 
csak elvétve van szükségük. Így m óta hire y - 
hogy a Hecht Bankháznak; olyan nagy a szerenc 
bogy egymás után nyerték a legtöbb főnyerem»:, 
önmagától keresi fel 'a közönség a ezéget és a 
rencs^s DyBrők tovább ajánlják, hogy »V a-.at».». 
osztálysorsjegyet a Hecht Bankháznál.' 
Ferencziek-tere 6. és Erzsébet-körnt 32. 
vember 20. és 21. Egész sorsjegy 12 kor. 
nedved 3 kor., nyolezad 1 kor :»0 fillér.

Budap- 
Húzás r. 
fél 6 b 
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Opera- és koncertansk-kurzuso1'
valamint magánórák,

szalonének külön kurzusok ésmagáuor \
Lelkiismeretes hazgírapzes.

rebb scrTZongora-kurzusok és magánórák. — Szegei
tehetséges növendékek c-n„ . ;:n- n r ^ ' •

Megbeseélee ós próba naponta — sz< 
kivéve, -— délután. ‘J — •List.

BARBER FRANCI 5
konczert- és operaénekesnö. okleveles z;ngor, 

művésznő

- Erzsóbet-koruí 33. sz., 1. bi^z.

2
ny

24
1

G

8
12
n
11
14
10

lü!j^en B*8
pongyola-, aíj-

- képes árjegyzékei k'i; '
ZOLTÁN DEZSŐ, Budapest F.irály-níc
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Kivonat a hivatalos lapból.
— Október 81. —

Kinevezések A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök, a pozsonyi állami kórház­
nál megüresedett másodorvosi állásra dr. .hindu 
Endre Rezső ottani bentlakó orvosgyakornokot 
gondnoki állásra pedig Mika József budapest-angyal­
földi elmegyógyintézeti ellenőrt, a székesfővárosi 
állomrendőrséghez Kunz Ervin és Telebéry Cvu 
véglegesített r. dijnokokat fizetésnélküh biiatal- 
se°édtisztekké kinevezte. — Az. első főudvarmester 
ilamecr.ka Ervint az. udvari gazdasági hivatalban 
kezelőtisztté nevezte ki. Az igazságügyminiszter 
Török Sándor erzsébetvárosi törvényszéki dijuokot 
a bosszuaszói járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

I budapesti Ítélőtábla elnöke dr. Cramberg Nándor 
oiTie Ibudapesti lakos ügyvédjelöltet a budapesti ítélőtábla 

váltoar 8141G’ I kerületére díjas joggyakornokká kinevezte.
Névmagyarosítások. Keszler Gyula győri lakos 

Keményre, Smekál Teréz kis-zombori lakos Székelyre 
kiskorú Kobler Kálmán szombathelyi lakos Körösire 
kiskora Volcik Gusztáv kassai lakos Dénesre, Hä­
misch Antal tolnai lakos Halászra, Hirn Sámuel 
orosházi lakos saját, valamint kiskorú Vilmos, Jenő 
és Emil gyermekei Hevesire, Jakubek Antal kezdi 
vásárhelyi lakos Irányira, Torna Dávid sepsiszent 

os I ‘lakos Tolnaira, Roscnzweig Mór esztergomi
osztrák hitelrészvény | lakos Románra, Fogl Andor gyulai lakos Faragóra.

Weisz Miksa budapesti lakos Vajdára, Gotschar Jó 
zsef temesvári lakos Kulcsárra, Roncsák István eper 
jesi lakos Rónaira, Kolin Mór budapesti lakos Ker­
tészre, Márk Ábrahám felső-répái lakos Havasra,

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra I 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket fi gye-1 

lembe nem veszünk.)

85.402 számú előfizető. Állami mérnökük ta­
gosítással nem fogl a koznak és éppen ezért az állam 
privát emberek, vagy községek részére úgynevezett 
állami mérnököt nem bocsát ki. F.z nem is volt szó 
;ásban soha. A községek rendesen pályázatot liir 
délnél: a tagosítás!, vagy földmérési munkálatokra. 
Erre a hirdetésre jelentkeznek azok a inagánmér- 
nökők. vagy úgynevezett tagositó mérnökök, ezek 
közül aztán a község választ egyet, rendesen azt.

melyik a legolcsóbban ajánlkozik a munka elvég­
zésére. Mig azonban a dolog odaérne, hogy a kuz 
ég már mérnököt is választhat, addig még jelen­

tékeny előmunkálatot kell tenni, bírósági végzéseket 
kieszközölni stb , mely előmunkálatokat csak ügyvéd 

»ezhet. Elsőbben tehát nein mérnökhöz, hanem 
ügyx’édbez kell fordulni.

R. ö.. Debreczen. Az 1896. XXIII. t -ez. az 187 ». 
XX11I. t.-cz. némely rendelkezéseit módosította, ne­
vezetesen a székesfőváros 1\. kerületében uj épüle­
tekre és toldalék-építkezésekre, valamint lerombolt 
házak újból való felépítésére az. állami ház.adó-men- 
tességet 15 évben állapította meg. Az. 1SG8. XXI 
t.-cz. 4. $-ára vonatkozólag kimondta, hogy általános 
íázbéradó alá tartozó ama városokban, melyeknek 
egalább 10.000 lakosa van, uj épületek és toldalék- 

építkezése 
12 évi
»* pontban nem említett, de

]902. Szombat, november l-6n.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

D-lnlin ifi 3 Gml .ir
A kaméliás hölgy.

M. KiR. 0PERÁHAZ

Ördög Róbert.
Oq»-ra 6 felv. Zcnójí-t szerzetté 
MeyerbeerSzöveg/-) irta Selinbe 
Eurdltottii Asztalos Karoly 

Személyek
Izabella Szilógyinó
IUbert J'revest
Bertram Ney U.
Keimbaud (labor
Alié VasqeTTé
Ilona Balog Sz.

Kezdete 7 órakor.

15 évi, lerombolt házak újból felépítései 
állami házadó-mentességben részesülnek. Az.

általános liáz.béradó alá 
tartozó városokban az. állami házadú-mentességet uj 
épületekre 32 évben, lerombolt házak újból való 
felépítésére 10 évben állapítja meg az idézett ] 
törvény.

M. J., Kocs. Erről könyvet nem vezetnek és a 
statisztikai hivatal nem tartja számon.

Sz J, Nagylánya. A költségvetésben egy rzu 
sincs róla.

D. B, Eperjes. Gőzgépet csak azok kezelhetnek, 
a kik az. c czélból kinevezett vizsgáló-bizottság előtt 
vizsgát tesznek. A bizottság rendesen az államépi- 
tészeti hivatalok főnökeinek elnöksége alatt 3—4 
tagból ál), kiket a kereskedelemügyi miniszter nevez 
ki. Ilyen bizottságok vannak: Budapesten. Aradon, 
Békés-Csabán, Brassóban, Debreczenben, Fiúméban, 
Kolozsváron, Kassán, Miskolczon, Nagv-Becskereken, 
Pécsen, Pozsonyban, Selmeczbányán, Temesváron és 
Zomborban.

vígszínház.
Dólnlán 3 ónkor

a Vigdzinbá’ rzinószidkoUjí- 
nak nyilvános gyakorlati előa­

dása :

A molnár ós 
gyermeke.

Népdráma r, felvonásban. Irta 
Hanpach Krnó. I’orcIltoUa: ilj. 

Mátrai H. Béla.
Este

Csókon szerzett 
vőlegény.

ÍldcLps bohózat 3 felvonásban- 
Irta: S/igoti Zenéj- t

tizorzette Scrly /«ajo®.
.S. ^mélyck:

Csontai Lnrjnvz Balassa J.
B. la V.óth »S
Ábrái Irén 1’f‘dák Sári
Baranyai Kálmán Pfthcs I. 
Trauer Vvndrfí F.
KlGijato Kazaliczky «^.
Írmag Vaoolczai U.
Kutaki Szeiémy Z.
Kipacs II« gi-díls Oy.
Nefdejts Nik«j L.

Kezdete r, 8 Órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 órakor.
A molnár és 

gyermeke.
Népdráma f> felvonásban. Irta 
tisupaih. Fordította 8?» d.i- 

helyi.
I-te

B. a. I. e. k.
Operett 3 felvonásban. Írtál: : 
H. Raymond és I*. Burani. 
Zenéjét szerzetté: Merve. Kur­
di toltak Mákost Viktor és 

Makai Emil. 
Személyek :

Dráma 5 felvonásban. Irta1 
ilj. Dumas Sándor. Fordította 

Szemem Attila. 
Személyek:

Mihályi!

Bogii
és második iáncianfölyair, isígnjfes-

Wllschinszki S. jóhirü táncziskolájában Wesselényi 
utcza 17 szám a beiratások naponkint d. u. 5 
tói kezdődűleg eszközöltetnek .V tm. »lärm■ 
időben történhetik, hr. a Ion és társa; 
éven át a bel és külföldön szerzett tapasz 
alapján utolérhetetlen kittinő módszerem szerint ta 
nitok, kívánatra külön tanítás házba;, vae; _ 
hívül. Egyetemi hallgatók e3 tisztviselők »-»rKPdve: 
menyben részesülnek.Gyermkek részere a tanezté 
nitás 4 —6-ig. kitűnő t sztelettel

Wilscliinaity S.
44830 Budapest. Vil, Wesseiényi-uicza 17 sz

Dnvul
Dnval Georges 
Mieux 
Haint 
liu-tive 
Giray t»r 
X'arville 
Dautaier Margit 
ISI» hette 
l'rodence

Szacsvay 
I ;-"á«zár 
Uabányi 
Nádai tí. 
Hetén) 1 
• lyon.-H 
I r Márkus F.. 

T. X izv ári M. 
X'izváríné

Este

Azcmber
tragédiája.

Drámai k ülte meny, irta: Ma- 
dá< ti Imre. Szinr«1 alkalmazta: 
1‘aulay Ede. szerzetté: Erkel 

Gyula.
Személyek :

Bitfael i\ Dümjén R.
(iábor K. fi erő L.
Mihály Paulainé
Luczifr Gyeties
A'lám 1‘alli
Kva Sz. Fáy Sz
l'étor apostol Vjházi

Kezdete 7 órakor.

co

rvi

03M
60

C5D

.fWi -au,

■ •'>*;- ;;>

-B5&. •’ > • £■. •- v.

$*> f* v+ fw
‘MM £8»

Óttomán bank 0-os franczia járadék 
101.—, alpesi bányarészvény —•—, déli vasút
97—, 4°/,-os magy. aranyjáradék '03.70,
párisi bankrészvény 30.78, olasz 
103.15, Franczia törlesztb. jár. 99.—. osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —.—, török dohányrészvény 
362, gyenge.

London, okt. 31. (Zárlat.) Angol consolok 93 87, 
spanyol járadék 85 75, 4%-os masv. aranyjáradék

kiskorú Weill Jenő és Pál zsombolyai lakosok Vaj 
tára, dr. Stern Rezső ujszentannai lakos Sugárra 
dr. Áltmann Béla mikepórcsjózsai lakos Aczélra. 
Klein Béla temesvári lakos Kelemenre, kiskorú Tir 
eher Artúr selmeczbányai lakos családi nevének 
Törzsre kért átváltoztatása, belügyminiszteri rende- 

járadék | Jc-ttol megengedtetett.
Pályázatok. A szakolezai járásbíróságnál al­

jegyzői, a nagybecskereki törvényszélinél ugyancsak 
aljegyzői állásra két hét alatt, a szegedi törvény­
széknél szolgai állásra decz. 2-ig pályázat birdettetik.

A szerkesztésért felelős
Molnár Márton.

Piperlin 
Merlingard 
Bardinel 
V etivcr 
Roussignac 
Leó
Colomba
Zónáidé
Cilinél

Kezdete

Borosa F. 
Szilágyi X', 
Háthonyi Á. 
Giroth K. 
Rubos A. 
Szom őri M. 

Tomcsányi R. 
Szelestei K. 
Komái B. 

fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Délután fél u ('»rakí.r

A molnár és 
gyermeke.

Népies dráma '• 1-lv. Irta
Jíaupardi, J’orditolfa S7er»Ja- 

helyi József.
S/cmólyek :

Rf inhold Kristóf Szabó A. 
Muri a Kápolnai I.
Kimignntl.a ü?v. J?'»«né 
BrümingMihúlynA Siposné 
Konrád Ha S.-irmui
1 valü L)< Ili

F'te
Casanova

Regényes nagy oporetle 3 fel­
vonásban. Zeriójet szerzetté : 

Barna luó.
Személyek:

A vilin 
A felesége 
Bonaparte» 
llarbarina 
Tonina 
J.ucy
Casanova Jakab
Mózes
Dia
Stella
Feró

KQry K. 
Kováes AT. 
llarmnlh 1. 
Dóri M. 
Kápotn.ii 1. 
Nyárai 
Szirmai 
Kiírj K. 
Rarmatb I. 
Mily

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.
Az angol élet.

Kezdete ’], b órakor

Színházak heti műsora.
M. kir. 

Operaház
Xemzeti
színház

Vigszinház \ Népszínház

Vasárnap
|Az aranyember |A bárom grácia!

A lengyel zsidó! A kiírnotok Csókon szerzett1 M.°jnar 87er 
I Pártiban ) vólegeny

Mag;
szí

ar
áz Uránia

IMolnár és gyér
R, A. L. E. K

íalkéziűl
Angol élet

oo

amerikai „Aita ‘-gájkályhával v.dö lüt. ■ K - ' ' ~ ■
és üzlethelyiség diszet képezi. Kémoay ■•■»?•. kamónyzsu v
elesik. Qazszag nem érezhető. — Gyorsan melegit. — 3 
csak 8 kr. ára gázt fogyaszt! $2..,T A: i vv Soron . V 3

jeser
alatt

Amerikai betegasztal*
Pillanat alatt útalukithaió * -:*Wr 
asztal, sakk-asztal, b-:ias?taiU c-t'' 
Különlegesaóg A. villamos zseblam^L-ibun. 

Kup'-s árjegyzék V'hb ] * < *-r*-1« ^ ’
velbélyeg ellenében. — Szállibi 

w f

A- a 30 keron

Amerikai
áruház ars« BUDAPEST.

, Nador-U II-Sehtik
Vízállás, 1902. október 32-»

Inn :
Ncbiirding

Duna
Passau . .
i.inz............
Becs............
Komárom , 
Budapest
Paks........
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék ... 
Zimony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szerei! ........

Rába :
Gyűr........... »’

Dráva:
Bares ........
Eszék ........

Száva:
Sziszek .......
Mitrovicz.i ...

Czentlmtr.

16f < 6 
8Ó< . 
‘»I <_ V 

22« — 
170 < 10 
1H0 < 14 
243 < 12 
301 <. 10
2Ó4< 

+ 270 < 
+ 241 <. 
+ 203 <. 
+ 280 <

76 < 4

+ 2C7 < 2

+ 54 > 10
+ 1 vti —

-J- 7,63 > 
+ 637 <

Bájra :
Klszetú . ...
Ten:» -vár ........
IN -Becskeres . .

Tisza :
M.-Sziget ........
Tekehaza ... ...
Tisza-Újlak 
X .--Nameny 
Záhony (Csap)..
Tokaj .............
Tisza-Füred ... -»
Szolnok.............
Csongrád ........
Szeget ..............
Torok-Becse ...
Titel....................

Körös:
Sóban N.-X’úrad —
Fekete: Tenke — 
Foiiir: B.-.lenu — 
Kettős: Békés +
Hárman: G> ia ■

Maros :

Jegyek magyarázata
áradat,

Arad
Mukj

: + null folk 
< apadat.

5
20 < I"
12< 11 
26 < 6 

194 < 28 
234 < lí 
261 < SS

- 2«3 < 16
iu-: < ir

9< 1 
12 <_ 4 
i - <. A 
21 >1' 
46 <1

fB < 
24

_null a-»U

Szombat, noU

Ä bailapesti á

1. Gabonanet

Búza

Tiszavidéki............. ,------

Fejérai egyt-i............ i -

Pestvidéki .............   ,

Bánsági .................. : -
uj I 7lü

tóá. kai ......................... -

Származó

Itrzs Eisf-reno

Ztipa

Kötve

Za b ..............

Tengeri........

Repoze

g» nr> - :iy, ti 

Minőség 50

I. AU
a Magsa:

4 1 Aranv:

4

4

4
1 Koron

4

4* ,
1976. k

? lÁUim:

4i j
lb70. é

4' =
II orva:

4-1,, /s Horv .-ti
«■asm»» 1

véletlen ál
@9$ tett
É& aiabb:
w-’íí

6 106560 
M 7 107503

n li 1'>-í;i 
m 13 102175 
m 13 52155

]t!l

»V. 1065:10 21

1 Mis

É? Ár?.k az l-so od

Ulf
kb. 180.000 CHS e norzi 
emberiségnek ki kellene 
Ez az anyag fi nne v 
lüKoges és • - i .i- ■..
a föladatr 'ial 1» » »k.
támcgalni. r . ■ t. uns 

rézé5 a! itt !.»let! ák

Köln

uhndulén



Szombat, november 1. EGYETÉRTÉS

& budapesti áiaas- és értéktüzsde hivatalos á8e|eg$-zés©i.
1902. október 31.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
Suza 76 77 78

o

80 81

—

1 1 1 1 7 4.0 7 G0 7 4- 7 70 7 55
— —

7 70 7 í)»

1 35 7 4ó 7 40 7 55 7 40 7 65 7 50 7 70 7 G5 7 85

7 40 7 55 7 45 7 60 7 45 7 65 7 55 7 70 7 70 7 85

7 30 7 40 7 45 7 55 7 '.(» 7 60 — — -- -

7 45 7 G0 7 60 7 G5 — — — — — -

Származás, nem es minőség

Rozs

Árpa

JEisf- rendű.................................... ..
Középminőaégü ...........................
Takarmány elsőrendű...............

„ másodrendű .........
! Sörfözéüre tiszavidéki...............

„ felső magyarországi 
_ dunántúli ................

Tengeri.........

Kapósé

Elsőrendű........* ...
: Kózépminóségü...

Belföldi új .........
Cinquantin .........
Fehér .....................
Káposzta...............
Bánsági

Árfolyam
kor. -tói kor.- ig

G.45 i (i.GÖ 
6.‘20 ! 0.45

5.50

1C.-

5.80

b) Határidőre.

Határidő
pénz áru

Magyar basa...
...........................
1902 okt. -- .---

Buy a.....................
1902 május ... 
1902 október 
1902, április ...

Hoza ..................... 1902 október 
tüó . április ... G.-'-G 6.48

Tengeri ...............

1902 junms ...
1902 aitvnszius 
1901 okt.
1903 május ... 5.73

Zab ..................... 1902 október
1902 április ... 6.*2íf 6.30

ICÓLDoszEarepo* o 1002 aLU'nsztU" 11.83 ILIK

2BTE ap.fi PIRÓK

Utolsó árf.
pénz I ar«

kor -értékben

Oszt. I 
190i. I 
évre I 
kor. I

Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz
kor -értékben

5 IKisbirtokosok orsz. földhit. 84 eves, fi t. v. k.

4'/.,! „ „ „ M'ő „ írtban
4 Ma»y. aerrár- ésjár.«bank rt.szőlőkötvények
4*/v „ „ » jáiadékjegy vf. 102“/,,
4*/2| „ -záloglevél ... .
4l/2; M ált. k ösz-b.rt. els.kötv.41 évre 100frank.-ént
4«/,'Hagyat földhitelintézet ............... forintban
41* 41 évre „
* : : 6o ...........................
3*/a • , „ 03................. ...........
4 ! szab. és talajjav frl.
4*/8; Magy.lielyi érd. vasúti kütv. őOVa óvre f
t1" " " " ”-n ” f
4 ! n n r v „ oO n vf.
4b.!.Magyar jelzaíoghitelbank............ . ... f

50 évre
” * ........................... t

50 évre 1 soroz.
> ” 50 „ .

„ küzs.kötv. 50 „ írtban I
„ , „ V 5,J n

„ 50 „ írtban
; : „ , M „vf.iio«/0„!

n „ GO n lOOfrkkent
n nyeremény-körvényekírtban

” n osztrák felülbélyegzés
nyeremény-kötv.20ök. <

" „ „ . n 2000 „
M ursz k"«zn takarékpénztár 40 évre írtban 10U .>()

' 50 1rn

4*/8 M takarvkp. közp.jolzálogb. 1— 3.,0—10. kib.
4*/2: ,, ,, >t 4., 5. kibot

HA : községi kütv...

Különféle termények (készáru).

i
Származás, nem és minőség

Árfolyam
pénz áru

ingyen hordó
50 kiivgram mónként Disznózsír ...............

Budapesti .....................................................................
Vidéki................................................. -.............

63.— j 70.—

50 kilogrammonkónt

j Magyar, lv.genszárilott, vidéki ...........................
^ , Városi, légonszáriluí ;, '• flava bős .....................
Szalonna.................... ; .. :»

G0.—
1

G0.50 
62.60

zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség Ő00 grammonként.

50 kill-grammonként-

Szilva ...........................

Boszniai, liioff. évi sz»:,-. Íny minőség...............
,, ,, ,, 10» darabos .....................
„ „ Kő „ .....................

Szerbiai, 19u2. évi szokva ny-imr.uivg ...............
,, ,, ,, 10i) daiabos ...........................

pie 
J

12.—
14.—
17.75
11.75

17.50
Ingyen hordó 

” 1 ÍLÍiograiuiin«jnkézit Szilvaiz .....................
Szlavóniai..................... ................... ...................
Szerbiai...........................................................................

10. - 
14.—

1 '1.50 
14.50

00 kilogrammonként Heremag.....................
1 Lticzerna magyar 1902. évi ...........................
• Lóhere apró .-/emit 1902. ,, ...........................

,, középszernü 1902. ,, ...........................
I iiagys/.rmii 1902. ,, ...........................

kor.-tói

62.—

-

kor. ig
03.—

. 3.

B) E r i é ä O 2 S 0O

Utolsó árf.
EKi EKPAPIROK pénz áru 

korú un ért
EHTEKPAPIPO

Utolsó aif. 
pénz I áru 
korona ért.

A/. 1 IV. alatt jvgyz. érték pap. árfolyama 
l• • (■ k r.-ként értendő, ha koronára, o. é.-re 
vegy ezüstre szói: 50 írt.-ként, ha arany-
őr.-ra vagy pen^u pénzre szól; 100 márkán*
; "lit, ha markiv. szol; 100 frankonként,I 

ha frankra szól.

I. Államadósság

a Magyar 6.11 amadeaság.
Arany Ai.-. -lé %. 100,5oOf 1000 aranyfrt. névért J 

i dri-okban, adóaiemt > 50 aranyfrt.-onként 
Aran jár., lU.UöO aranyforint névért, dara-, 

búkban, adómentes, 50 aranyiOíintőnként 
Ai auyjai a-!., adóm.. 50ar.írtként, okt. vég. 
Koronaértéku járatiék. adómentes ............... |

„ „ „ oki. köz.'
* „ n okt. vég.

1*76. kel. vas.állatuk, ar. frtbanőOar. írtként 
15vV.a. amvasaranyk., adóm., 50 ar frtként 
!■ év íi .iamvf'Uti e. Listkólcsön, adóm. 
ÁUainkölcs. ava-kapuczéljára, aran, adóm 
1*70. évi nyer.-- ülesön, lOu frt. drb ==^2U9K.! 

Tb70. évi nyer.-küjcs. 50 fitos drb. r-^iOO K. 
e!a: v. regale kártalanítási kötvény ad m 
II -vát-s/lavon kárul, kötvény adómentes 
Magyar földteherment. kötvény adómentes 
Morvát -szlavón „ „ „ |
i i zni és s/egedinyer.-kölcsön, adóm.,200 K.

' Morvát szlavón lelz fihlv ilt-ági kötvény..^j

120 15 120.05
I

120.15 
90.10 
V/ G0

97. G0

IlN'.G'.
90.60
98.-

97.7

! Egy t

b) Oaktrai: Aliam d S3 g.

itett járadék papirb:'. , te1 

ezüstben

50

'*r.-an(
• aj — nov. 
jap.-jui.

l*/,i i * - »l'r
I A rnnyjár.. a.iúra., arany írtban ■ >» ur. .

4 llíoretuiértékü járadék ................................
!*/„ Ái ::.4Ursj. 1S: évből, 250 írt p. V

íi 1 p. p. frt ként..................................................
4 Állumeorsj. 18ti0. évl.úl f. 0 ti-, o. é.=-v. 1UU0 K
4 I „ 1X60. „ 11)0 „ „ . 2U0 „
- „ 18C*. „ 100 „ » ,• « 10»,
— j „ 1864. „ 50 „ „ „ -t 100 „

II. Más kdzkülcsönük.
G Béig államv. zálogk., aranyban. 50 ar. írtként. 1 G.51» 107.ű 
4 Bowiyák-hercze^ov. orsz. köles. 1895.évből, 9b 94. 
4' a Bodnyák-hei e/egov. oraz. vasúti k. Uó h évből 
4*/a v r> irr 19uJ. n !
4lii Budapest sz.-föv. kölcsöne, adóm. írtban

4 iTem.-bég ivölg} i viz'zabalyozáai tár :, kulcs.;
Ili Záloglevelek közkölcsön-kötv. |

a) Oadipcsti intó/otek kibacaátásal.
4« t Rvlvárusi takarékj.énz'iír ré 17. vény társ. — — 
4‘ . Egyes, hpt-sti 1 -v. tpénztár írtban v. kf«r.-ban

G Egyes, téglaés ezementgyárrt. olsöbbs kütv. 
(ianz éstársa vasuntüile é“< ecpgvárrt. k ••tv.

99.50: 100.50 
99.30 j 100.3000. - 101. 
95.75 96.25
97.50 9S 50

4 lö.sztr.-m.bgyav bank 40*/a évre........... fvt
4 I ,, >1 . V‘ . .**.*.,
4«/2'Pesti hazai első íakarékp .községi kutv.
4i/J ” ” záloglevelek 50 <

4«/,; Pesti má/y. keresk. bank ... frtban v.

b) Vidéki es külföidi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-é.ahitelint................... frt
5 Aradi polg takarékpénzt. 40 évre 
5 ' „ „ 40 „ vf.110«'/,
r>,/»| . V e . 40 ”
4«/, AradmegyeitakareKpenztar... ...........
5 Boanvák-hen zegov. szab ursz. bank 20 ^
- 30O s rí * T) n
4*/s Debi eczeni első- tak&vékp.................. írt
5 Erdély; magyar jelzálogbank 40 évre
4'/-. n , « • ' I • 4Ü ”4:,z íioivaL-67-iav. orsz. leizatogbanK . . ...
41/ pia köz6. kötv.
5 Nagvszeb. ált. tkpt. SÍ1 u évre visszafiz. 110 
5 I * „ 40 „ 10GO/OT
f, _ „ „ 40 n III.kib.frt.v.ku

IV. kibocsátás .4
Nagyszebeni földhitelint.

VI.

5 Temesvári takarékpénztár

IV. Elsőbbségi kötvények.
. Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. frlban

liudape.sti küz.uú vatp. társaság ...
villám, váiodi vasút részvét

Bu'lape t-pécsi vasul...........................
I),Ti vasút n.b. máruaban, 100 mark.-ként 

1V00. I vi kiooc út. 10U trau 
jl*:i.sö cs. kir. szab. üun:i;;»»z:..tjú/áii táv .
Ka-ssa-uderbergi vasút 1Í8#.....................

. iSbl'.ar.-Uau.lOt 
" ” ibiti.............. .

4'/, Magyar iolyam- és tengerhajózási 
5 " Magy-gácsura/ági vasul I. kibuisái 
5 . n J1. *
4 „ ezüst ..........
5 Magy.nyugoti v.(szfvár-györ-gráczi
r v 1874. kib'.icsátaa ...

vonal)
187

41/ ' M ,nvágiit i e 1-:. k ül cs. I. er. c zé 1 • a. ar., 100 mrk k é u 
< * Osztr-m.államv.,lHb.: aranyban 1 .1 ...rk„.-o 
;t „ X.kib.1889. e 100 irkáén
4'/«'Torontáli helyi érdekű vasutak ..................

Ar V—XIV. alatt jegyzőit értékpapírok 
' árfolyama ilrbonkéut ivurunában érte idő

V. Bankok, részvényei

10Ü.50I 103.őü 10
Ili- 5ü] 103.uO
100 25j 101.25 15
96.50! 97.5 b 30

100. 101. 11
100.25 101.25 90

30
30

98.25 99.25 0
97.50 98.50 0
89.25 90.20 25 frc.
97.50 98. ŐU 25 frc.
99 75 100.75 30
94.— 95.— 118
96.— 97.- 22

100.25 101.25 22
IOO.75! lül.7- 55

! 97.25 98.20 28
97 25 98.25 28

1 97.25 98.ZÖ 6860
' 100.15 lül.— 140

100.30 101...0 26
97.— 98.

I 100.50 101.50
t»7. —■ 98.

124.— 126.—
126.— 12b. — 12
111.— lrz.úu

I Hő - 108. - 12
100 50 101.50 24
100.50 101.60 120
96.— 97.— 30

100.50 101.5u
1UÜ.— lvl.— 800

96.25 97.20
100 - 101.—
95.- 9ó.—

100.25 101.25
100.25 101.25 24

• 100.25 L01.25 28
160.75 101.7O 320
97.- 98. - 12

—.— 16
* 97.— 98.- 9

10< .55 101.50 75
97. - 93.-

100 50 lOl.űu
105.25 i 06.25
97.— 98.
97.50 98.50 0

50
20

32
101.— 1 -

20V2.:,l)
94.50
94.50
98.- 09.—

102.50 l»::.5u
i! 99.- ÍUO.— 5

1 100.— 101.—
99 — 100.— 10

101.— 102.— 10
luO — 101.— 14

„! Uki.- —.— —
„ 102.— —.— 11
. 102.50 1 103.Ű0
. i 10».70 lui 7u 15

111 102.— 103.—
i 106.— 107.— 0
I 106.— lo7.— _

.! 101.— 101..r» v 10

. i;;i.— 133 ív
ÍUO. - 101. 32
99;— 100.— 0

t —

Q 101.— 102.—
. 99.40 1UU.4U
. 96,— 97.— 0

U«.»a 121.1 105.— 107. - 00
1 —

—
i 99 — 100.— —

117.50 11b 5« 12
i! 9 b 50 99 u' —

117.60 113.30 —
1 99 50 100.5t 0

. 100.- 101.— 0
108.25 109 25
103.25 109.20

1 97.50 98.50
1 108.25 109.25
I 108.25 109.25

0

j —
1 96.25 97.25 170

Hazai bank-részvény társaság ........... 200 210.
Hermes magyar általános valtóüz.let rt. übO. 200.—
Morvát kereskedelmi bank ................... 2401 —.—
Morvát leszámítoló bank ................... 4U0j —.—
Morvát szlavón országos jelzálogbank 200 234. 
Magy. agrár és járadekbank részv.-t. 400 420.—
Magyar általános hitelbank................... 4ö<í -

400; 711.50okt. köz.
Magv. Ipar és kereskedelmi bank r.-t. 2001 - .—

Ä „ D okt. köz.200, 18.—
Magyar jelzáloghiíelbank .................. 240 —

v n ... okt.köz. 2001 4Ct> 50
Magyar Kereskedelmi részvénytársaság 400, 400.— 
M. i;ir. szab. osztálvsorhjáték r.-társ. 500jlG3V.- 
Magyar leszámítoló és pú: 'Váltó bank 400

n n n h ukt* kl 4ü0l
IMagyar takarékp. kuz.p.jelzálog-bankja 1000 995.—
Osztrák hitelintézet ........................... 3201

„ „ ........... okt, k. 320, G79 —
Osztrák-raagvar bank ........... ........... 14001565.

235. 
430 —

l'esti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ... we ...........................

IOuO
400

Befizeti
100 60 i 101.5 

.
96.50! 97.5

102.— 103. 
lo-t.- löt.

Áru 1 osztrák bank 
P.pe tt bankegyesüle

lElső magy.tr iparbank ...................
I Fiumei hitelbank ... ...................

B ■ é pen-tár-egyket

A véletlen általunk már szánvalan emberi 
tett szererencséssé. Ajánljuk tehát, hogy 
alábbi szencse-naptárból születése- v. 
névnapja mellett jelzett számot mielőbb

postautalványnyal megrendelje.

Ezen szerencse-naptárban f- glalt os*tálysorsjeg>..»
csakis

BÍBBÁLYFI és TÁRSÍT

bankházánál kaphatók.

Budapest, V3,, Andrássy-ut 60

ti

Január Február Márezius Április

l 92S1« 1 92845 1 78935 1 10058t
2 itislH 2 7V.I27 -) 101)557 2 1011517
3 5á4ü1> 3 106508 3 10057 u 100573
-t 10Í4.W 4 10-475$ 4 62490 4 48344
f, Tsá:{(> 5 107524 5 32012 f> 102401
6 lOfléGO íj 32014 6 02813 o 78035
7 107."»0:$ 32929 7 78033 78032
8 106508 8 48346 s 100570 8 100581
ít lUi.509 9 10U586 9 106580 M 107513
0 7 1(1 5215<; 10 584*1 1U 02834
1 48:m h 02823 n 106559 11 02610
2 10Í175 12 78013 12 100552 12 02819
3 52155 13 10651• 13 781131 13 Uhi5t> 4

1UH5(Í8 14 106571 14 02837 14 7,8033
r> 52480 lő 1 OH.,74 ir> 52470 16 52177
6 10003 10 0280-4 16 1 Oilf>»»Ü 10 10098
7 92806 17 84500 17 100545 17 10(1510
8 10 -554 18 52478 18 100583 18 02838
í) 100594 19 •12719 19 106541 19 3201 »

><! 107 10 20 02833 2 1 100506 20 81500
1 .32050 21 106521 21 1005.3 21 Sls.'iS

>2 10051» 52488 22 100508 22 92835
>/> 23 10006 23 ! I2.100 23 0280!

106000 24 106500 24 100580 24 10054:
>5 100588 £5f, 78010 25 48330 25 10090
ti l<)i;530 20 52488 26 62480 2ti 107505

>7 i:7.3P, 27 52460 27 100523 27 52455
>8 02810 28 106504 28 100534 28 100518
•3 10ii5.5 29 32020 29 102473 29 1011570
$U 106320 30 78923 3U 100520
jl .32902 31 100514

Május Junius ; jnüns Augusztus tizeptemb. Október November De •zember

92825 1 92804 1 81859 1 101.505 1 15057 1 524K2 1 10(4573 1 32035
■4-S i 40 1 2 1011523 2 100572 2 107524 2 78020 2 32050 O 48331 2 10652(1
♦)•» —«^4 -l í >.'•* 1 3 110511 10005 3 1 0145 74 3 1 0(45214 3 1(490(4 1 3 106542
80183 4 32010 4 100582 4 524 0 4 100552 4 10(4518 4 02807 4 52456

10ii507 5 111,503 5 02814 •» »2838 5 10058(4 5 781 15 5 10<>j .*> í 7892(4
100500 ti lhOOfi ti 02825 loi;:,s7 ti 52 455 (4 10(4588 (4 92825 6 102461
1 0«l»> t fi 1 ^O’i 7 e»i)€p>/) • 102473 7 I975O5 7 lOdóiS 7 32029 7 52 18(5
52 ISO 8 10059! 8 78023 8 ftistß 8 1 0(4572 8 02817 8 52174 8 52457
10057 9 52483 11 107503 ;i 103577 9 02823 9 10(4533 9 0283 7 9 781)19

100501 10 0 '815 1(1 100511 1,1 48340 10 48340 10 32044 10 10656(4 10 32914
1 (hí 7 1 1 1 •> 11 52477 11 100517 11 1014554 11 524(40 11 78948 11 106550
02817 12 02823 12 78030 13 028111 12 ltiti58| 12 3291!) 12 78073 12 52170

101.528 13 02815 13 1 014573 t-1 78935 13 10(1507 13 02819 13 8181)7 13 1116591
106522 14 02823 14 101441 4 14 1014434 14 106550 14 42733 H 10(4541 14 92818
102462 15 100505 15 22035 )■' 10657.0 15 5214.8 15 0281! t 15 02810 15 6248g
52482 lti 190505 lti 52450 lti 5248(4 lti 106585 lti 10(4520 lti 100589

100.50 17 7>020 17 78050 17 78903 17 106547 17 1 0(4537 17 1 (Mis« 17 32015
42733 13 5249(1 18 100521 18 100557 18 102175 18 02833 18 1(1(4553 18 10650-8
5245S 19 lOií-.tO 19 104.520 19 106590 19 10(4580 19 10523 19 92813 19 1(16(400
780 75 20 02Siiti 20 1(4957 20 92817 20 02824 20 106501 20 02814 20 42725
78919 21 102150 21 92845 21 107510 21 52487 21 84500 21 4-2701 21 02810
78335 22 jO,i.415 22 100575 •) ) átf.Ht) 22 5 2 402 22 02841 22 106560 22 32922
112818 27' 761132 23 1014518 23 52470 23 78944 2 , 106591 23 78923 23 1 Oil) 10

100433 24 52400 24 52473 24 1014540 íkt Ithl-Al.) 24 107513 2 4 106522 24 106552
104547 25 100..20 25 1005140 2f> 78943 25 524(40 25 78035 25 106545 25 48348
52459 26 78940 2ti 102175 2 ti 32007 2(4 1 014505 26 02837 2(4 92S13 Lt> 16652(4
81807 27 102445 27 107524 27 92835 27 52477 27 102462 27 48340 27 106507

100508 v-s 100437 28 40!) >7 28 10751:) 28 1(407(4 28 1 0(4583 28 62458 23 106596
32935 29 107513 29 32920 29 1011581 29 10145-28 29 106511 29 106582 29 10(4590
02814 0 10087 30 52450 3U ltlti47,v 3U 106532 30 78931 30 101)550 30 02838

02810 31 32050 ML 9282f, 31 63950 31 32833

MI s S

Kérünk azonnali megrendelést mert ezen saamolí »"samsü* elke£si£-k.

la sa K H ni si a* iá w 2^2 Is © :6a &
A 6 linzás alatt 110,009 sorsjegy közül 55,000 myer, üsyzesen 54 millió 459,000 koronát.

Arák az l-sö osztályra: I enesz sorsjegy 12 kor. I fei sorsjegy 6 kor. í negyed sorsjegy j kor. I nyolezad sorsjegy. I kor 50 fill.
- 1 r 1

am. k. sz. osztálysors- 
játék föeláriisitohelyeHAL VI

Budapest. Aiids°a6isy-ut 4Í771

•Baätiiaaä?

Íjorí-á.

krónikus katariig 
én sorvadás

ki). 180.000 esi

CK.JU} N|[l
A - orvosi konercsszuson Levden tanár konstatálta, hogy Németországban áilandóan l.üOO.OOO ember szenved sorvadásban és hogy e.ek K|,/.ül 

r.,é borzasztó betegségnek áldozatul. Minthogy mfuden ember majdnem naponkint tuberuacillusokat (a sorvadás előidézői) lélegzik he, az egesz 
eipi),.,; zó,.-' ii kellene halnia ha a test nem produkálna olyan anyagot, a moly a baeillusokat elpusztítja még mielőtt a szervezetnek kárt okoz a nana... 
F - az Im-a» b»n* e van a tüdő dőtt levő pajzsmirigyekben és állandó harvzban áll a bacidusokkal. Csak ha ezek a mirigyek meghűlés, por stb., avagy 
v n;:.s ésvt:vl,-.; baeillusbevándorlás következtében nem működnek, áll h- a beteg-ég. Minthogy emlősállatoknál is megvanak ezek a mirigyek is ugyanazokat

fontos volt megkisérleni állatoktól veit pajzsnorigyek hozzávezetése által a természetet a betegség ellem harezban 
..................V teória számtalan orvos kísérletezése folytán fényesen bevált. A készítményt juhok pajzsmingyeibői veszik és tlr. Hcffroann-fele Glandulontámogatni, a mciy

fr'-.evozé •. :: itt tablettákban állítják elő, minden tablettában van 0 :!:> gr s ped 
Dr. K ur M. bői ezeket Írja A Ólaiéiul.in alkalmazasa allal a tuberkulom köt 

remében ,7 c” ébereknél meggyőződtem, hogy ez az eddig a tuberkuloz.s elten hasznúit

ig 005 gr

A küliü-

pajzsmir gy pora és O'áO gr. tejezukor.
S. • V M ti.aárok M -bon a Glan.lulént 31 tü-lüvészes esetben, különféle kúr- 

eredménynyel. 
elmúltak,i emében

bh'só szereket /tatásban jóval fölülmúlja.
Dr J• or B -bon. Örömmel értesítem, hogy betegem allapo.a nagyobb mt-nnyiseg be- 

v,l eu - - : -nV..n javult, kivált a kellemetten lev.gob.any elmúlt, a kopvs majdnem
7 ú-í ; • 'i.iii jobban érzi magát és 2 fonttal hízott.

C 3 ur Köla. Valóban meglepett a Glandnlún-tablettái által elért rrcilm. ny. /
. az é*váirv és az általános érzés javult, a mit egyes-eiryedul , ..

Xz,i‘l'.lalM2eí»»flT7CTÍC>5‘allwrane:7zWor™á40arW)skaph!i1ó'a”egloh|'g>”gv"rert-.rl'an. valamint Török József gyógysz.. Budapest, Király ntoa 12. üvegekben, 
-úáva! 5 H 5o! c'ö tableuáveál 3 .’kimerít» füzeiket a gyógyító módról orvosuk es gyógyult betegek értesítéseivel ingyen es bérmentve. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

állapotban, hol mós kúrák már nem igen használtak, alkalmaztuk a legjobb ered 
A b-térség ti:::.-Ivl : In:-, kidiéigi-s, éjjeli izzadas, köpés, etvágyhiány stb. tassankint 
úgy lr-gv a betegek rövidebb-hossza'bh idő múlva gyógyultan voltak elbocsájthatók.

H S. ur, Jo-., on. 41,-» évvel ezelőtt — 2u uves koromban — lödötuborkulozisban szem- 
vinlli'!'). Kaptam kreozotkapzulal, kreozotalt stb.. de állapotom nem javult, süt mindinkább 
rosszabboiloit. I zek erős szer k folytán gyomorbajos is lettem és láthatólag fogytam. Orvosok 
föladtak. Vár >■ ..z Olandiilcrt-tablctta használata után már javulást éreztem, étvágyam lett, test-

fát láthat 
tillettáinak tulajdonítok

az i-n I súlyom gyarapodott és par ezer darab használata után-tüdőm is meggyógyult es 
latás íi . I nvértem egészségemet.

ismét vissza-

Ghndulént

273.- 274 —

80

<)0. H‘2. - 12
315.- 320.— 12
140.— 142.— 20

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ................... 20
Budapest III. kerületi takarékpénztár 1*> 
íBudapest-erzsóbetvaroai takarékpéuzt. 20 
il-pesti takarvkp. és or-z. zá! -i.öl rt 
(Egyesült bpesti fővárosi takarékpéuzt. 
iMagyar általános takarékpeaztar 
jMagyar orsz. központi takarékpénztár 
IBesír hazai első takarékpénztár-egye. í000

VII. Biztosító társaságok részv.
Ibú-'Sí biztositó társaság...................

rFoneiere“, pesti biz.tositó intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító rt. ... 
„Nemzeti“ baleset biz osüó részvényt. 
Pannónia viszouvbiztositó intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei,
Concord ía-gözmaloin részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom-társaság...................
Luiza-gözmaiom részvénytársaság ...
Pesti hengermalom-társasag...................
Pesti molnár . és sütök gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gozmalom ...................

IX. Bányák es téglagyárak 
részvényei.

Budapest azentlőrinczi téglagyár 
{Egyesült tég;a- es czernentgyár rt. ... 
Északmagyar. egyes, koszénb. és iparv. 
iEszL.-rgom-szászvári kuazénbáuya rt. 

I elsömagva orsz. bünvaés kobóuni rt. 
.István“ tég.agyar részvénytársaság ...

' Kis.sebe.si gránitkúbányák reazvt. ...
! Kőbányai gözteglagyát részvénytars. 
Húszénnanya és téglagyár részvényt.

I Le hu er rakosi téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar részvénytársaság...........

'Magyar asphalt részvénytársaság 
Magyar általános küszénbán , a rt. ... 
Magyar kt-raiuioi gyár rész vény társ. 
Salgótarjáni kuszéubanya részvényt. 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

20G.—

193.—
407.-

450.—
10.15.—

G74.50 
1575.- 
2595.— 
533.-

20S.—

190.-
412.—

GÜU 2230 — ,2zG0.-

Őszt.
1901.I ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf. 
pénz áru 

! kő* .-értékben

40

Első magyar sertéshizlaló részvényt. 400 42a. 43.v
Első magyar szalloda-részvéu) társaság 1G0 A ‘;J-— 480* 

íEIsö pesti spodium- és enyvgyár r. t. 200 340.— 35<). 
Fiumei rizshántoló és rizskemenyitögyár 1000 2 »40.— 204'* • 
Gschwindt-féle szeszgyár — — 400 <Stü. Ö9U« -
Hungária“ íutitrágya- és kénsavgy&r 200_ 220.— SíSO- 

Kabelgyár-részvénytársaság — — 400j —.—, •
Kőbányai polgári serloző-részvényt. 200; 2o4 —^ 209. 
Magyar c.ukuripar részvénytársaság 120011340.— 1380.- -
Magyar fV-m és lámpa-árug,ár r. t. — 2U0 250.— j 2c,5. - 
íMagyar gazizzófény részvénytársaság 2uu 492,— 500.— 
Magyar ru^gyantaáru-gyár részvényt. 2U0 350.— I 360.— 
Magyar va-úti forgalmi részvenytárs. 2001 375.— | 880- — 
Magyar villamossági részvénytársa..ág 200; 25b.— 259.— 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársagág 400; —-—; —-*~
Nagyszebeni vitlamosinü részvény társ. lüOOi bSO.— • 9(H>.— 
Neoizetküv.i villamossági társaság — 400; 490.— 1 495.— 
Nemzetközi waggonkölcsöuzö r. r. — 4i;(> 590.— GC5.— 
Popper Lipóí faipar részvénytársaság 
Szegedi kvnderíun gyár részvenytáis.
Sziszek! tárházak részvénytársaság —
Telefon- Hirmonuó részvénytársaság - 
Töröfebirodalmi dvhányegyedárus. r. t.

XIII- Közlekedési vállalatok.

GOO.— G20.

32 b.

30

ŐÜO ó70.— 575.—
600 1420.— 1430.—

*000

V.

16625-- 167*25—

400 425.— 435.-
40U 580.— 580.—

2000:017;').— 6225 —
üOÜ 11)8 - 201 —
200 2a7. — 20'..-
2U0 175 — 180.—
GóO 1475.— 15C0.—

2()0 
2001 
200 
400 
200 
20 U

430.— 435.—

2Ü0 180.- 190.-
5U0 1000 — 1050.—
400 407.— 412 -
320 211.— 219.—
800 779.— 78 .—
4UU 40ő.— 415.—
300 355.— 3ti0.—

200
200

200
200

300.- 305.—

199.— 202*—
195.— 198.—
269.— 274.—

50.— 60.—
260 —
730.— 750.—
355 — 360.—

150.—

17c".—
_ __

175.-
248.— 245.—
102. - 110.—
514.— 515.—

, 190.— 2U0 —

X. Vasművek és gépgyárak részv.

200 200.—

150, 120. - 
200 ‘ —
8U0 2C9C — jÜlCu.—I
^0' —■■—!
200 350.- 
400 - .—
200; 190.—

Első magyar gazdaság' gépgyár rt. 
DanubiuH-Schccuichen Hartmann-féle

hajó rt....................... ..........................
Fegyver- é* gépgyár részvénytársaság 
(íanz es lat ha vasöntöde rt. els->bbs. 
.Magyar-belga fémipargyár rt. elsvi bs. 
Magyar waggon- és gépgyár rvs/.vúnyt.
Nadragi vasipar-társulat...........................
.N icholti'. n“-gépgyúr részvéaytársuság 
Uimammány-salgótarjáui vasmű rt. ...

„ „ aug. vég.
Schlick-féle vasöntö'lo és gúiigjár ... 
Ten,Hoff 6s Uittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyár rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaciimu irodalmi és nyomdai rt. 200' 130. — ' 135.-
Fianklin-íavsulat .. ........................... 300 490.— 500.-
„Pallas- irodalmi és nyomdai réazvt. 4 ti ——, -
pesti könyvnyomda-részvénytársaság lüv'O 2650.— 2700,-

XII. Különféle vállalatok részv.
jÁltalános waggonkölcsönző részvényt. 
LAp.dló“ kuolajfinomitó gyár részvt. 
Bantlin féle v<vyi gvaruk részvényt. ...

I Bihar-szilágyi olajipar részvénytars.
! Brassói cellniosc gyár ré -zvénytárs.... 
Budapesti általán-» villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytars. 
Ei.su magyar gyapjumuső és bizoui. rt. 
i". sö magyar fé.s/vénys-iyfö7^''" ••• ••

402.- 405.—

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsr. 
l$aja-zombor-ujvidéki h. é.rt.elböbbs. r.
Barcs-pákráczi vasút elsőbbségi részv.

!Budapesti közúti vaspálya-társ. — — 
ín. * okt. köz.
! „ „ „ élvezeti jegy
Budapesti villamos városr vasul r. t. 20U

lludapesí-szentlőrintzi h, é. vili. v. rt. 200 
Budapest-njpest-rákuspz.lutai vili. v. rí. 200 155.— 
jDebreczen-hajdunánási h. e. v. els. r. zOO 
Déli vasút — — — - — — — 480

i „ „ — — — — okt. köz. 480 74.
Első cs. k. szab. dunagözhajóz&si t. 1050, 895. 

‘UölniczvÖlgyi vasút rt. elsóbbs. részv. 200 194.—
Kaa.ia oderbergi vasút — — — — 400’ 574. 
Ka.fsa-tornai helyiérdekű v. els. r. 4001 390 —
Magyar folyam- és tengerhajózási rt. 200j • — I —- — 

iMagyar-gácsországi vasat .. . ... 400 433.— 435.—
iMagyar helyi érdekű vasutak részvt. 4001 —.— —
Magyar nyugoti vasút ........... n. 4t 0 441.—1 443.—
Máramarosi sóvastit td.~,cbbségi részv. 200; 190.— j Jl5.—

„ „ törzs-részvények 2o0 113.— I 115.—
„ „ B. „ 200 113.- j 115.—

Maro.ivásárhely-szászrégeni v. e.ls. r. 200 | —
{Oriente magyar tengerhajoz&si részv. loooUőOO.— 1540.—
Osztrak-magyar államvastit ... ........... 480 —

„ n ukt. köz. 480j 7o3 —
Pécs-oarcsi vasút ..................................  400; 441.—
Szent !oiincz-szlátina-nas. h. é. v. e. r. 200 —• —
rl emesvár-múdo.ii helyi é. v. rt. els. r. 200 150.—

XIV. Sorsjegyek.

Gl9.—I 620 — 
403.—I 410.— 
328 5v; 329.60 
115.—1 12U.—

IGO*—

905.—
200.—

395.—

704.—
443. -

155.—

Bazilika-so sjegy ........................................
n osztrák feiulhélyegiuéssel
r nyeremény-jegy ... .

ÍBécsvárosi nyeremény kölcsön l“74. évből 
Buda városi sorsjegy ..................................

400 C40.— 6C0.—
2001 —i
60011270.— 1290.—
200 i 210.— 220.
20u 310.—1 320.
200 2u 1.— 2ö8.
200 250.— 255. 
4u«> 610.— 63.».— I 
000 221 Mi.—'*225-:;.

LJó szív“ egyesületi sorsjegy ...................
i „ „ r n osztrák felülő.
Magyar jelzáloghitelbanit nyeremény-jr-gy

„ n 7» Osztr. felb.j 34.-
!Magyar vörös-keraszt-sorsjegy ...................... 26.—

„ n oszt. felülb.I 2«. —,
» n nyerem, jegy! G.5U

Ola.fZ vörös-kereszt-sorsjegy ........... ... . .■ 33.—
§ „ osztr. felülbély.; 35.—

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... 43. — j
lösztrak vörös-kereszt-sordjegy ................... 55 — i
iUsztráa hitelimezetf sorsjegy ................... 4z7.— j
{Pállfy-sorajegy ................................................... 183.—
Szerbiai nver.-k., 100 lrankonkent(2",0 kamat 87.— 

ff *» n ff (1902 janid! 83.-;

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonkéu\ 
n ff n n kur. „
n n n * htorintos „
n 10 frankos ............................ „
n 20 márkás .......... ... ... ,
„ török aranylira .................... r

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (1U0 franki ...................
Olasz bankjegy ilOU lira; ... ... ...........
Papirrubel daiabonként ...................................
Román bankjegy ivó lei) ...........................
Szei a bankjegy (UK) ezü,t dinar

17.751 19.75 
13.80í 20.80

G.5U
433.— 440.— 
180. —» 190.— 
190.—! 200.— 

9.50! 10.5O
9.60 i 10.50 

31.— í 33.—

11.36 11.41
11.20 11.31
19.0;» 19.09
19.05 19.09
28.88 23.46

116.82 117.02
95.17 95,42
95.15 95 35

2.52 253
94.8u 95.2U
bS. — 89.

I

XVI Váltok árfolyama Hátra).

3 Am terdam .. ...
3 Brussel ...........
4 London ...................
4 Német bankpiaczuk
5 Olasz bankpiaczok
3 Paris ...................
-t'/2 Svájci bankpiaczok 
4;/? S reni pétervhr

100 hollndi forintért 
li>0 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
IVI frankért
no „ ..........
103 rubelért

197.2- l»7.t>o

239.H5 239 *5 
110 ,*vö 117 05 
95.15 95.49
95.17 9j.SU 
94.95 95.17

25:3/5 254.2 I

96061.1902.

M
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Az apa^ini m. kir. erdőhivaíal kcrülotólioz tartozó, abahbiakban Vb or olt or- 
(lötcrülcteken álló l'atömog kcsz.lctek tövűn tuekóirtási kötelezettség in üett az 
apatini m kir. erdöbivatal ix-odájábau iőö2. évi november iió 6 án dél 
elölt 9 órakor megtartandó zárt Írásbeli ajánlatok (melyek minden egyes vágásrész­
letre külön-külün borilókban bcadandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilván1.’-.' szóbeli ár­
verésen fognak cladatni s. p.:

1. ) Baracskai Illinrán A. ii. o. IVr. v. s. 34. tag 62. 63. 64 es fi-> 
osztagbeli 25.0 holdas 1903. évi I szánni vágás fatümege kikiáltási ára

2. ) Baracskai lllimán A. ii. o. TV. v. s. 34 tag 54 . ->7. és 62 . 
osztagbeli 25.0 holdas 1903. évi 11. számú vágás fatümege kikiáltási ara

3. ) Baracskai lllimán A. ii. o. I\. v. s. 34 tag 54. ->< . és ob. 
osztagbeli 25.0 holdas 1903. évi 111. számit vágás fatümege kikiáltási ára

4. ) Baracskai lllimán A. ti. o. IV. v. s. 34. lag o7. és -»8. 
osztagbeli 25.0 holdas 1903. évi IV szánni vágás fatümege kikiáltási ara

5. ) Baracskai lllimán A. ü. o. IV. v. s. 34 tag oUosztagbeli 0.6 
holdas 1903. évi V. számú vágás fatümege kikiáltási ára

t >4 - O -
OO' j i korona.

6.) Szántovai erdő A. o. III. V. s. 29 tag 36. 37. és 38 osz-

-z tagbcli
tagbeli 48.2 holdas 1903. évi vágás fatömege kikiáltási ára

7. ) Plávnai Morgues A. ii. o. III. v. s. 43 tag 3a. 0 
1903. évi 40.1 holdas .NA részlet vágás fatümege kikiáltási ára

8. Plávnai Morgues A. ü. 0. 111. v. s. 43 tag 3->. 36. osztag- 
beli 1903. évi 40.3 holdas „O.“ részlet vágás fatümege kikiáltási ára

9. ) Plávnai Morgáes A. ii. 0. 111. v. s. 43 tag 37 osztagbeii 
1903. évi 44.7 holdas ,.P. részlet, vágás fatömege kikiáltási ara

10. ) Plávnai Szrednasuma A. ü. 0. Ili. v. s. 45 tag 52 osztag- 
beli 1903. évi 10.1 holdas „RA részlet vágás fatümege kikiáltási áru

11. ) Plávnai Szrednasuma A. ii. o. 111. v. s. 44 tag 38. 43 cs 
44. osztagbcli 1903. évi 30.3 holdas „SA részlet vágás fatümege ki­
kiáltási ára .....

12. ) Plávnai Szrednasuma A. ii. o.
42 osztagbcli 1903. évi 33.8 holdas ,/i. 
kiállási ára .....

13. ) Plávnai Szrednasuma A. ii.

b-.i 1

981;

1195

5031
III. v. s. 44 tag 38. 41 és 

■ részlet vágás fatömege ki-

0. 111. v. s. 44 tag 38. 39
osztagbcli 1903. évi 29.1 holdas „V.“ részlet vágás fatömege kikiáltási ára 7001 „

Kihasználási időtartam 1903. évi deczember hó 31.-ig
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdőhivatal óa a 

bezdani és palánkai m. kir. erdogondnokaágoknál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, a hol a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágositás adatik.

Fenntartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés alkalmával tett ajánlatok közt 
a megajánlott összeg nagyságúra való) tekintet nélkül szabadon választhassam elfoga­
dásra azt, a melyet legmegfelelőbbnek találok, vagy hogy az összes ajánlatokat vissza­
utasíthassam.

Budapesten, 1902. évi október hó 22-én.
44819 M. kir. földmiveléaügyi miniszter.

A.sorozat. 025. szám.1

Polgár Sándor
m kir. siai) nyeri orvosi mii- és kütsrerész
Budapest, VII., Erzsébet-körui 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése ineUet* 
minden megrendelőnek lo'/o azaz tizenöt 
zázaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti

", Berguerand fi 1 a
párisi különlegességek

(óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő ké­
pes árjegyzék díjmentesen zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott: az ..Egyetértés*‘-bői. <4429

TI../ ;

a becsérték háromnegyed részéig, 4% ellené­
ben 15 -60 évi törlosztésre. Kataszteri bir- 

okiv cs telekkönyvi kivona küldendőbe

Ingatlan- és Jclzálog-Forgalmi-Intézet, |
tulajd. Gurré Ferencz.

Budapesten, VI., Váczi-körut 39. sz.
Fönnállása óta 200 mill. kor. moghaladó kölcsönöket konvertált!

—......  Aiapittatott 1890-ben. ... 4Í117|
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OSS" E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 lillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő

E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt beiüii 
höl szedve 8 fillérrel fizetendő. -5B,

TELE FOK 708.

Használt és uj _____- Utóajánlati
tiénz-szekrénveli V Országos Hirdetési Köz-i t|an árverés vb- Wei-'yan'ásból,
r j !ony mai számában minden seynbacher Endre csődlö-lasbol alapos oktatásnyer
rendkívül olcsó áron kap-szakmából számos betol-me ébez tartozó Nogrúd- hető Bogár hona hatosagi- 
hatók a budapesti pénz-tendő állás van közölve. me„ye Karancskeszi község bejegyz.ett nyilvános 
szekrény raktárban Suda- Előfizetőnek ingyenes aÍan:\határában fekvő puszta szabaszati tanintézetében, 
pesten, Sáistány-ias. Egyes példány ára 30 kuja8j birtok (vasútállomás Ugyanott benlako tanitx a- 
uícza ti. se. kr. (bélyegekben is beküld- Salgótarján) miután a f. évi nj'ok felvétetnek valamin
_________________________Ihető.) Előfizetési áregészj *tember 4-én megtartott elegáns ruhák és szabás

. évre 5 frt. félévre 3 frt..;árv^rési cselekmény a bea-'mint&k elkészíttetnek Er-
EiSlget negyedévre 2 frt.. Megren-|dott ut6a.jánlat folytán ha- zsebet-korut 2. Uo;2

Vadagt mödne i)2 tikdaidh^elhetö kizárólag a kiado-l^y^ianná vált, most máJi |
jionvtenv áralak? kimodehivatalban^ Budapest Ke-:véglcges árverés alákerül,! J^z alOSUthl 
diecom ? 1385 rePesl"u*- 1JÖ/!mely a nagyszécsényi kir.i I

_____ __ ■■ - —- járásbíróságnál 1902 évi fonßrczeßi udvari kcriészflt
" ■»■!- -a vj— ztt- november hó 18-án d. e.!a]ánlja nagy mennyiségűNevelőnök JXleveiOBQIk, o órakor fog meglartatni:díszfáit és díszcserjeit vala-

• f perfekt magyar, német,!A birtok kiterjedése 235 mint gyümölcsfáitsegyébb
magyar és idegen nemzeti-P rajz és magyar hold, ebből 80 h.ikertiterményert a lehető
ségüek. zeneben, nyelve*- d kitünő bizonyit-'szántó, 94 h. gyümölcsös|legolcsóbb arban. Arjegy­
ben. képzettek, gyermek- , ’ kPresztgnY Vi és legelő, 5 h. rét 56 hold zéket ingyen es bérmentve
Kertésznők, borncok elhe- ‘ ■ ' *k 1n Ha ^z5iőtelep. Bánatpénz ikülda Főherczegr udvari

ííé Wéí^^Gyíí!. 5732 korona' Árverésivel- kertészet Alcsuthon. 440T2 
fcerson Anna a.tal tipest., ^ 44771'tételek és közelebbi érte-,--------------------------------------

loop ________________________ Sités Dr. Bende Ödön csőd-', , határok
1386 --------------------------------------,tőmeggondnokná', Bpest.]Eieg&nS DatarOK

Paplanok, jV„ Váczi-kömt 76. 44660jkAt ülése8

áremelés nélkül szőnyegek, 
függönyök, térítők, papla­
nok, Szőnyegraktár Révai - 
utcza 2. sz. 44843

B lator
vevőkés jegyeseknek

Átköltözések tnezategy
legfinomabb francia gumm! 
Di'zkrét szétküldést!. Vidékre 
2 kor. 45 fillér elöleges be-, 

küldése mellett

Czimbalom
pedálos 35 frtért. eladó Er 
zsébet-körut 2. Horvátit.

I 1382

44934

[Bútorok1
I úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
VII., Erzsébet-körut

Gazdaasszonynak malraczokj szalmazsákok,:- 
ajánlkozik tisztességes kö- fejp árnák, ablakpárnáfc.i 
z-jpkoru asszony jó bizo- ug\,készen, mint renuelésre

és kis-négy 
üléses és egyébb köny- 
nyii luxus-koesik jutányo 
árban kaphatók, használ 
kocsik becseréltetnek Ko 
váts Bélánál, Lipót-köru

j a legegyszerűbbtől a leg-1 
finomabb kivitelben

I legjutányosabban
IEhrentreu és Fuchs]

testvéreim61, 44220 |
Budapest,

I VI.,Teréz-körut8.ez. j
I (Andrássy-ut közelében.)

Képes krjegyték Ingyen. |

vasúton és hajóval
igen előnyős alkalom ki- SZab. but0rk0C8Íkkal We-nfeld VilmOB

Sffk,eS55lfÄl CÄR0 es JELŰNEKszalín- háló-, ebédlő-] BUDAPEST, 1 Budapest, Vn.,Erzsebet-komt£.

és uriszoba berendezé-V., Arany Jan OS- U. 34.
gek valamint egyes kár-1 KüiÖI1iCgesség dupla kocsik, 
nitoa és asztalos bu- Bútorok beraktärozäsa rt _ ' seanae
tordarahok, a ,ég,

hírnevű , Telefon 29-26. |lzénai szalma, len, gyapot, fagya-
. —— ■ „n ~ riTTiimr? —-------- ------------ "STZ let, bőrök és tőzeg-csomózáshoz,SÁRKÁNY és kimnö miDűsésben gjM*"k

butorczégnél

BUDAPESTEN,
YIL, Erzsébet-körut 12.

!a Kew-York kávéházzal szem­
ben, a detail eladás feloszlatása
mia’tttete mosen leszállított ára­

kon kaphatók. 44811

B&baj&vifás
Első magyar játék baba­
igyár. Ormos Gusztáv, Ga- 
rai-utcza 15/B. 4í77:t

Használt és uj

ajtók és ablakok
vasrolók, üvegfalak, befelénviló 

ablakok olcsó áron kapható
HOFFMANN MÓRNÁL

!------------t 1

Az Önsegély.
Mindenki számára Mi ta­
nácsadó „Az Önsegély“, a 
maga nemét,en egyedül lé­
tező mii,mely tanítást nyn.it 
oz attest betegségein#], 
idoggyengeséKnél óa az ifjú- 
kori bűnük következét,en -
be.Ült liátgcrincz baloknál.
Számos ábrával. Olvassa <d 
is mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved* őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint­
nak levélbélyegekben való 
beküldése ellenében kap­
ható Itelbler József

könvvkereskedésébeu,
nie« "Praterstrasse 9. sz.

Gazdasági
marii amé*Xc£Ofc és hídmérle­
gek, valamint minden egyéb 
czélra alkalmas mérlegek elő­
nyösen kaphatók Huchs G. 
mérleggyárúban Budapest, Ká- 
roly-kömt 1. árjegyzék ingyen.

Ajtók, ablakok
vasredönyök,

használtak és újak, telje­
sen felszerelve, 

igen olcsón kaphatók.

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít az 

ízes államokban.
WEISZ SÁNDCB

hite..- szabadalmi ögyvi-.,
Budapest. IV . Gizrlír-tér 3.

(Váczi-uV-za :•r rkó.
Szabadalmak érléhczitérir» v 
natkozó líöszöneinyilva’.it:, ■•••’ 

betekintés v.-li-V,. 4í

Valódi isarzi 
kanul 1886 ralr.i

tíz napi ptol :iiüviő au . «•,.
rz&> Kai i: • 5 í':i.

I % . j";-yv

/' 1 i r r.7 k. a ?-.:.V-al r 1
,> j (■ I tSnavrn b.

wmi.iI "'>:■> T - 1 • ■ -
jx 4tf<i . gyönyörűen, t. •: m 
jé/f/ .■ é; szorgalmasan <

Mayfarth Ph. & Co A.
becs, n/i. 44.45 Budapest, IX., tJIöi-ut 1231.

Árjegyzékek Ingyen. a vámmal szemben
44770

,. ktdnfk. Daral :
•'7 ........
kaphatók Wormzer 53. c 

•jkanári-tenyé-ztönéi, Bndi
Vili., Óriii-utcza 24. ’ 1 
Postai eiítküldéa jótilii e.
[lett.

í$,V$K$0TT 513'%

IMagyarország Iegn<v--. r-
oeztúlieorsjeíjy-M.eU.r-:-

isitói.

Itoa?t

Férő
HaveloeM

vízhatlan paramata 
esököponyt

beszerezni óhajt, saját érde­
kében kérem előbb a leg- 
nagyob budapesti raktárt, 
hol csakis e ieyjobh 
minőségek tartatnak.

%

%í

sgefeíbeii beszélweli~ a féBayete»
A legutóbbi sorsjáték jutalomdija a

600.000

•ti

?

V m. Budapest
f &Tfü ijmm-- ti Jni t

részben

legsze-

koronás főnyeremény bankházam által ,, 
sorsjegyre eseti.

Vásároljon tehát osztálysorsjegyet a jelenleg 
rencsésebb helyen

WOLF HUB
BANKHÁZÁBAN

Budapesten, V,, Bálráy-atczi 10. szám.
E| l&tékterv, 55.000 nyeremény.

* Húzás november 23. és 21-én.
Soraiegy Arak:
V, V 4

3 kor.

|Török A. és Társa 
jTörök A. és Társa 
ITörök A. és Társa

azért kedveitek, mert vev -
a légiókban S1 oigálták -a 
nyereményeket ózonra! ki­
fizették és vevőikkel em - . 

a iegefözékenyebbek.

már sok, sok mc>hö kor - .i 
nyereményt fizetett kinagyra- 
becsült vevőinek.

a jó kiszolgálásért számo-t 
kíiezöntí és iiáianvilat'ío-at:- 

’tál rendelkezik.

íTörök A. és Társa
elvből minden értesítést nz 
Igazságunk megSclelőer, lo- 
csájtja nyiivánossáz elé. Izaz‘ i m 
vagy burkolt adatok teljesen ki 

’vannak zárva.

4482U

Vi

jTörök A. és Társa
i

Török A. és Társa

elvből a legmesszebbmenő titok­
tartást biztosítják és sem a ve­
vők séma nyerő knev>- nem áru 
jak el,sem nyilvánosan, sem magán­
úton harmadik személylyel szem­
ben.

közvetítők nélkül küld, sz-; az
eredeti sorsjegyeket. Ennél­
fogva vevőinek minden lehe­
tő előnyt nyújthat.

12 kor. 6.

447CC |r

keveset használt és

, Plesz és Krausz
banküzlete

i m. k. szab. oiztílytorsjíték tiáruiltúhelye 
Budapest, V., Fürdő-utcza 4. szám 

ajánl osztálysorijegyeket eredeti áron 
\\ sorsjegy V. sorsjegy V. sorsjegy 1 , sorsjegy

jTörök A. és Társa 

Török A. és Társa

központja: Terőz-körnt 4G c.a 
nyugati pályaudvar közelében (i e- 
'lefon 24—27.)

fiókjai Váczl-körut 4. a Dcák- 
tér közelében (Telefon 11—58 ; 3ln- 
zeum-körnt 11., a műegyetem­
mel szemben Telefon 20—1>7 : Er- 
,zsébet-körnt 54.,a Royals 
val szemben (T- efon 6.4, >

uj urasági

‘SÁR SÁNDOR
bronzáru- és csillárgyára

yi., Gyár-satcza 20. 4483$

1

KARÁCSONYI
NAGY

IMINTASYÜJTEMÉHY
e hó 10-ón jelenik meg!

í Dús választék ás jutányos árak 

« tekintetében felülmúl minden eddig 
1 élezett ilynemű mintagyüjtemónyt

Ajánlatos mintagyüjteményt már moat
kérni mert a ké-őbben beérkező minták iránti 
megkeresések az előreláthatólag óriási számn 
már előjegyzeít minta kérések miatt, aligha 
lesznek figveie.nbe vehetők. Weiner Mátyás 
női divat áratáza Budapest, VI., Andrássy-ut 
3. Kívánatra szövet és mosóáru gyűjtemény 
már most is küldhető. — Pontos mintaküldés 
érdekében kivínatos az lehajtóit czikknek körül­

belüli megnevezése.

ÉrvbeN
Szenvedő

oe
prerpektaet kérni •

JJU 1

Budapest, VII., Kerepeel-ut 32.
(A Rókus-kórliáz temploniávAl 

Bíemben.)
legnjabb ssabadalmaieött

Í2.—kor. ti.— kor. 3— kor. 1.50 kor. 
jy^T* Húzás már november 20—21-én. "Htfl
A postautalványnyal fiié nugrendelés a legczélszerübh.

Póttá takar ékpénmt ári-tadmla 8284. 
Különféle tortjrgyrk revidiáláta 
díjtalanul X Bármily nagytágu 
nyereményt a legnagyobb titoktar­

tás mellett aaonnal kijiaetiink.
=-= TEtHFON 31-83. —

Török A. és Társa
minél előbbi közvetlen b:za- 
lomteljes megrcadelést kér- 
nek nz I: osztálj hazó ái:oz 
és pedig lehetőleg az.ocnat, azon­
ban legkésubb !. é. november 
hó 10-ig.

t
44883

Scsoiálalos olcsó 
áron eladó.

Teljes hálószoba-, 
étterem- h szalon-
öerendezések

Karcsú lesz Az I. osztálya sorsjegyek árai;
sorsjegy

11/

Megrendelés utánvéttel 
vagy postautalványon.

Használata előtt

és egyúttal az egész­
ségét la megerősíti, 
ha a növényekből
nyert valódi keiotl

tündér - cseppeket
használja. Ninostőb- 
bé kövér testalkat, 
lem szélért caipö, ha­
nem fiatalos karcsú­
ság, összhangzatos 
alak, kecses derék, 
életmód változtatás 
nélkül. Teljesen ve- 

Használata után.szélytelen kúra. Kel­
lemes egyszeri! hasz­

nálat. Nem diéta Nem orvosság Természetes növénykészitménv 
jótállás mellett, hogy az egészségre semmiképen sem ártalmas.

I Természetes hatás. — Csakis dicsérő elismerések. — bzek az i n.nncoVPáratlan eredmény! Kényei- valamint orvosi autoritások által jónak talált cseppek karcsúvá tesilk a t e r h e S nőknek OITOSO
m-a, kénnyü kle myomlapp» 1 a 'termetet, de nem hatnak ártalmasán az egészségre, mint annyi sok 41tal legjobbnak elismerve,
legnagyobb eárv Is elaarható slnenliAl/ in más készitménv Nem hasi ajfószer, Lsnem közvetlenül a táp a X L a *
Ugyanott jútóllészal készülnek : mu- AHUAS QH PrlüUK lu lilíkra é« a ziir.ejtekrr b.lnak, megfiat.lit|ák az. arezvaokso- HaSKOIOKei
latiak, in ükezek, lábgepek füzek kát ó, a leltnek innét erót és rugókon yiagot külCNÓnozoek. j r-TTTTTIM n fin

ferdénr.otteknek, egyenestartók, has- ——— m* Biztos hatüe nőknél, férfiakníl gyermekeknél.— Egy nagy kfcSz.lt I tílteU JH 4X « «
kotok, és fmmmiliantnyák, merték uvira mrjy sokaig eltart, 5 korona, 3 üTeg 12korona, 6 üveg ; FERBNCZNE Budapest,
szerint. — A Letegápolashoa szükse- n-.pnpnnri.ntnyri I C7 20 korona. — A .záilitis uténvét vagy a pér.z el-.legee : mQ «icolpf»
ges czikkek és valódi franczia kU JíClvVJVll LLlvól li Öu- bekril^,e meiiett diszkr-ten és vímmentosen történik. — Vor i \ II.. Dob-UtCZa ll'd VlSfclete
lönlegességek női ór.zerek orvosi sASirn tóért *s" ládá. rt I korona ssámittatlk. — Megrendelések Schön 0. nem kényelmetlen 44.’)0d
rendeletre kaphatók általános ar-: I. emelet, f(jraktér6hoz Baselba (Svájoz) lntézendók. — Levelekre Svájcit». '
Íegy mentyet,Utoktítál»L'.Cn —MM 2S fl,lér' 1 levelezőlapokra 10 Allé, portó ragasztandó

korona

Török A. és Társa
bankháza Budapesten

legnagyobb oiztáiysorsjáték-űzlet
Osztálysorsjálévoszlál'/ok:

Központ; VI., ‘Tarér-'^örut 48C 
V, Váczi-körut 4 

Fiókok: J ffiuzeum-kornt VI 
( Erzsebeí-körui 54

441fi* Nélkülözhetetlen
y > W8fL'vlp,4»g|tmss

I

CZER ÉS EZER BEL- És KÜLFÖLDI ORVOS T-öVACRIN HAJVIZET 
kipróbálta és ajanlja a **v w »w»ah ** u

5U36Ü
I

A hely
Minta gyűjteményt nem- 
csak a. vidékre de hely­
ben is a legnagyobb kész-

séggel küldök.

k\m

ibadok"
1 es - üléses minden na<ry- 
ságra szabályozható, vaIs- 
jnint felnőtteknek i*- Meg- ^ 
gátolja a rövidlátást, a hr*t j 
elöregörhtiléset s huzditjaL j 
a gyermeket rendre és szor­

galomra.
Ára 30-60 koronáig
A lapokat gyermekpadokról 
tornaszerekről es iskolabúto­
rokról dijmecteseaszolgálunk

Jeivel Lipót
É utódai

iBndapestIX., Ipar-n. í\
Ő47TS

Kopaszság, hiányos szakálnu- 
vés, a nők gyenge hajnövese, 

hajhullás é» korpa ell en.
F.7. a Hird' tés mindenkinek, úgy 
nőknek, mint férüaknak, kik eddig 
Mzámoe vlus hajnovoeztő szert 
eredmény nélkül használtak, külö­
nösen érdekében áll. n termé­
szetesen más szerekről ítéletet 
nem mondok, de arról határozot­
tan biztosíthatom önöket, hogy 
* .Lovacrin- a leghatásosabb. 
Állandóan a híres rocept után 
készül és naponta száz meg száz 
elismerést kapok róla Az el-ö 
bedörzsölve után néhány nap 
múlva a haj nőni kezd és tart a 
növés mindaddig, mig egeszseges 
erős gyökerű,hosszú, természetes 
haj nem képződik. Azonkívül az. 
a haj, mely rLovacrln‘* használa­
tától nőtt meg, nein hull ismét 
ki. Ennek a lapnak minden olda­
lát kitölthetnóm bizonyítványok- 

I kai, melyeket az utolsó hathónap 
1 alatt kaptam. A .Lovacrin“ oly 

rövid idő alatt hat, a intnot alig 
lehet kívánni. ElószSr csekély, 
gyönge, pehelyszerü, de erős 
gyökerű haj képződik, azutánépp 
úgy rí6 és terjed szót. mint fiatal 

“ egészséges embereknél.
A^iLovacrine-t minden társadaimi osztálybeli egyón. úgy férC mint nő rmiuLm korban 

- i u„hn 1 jelenkor legismertebb egvénei közül ercdinónynyel használták. ^ _
egyaránt hai ‘a a hJaj kihullását, eltávolítja a korpát, visszaadja az idő
hajnak eredeti természetes színét, megszünteti a viszketegséget és elősegít! a szemöldök, bajusz, 
szakái és a kopasz fp,en »^növését ^ ^ ^ hónapig eltart 5 kor ?. üveg 12 kor G üveg
20 kor SzStkiildéfpostlutánvéttellel. vagy a pénz elöleges beküldése mellett az európai raktár

á!tal: ”* Béosi-uteza 2 . Török József

gyogytárában VI Kira y utcza u ^“eV ^ Seitz d ogueriájáh ,n, Molnár és Moser droguénajá-
Tn !v’ Koronaherezeg-utcza 9*, "oguér iSban/V.L Király-utcza 4,.. Majthény Bel,

droguériájában, az »arany kereszthez-. Fgy lem utcza II es Vamhaz-korut l->.

Használt fa U t O P O k, 
arasági_______________ _____ -

perzsa szőnyegek,
garnitúrái, függönyöd, olajfestményei, csillárok, órák 
feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó

bütor-kiállitásban
Budapest, Ujvilág-utoza 21.

Telefon szám 17—77.

Gyümölcs-, főzelék,-"»aj

jGyengeségi állapoíu
(impotentia)

ellen páratlan sikerű Qyögyüa ’ ásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tmdai
hírneves hydro-olektrotheraplal rendeíl-Inl .vk-

Budapest, Terez karút 44, I. ek.
Tapasztalt gyors és biztos eredrény8< '-‘>t •" 

honorárium teljes gytyyalás után Szeíi;; ;

I Rendelés délelőtt 8—l-ig. délután 2—

éslms-conservákat»
aszalt főzeléket ajánl & legjobb 

minőségben az
Első Kecskeméti Gonzervgyár“ 

Kecskeméten.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve

—aw^miMiiaBapai^mMiBa^Mai

en
aK

oly»n uj talílminya orvosságot, roelv az »Ive- - tstt vr ■. 
meghotia. Prtíbac.omagot s egy ara. oldalas kir;>v-zt - 
jól becsomagolva, Ingyen kapjak mindazok, a kik *»« lrT 
Ez a legbámutaus méltóbb c.odaorvos.ág, n o 
ezreket, a kik flatailiorl klhigUok föl; n nen 
«ziiíliaben. valamlLt elveszített fírflerókben azeov« 
okból elhatározta a» i.tOaet, bogy egy I -gyen 
got magyarázó k6nyvv»l együtt miniienkio--k ing- - 
zel a bkziorv.issággal ,> oaj otthon gyógyíthat 
kik a tiatalkorl kihágisokbó! származó nemi U - -n.s:
elgyengülésben, vagv krónikus baj k ban azenve-lne ‘

gVÖgyltUatjik magukat. Ez a gyógyszer köiverii-n .1 ’■
• zervekre bat, a hol a megerősödé. szükséges, ctodaiai 
ménynyel gyógyítja am evek óta tartó betegségeket. <>r‘v 
egvaránt írhat ' a State Medical Institutnak 717 alant 
ctimre, ahonnan a csomagot rögtön elkiidik. Az 
leginkább azokat akarja megmenteni, a ,ik ke..!, - ez 
az otthonukat nem hagyhatják el. A próbáé• ..mag mef:'; 
hogy mily könnyen kigyógyultatok ebből a rettenő - 
otthon. Az intézet kiv-telt nem tesz. Mindenki irhát- ' t 
honnan magyarul, mire titottartá. mellett postafordultav 
ingven csomag orvosságot kap magyaraz.ó L nyvvi-l - 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van c- .mag vs, 
a tartalmat senki sem fovja megtudni. A levelet . 
mezni : State Uedioal Institute, I Elektron Building, Fort Sajr.c, ei 
Amerika. A levelek mindig bérmenteeitendók.

ered

egy

BUDAPEST
SZERKESZTŐSÉI

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-üf
Telefon aiéain 7R8.

kézieatoivat :>tm kCldüxi. 
CSAK BÉR-MENTFS LEVÜ LEKET f‘jl

ELŐFIZETÉSI Dl j
Vidékre poétán v. helyben
£gy évre . . 40 kor. I Lgy negyed« 
fcgy fél évre . L‘0 kor. | í gy hóra
3tftlf81dre: 3 kera 'íémeter-zágba | 
EYknczia-, Olasz-, Orosz- Török-, 
oyolországokba, Svajcz, Éomárúu- » 
yfliflTnint atmaz orszúgokíjh. mely- k 

zödéskez tartoznak, neg-yedevre Iái
Eg-y srám ára 12 fi!

Riai számunk főbb közíj
Vezérozlkk t Falb jósol 
A megbolygatott trónöröklt 
Fenyegetés a Hazfeloazlatá 
A nemzett egység.
Drags királynő kormányéi 
A székelyföld bajai 
A vármegye pénze 
Halottak napja.
Mozgó képek. 
Beoafllet-probléma»
A báróéit rokona.
Külföldi szemle 
Szüret után 
Korrlkaturák 
A tanítók érdekében 
Téreza: Egy vadász.iáiya t 

Mlkezát h ít&lm
A dicsőség Irta 
KJ« dolgokról. Irta |

Regény. Elmnltemberefc ír

Falb jól
„Nőve:

napok k 
száraz 1< 
esőzések

November első iei| 
kivételével megleli 
a hőméraék a norm, 
politikai intrikák ?ui; 
T02 meleg képződi; 
szinte feltétlen bizk 
hónap utoljái a várit 
sziót

A hónap első n 
készül a liigL -t!m - 
nácskozása, a melyi 
lítikai helyzet. A po 
logiában pedig tu 
baji jelent, ha a h 
jelenik.

De nemcsak ez c 
dóan a normálison 
sékletet.

Újabban is fénye; 
úik a kormánypárt 
'•.uj» elemei: a volt 
agráriusok, meg a 
párthoz közel álló 
hogy az októberi 
mésüket érlelte m •. 
akarnak. Kínál 
önmagukon kívül 
az egyelőre nem 
ban való jelen 
igenis látja miiidt 
adatott. Nemcsak 
szabadelvűek

>zn

ki Egyetértő

Egy vadászpáiya;

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

— A* Egy dérit

Irta: Mikszá

Tvlióta Copiá’ri med: 
Hongroieses ‘ elus 
nagy vadász vagyok, 
nyugtom vs j lienv-vn 
seim azzal ;íi iían ik n 
küld már nekünk is n 
viszont vadászatoki;: t 
magam kiinent'/g.Tni: 
elég sok olyan j-> tűin 
a barátaim, a miknek 
takargatnom keii. N- . 
egynek a tértiét i r, - 

Nem voltam <-n ni 
Ámbátor n-mi sikvi 

A tiszttartó ki-:u?7on\ 
asszonyok valaholX 
haza ke; ül lem a v ■. 
gatva a faluban, esy 
tak meg egy j '■ La * 1 
nagy ritkaság, meg. i 
zonyára tapasztallabb 
Deák Ferenrz lehetvt 

A szép kis Mariska 
— No hires üsse 

tudja.
Sző iivlkit! vvíl'-m I

felé hajítottam a 
potylyant a i;ihainJdi-i.|

Az öreg Filesik, ;
8z eseményt, biztatóiig 

— Biztos kezed v:it
lesz belőled valaha!


